
‘Türkiye İhracatçılar Mec-
lisi Genel Kurulu ve İhra-

catın Şampiyonları Ödül Töreni’nde 
konuşan Erdoğan, bölgemizde 
hemen her gün yeni bir gerilimin 

çıktığını belirterek, her türlü senar-
yoya karşı hazırlık yaptıklarını söyledi. 
Erdoğan, savaş baronlarının oyununa 
gelmediklerini, şimdiye kadar ülkeyi böl-
gelerindeki çatışma ve savaşların çepe-
rinde tutmayı başardıklarını kaydetti

OYUNLARA GELMEDİK
Savunma ve havacılık, beyaz eşya, 
otomotiv, enerji gibi pek çok sektör-

de dünyanın önde gelen imalat sanayii 
üreticilerinden biri olduğumuza dikkati 
çeken Erdoğan, “Savunma ve havacılık 
sanayimizin 2002 yılında yerlilik oranı 
yüzde 20 ve ihracatı 248 milyon dolar-
dı. 2024 yılında 15 milyar doları aşan 
cirosu, 180 farklı ülkeye ve bölgeye 6,7 
milyar dolar mal ihracatı, gurur kayna-
ğımız oldu” diye konuştu.  l 08

SAVUNMA GURURUMUZ

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, savunma sanayisin-
deki başarıların gurur kaynakları olduğunu belirte-
rek, “Özellikle silahlı, silahsız insansız hava araçla-
rında dünyanın önde gelen ülkeleri arasına girmeyi 

başardık. Dünyada satılan her üç İHA’dan 
ikisini Türk firmaları üretiyor” dedi.
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ALEVLER EVLERE SIÇRADI
Sakarya ve Manisa’daki büyük yangınlar kont-
rol altına alınırken, bu kez İzmir, Hatay ve Muğ-

la’dan alevler yükseldi. İzmir’in Seferihisar ve 
Menderes ilçelerindeki yangınlara müdahalenin 
sürdüğü, Hatay’da ise şiddetli rüzgâr nedeniyle 

yangına havadan müdahale edilemediği açık-
landı. Hatay’da rüzgârın etkisiyle yangın büyü-

dü, alevler bazı evlere sıçradı. Muğla Bodrum’da 
çıkan yangında da bir AVM boşaltıldı.

HANE BAŞI 162 BİN TL YARDIM
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, orman yangınları 
nedeniyle 3 ilde 41 yerleşim yerinden 50 binin 
üzerinde vatandaşın geçici olarak güvenli bölge-
lere taşındığını, Seferihisar’da evi yanan engelli 
bir kişinin kurtarıldığını söyledi. Yerlikaya, “Kon-
teyner talep eden vatandaşlara hane başına 72 
bin TL, konteyner istemeyen ve kendi imkân-
larıyla barınmak isteyen afetzedelere de hane 
başına 162 bin TL yardım yapılacak” dedi. l 02

Yunanistan’da  
Akdeniz korkusu

En büyük hedef
bölgemizde barış

MHP’den, yerli dijital
firmalara destek

Pahalılığa kökten çözüm 

  

MARATON KOSUYORUZ
İlerleyen yıllarda milli muharip uçak Kaan’a olan taleplerin artacağını dile getiren Erdoğan, “İnsan-
sız hava araçlarında yakaladığımız küresel başarıyı savaş uçaklarında da elde edeceğiz. Salgınlar, 
savaşlar, krizler bizi yolumuzdan geri koyamadı. ‘Türkiye Yüzyılı’ ülkümüzü beraber gerçekleşti-
receğiz. Biz kısa mesafe değil maraton koşucusuyuz, yükümüz ağır, yolumuz uzundur” dedi. 

Uraloğlu: Afrika’yı dünya
ticaretine bağlıyoruz l 09

 SOSYAL MEDYA 
SİZİ Mİ VURDU?

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

Sosyal medya, gerçekten de dibi karanlık 
bir kuyu… 
Hele ki art niyetli ellerdeyse, tam anla-
mıyla kontrolsüz bir silaha dönüşüyor. 

Sahte bir hesap aç… yahut onlarcasını. 
Sonra sabahtan akşama kadar hedef seçtiğin 

kişi ya da kuruma iftira at, yalan söyle, algı oluş-
tur. Ne vicdan var, ne denetim, ne sorumluluk… 

Elbette şu şekilde bazı yasal düzenlemeler 
yapıldı: “Sosyal medyada, halk arasında endişe, 
korku veya panik yaratmak saikiyle; ülkenin iç 
ve dış güvenliği, kamu düzeni ve genel sağlığı 
ile ilgili gerçeğe aykırı bir bilgiyi, kamu barışını 
bozmaya elverişli şekilde alenen yayan kimse, 1 
yıldan 3 yıla kadar hapis cezasıyla cezalandırılır. 
Eğer bu suç gerçek kimlik gizlenerek ya da bir 
örgütün faaliyeti çerçevesinde işlenirse, ceza 
yarı oranında artırılır.” Ancak bu yasaların 
caydırıcılığı hâlâ tartışmalı. 

Gerçek anlamda değişen bir şey oldu mu? 
Aynı düzen devam ediyor. 
Cumhur İttifakı, bu sorunu kalıcı biçimde 

çözmek adına defalarca makul bir teklifte bu-
lundu:  “Sosyal medyada T.C. kimlik numara-
sıyla giriş zorunluluğu getirilsin. Böylece itibar 
suikastlarının, yalanların, iftiraların ve dijital 
saldırıların önü alınsın.” 

Ama özellikle sosyal medyayı en çirkef şe-
kilde kullanan, rakiplerini bu mecralarda hedef 
tahtasına oturtan muhalefet, bu teklife en sert 
biçimde karşı çıktı. Neden mi? 

Çünkü bu düzenleme işlerine gelmedi. 
Muhalefet partileri, sosyal medya konusun-

da adeta “birleşik cephe” gibi hareket ediyor. 
Üstelik FETÖ’nün Cumhur İttifakı’na karşı 

saldırılarında en aktif kullandığı alan da yine 
burası. Ancak muhalefet, bu gerçeği yok sayarak 
her düzenleme girişimini hemen “özgürlük kı-
sıtlaması” etiketiyle karalıyor. 

Oysa mesele özgürlük değil; mesele sorumlu-
luk, etik ve hukuki denetimdir. 

Mesele toplumun huzurudur. Geçtiğimiz 
günlerde CHP-İYİ Parti eski Milletvekili Aytun 
Çıray’ın “Yıllardır AK Parti’yi en ağır şekilde 
eleştiriyorum. Sizi temin ederim ki CHP adına 
yazdığını ifade eden troller gibi saldırgan, saygı-
sız, küfürbazlarını görmedim.” Şeklindeki söz-
leri, kendi kazdıkları kuyuya düşmenin feryatları 
olarak yansıdı.

Bu itirafı görünce, tüm bu hatırlatmaları 
yapmak zaruri hâle geldi. Bugün sosyal medya 
silahı kendilerine dönünce feryat ediyorlar. Oysa 
Aytun Çıray’ın mensubu olduğu her iki parti 
de sosyal medya düzenlemelerine, “özgürlük” 
bahanesiyle karşı çıkmıştı. Sosyal medyada en 
organize ve çirkef ekip muhalefettir. CHP mer-
kezli muhalefet diğer kuyruklarını da organize 
ederek tek merkezden yönlendirmektedir. 

Dikkat edin kimi hedef seçiyor, hangi konuyu 
belirliyorlarsa hepsi de aynı duruşu sergiliyor. 
CHP, FETÖ, Zafer, İP, TİP ve diğerleri bakın hepsi 
birbirine uyum içinde sosyal medyayı kullanıyor. 

Fakat bunlarda öyle bir ruh hali var ki, kendi 
saplantı ve takıntılarına uyum sağlayamayan 
kendi bünyesindekilere bile anında itibarsızlaş-
tırma, iftira saldırılarını başlatıyorlar. Kendi bes-
ledikleri sosyal medya trolleri şimdi CHP içinde 
birbirine karşı savaş başlatmıştır. 

CHP’deki gelişmeler hakkında yorumlar 
yapan Aytun Çıray’ın feryatları şimdi onun 
içindir. Sosyal medyada bir düzenleme ve uygu-
lanan caydırıcı cezalar şarttır. Hiç kimse hedef 
seçtiklerini sahte hesaplarla itibar suikastine 
uğratmasın. Herkes gerçek kimliğiyle yazsın… 
Bakalım o zaman bu çirkefliklerin sosyal med-
yadaki oranı ne olacak?

SADECE ORMAN 
DEĞİL, TOPRAĞIN 

RUHU DA YANIYOR!
ALPARSLAN TEKBAŞ 5

HANÇER 
KORKUSU…

BURAK ÖZCAN 7

CHP’NİN 
KILIÇDAROĞLU 

KORKUSU
BAHADIR ÇOBAN 6

Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, 

vatandaşlardan hassas ve 
duyarlı olmalarını istedi. Yu-
maklı, “Orman yangınına sebep 
olmak suç ve cezası çok ağır. 
Ormanda ateş yakmayın, sigara 
izmariti atmayın. Anızları, bahçe 
atıklarını, çöpleri yakmayın. 
Yangınların büyük kısmı orman 
dışı alanlardan başlıyor ve ormanı etkisi altına alıyor. Küçük 
bir ihmalkârlık büyük felaketlere yol açabiliyor” dedi. l 02

İzmir’in Seferihisar
ilçesi Doğanbey mevkisinde 
dün başlayan yangında, 345 hanenin 
bulunduğu Doğankent Sitesi’ndeki 
çok sayıda ev zarar gördü.

iHA URETiMiNDE

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “NATO 
ve hizmet ihracatları da dâhil 

edildiğinde toplam 7,1 milyar dolar 
ihracat rakamına ulaştık. Özellikle 
silahlı, silahsız insansız hava araçla-
rında dünyanın önde gelen ülkeleri 
arasına girmeyi başardık. Dünyada 
satılan her üç İHA’dan ikisini Türk 
firmaları üretiyor. Zırhlı kara araçla-
rında ise âdeta küresel bir markaya 
dönüştük” ifadelerini kullandı.

İlk ülkeler 
arasındayız

50 BiN KiSiYE TAHLiYE
Türkiye’nin dört bir yanında 1 Haziran’dan bu yana meydana gelen 600’e yakın orman yangını ciğerlerimizi yaktı. 

Ekiplerin insanüstü gayretle müdahale ettiği yangınlar nedeniyle 50 bin kişi yerlerinden tahliye edildi. 

Geleceğimizi yakmayın!

Türkiye ve Libya arasındaki petrol 
araştırma anlaşmaları, Yunanistan’da 
büyük endişe yarattı, hükümet panikte.

Yunan medyası, “Mutabakat nedeniyle, 
başta Bingazi olmak üzere Libya Ulusal 

Ordusu’nun kontrolündeki bölgelerden 
bize gelen göç dalgası artabilir. Trablus hü-
kümetinin Girit’in güneyinde hidrokarbon 
araştırmaları başlatmak için çalışmaları 
hızlanır. Türkiye’nin daha geniş bölgedeki 
jeopolitik gücü yükselişe geçer” diye yazdı. 
Yunanistan, Libya ve Türkiye arasında üç 
savaş gemisi konuşlandırdı. l 09

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İngiltere 
Dışişleri Bakanı David Lammy ile görüştü. 

Fidan, “İran-İsrail arasındaki mutabakatın 
devam etmesi ve ateşkesin ihlal edilmemesi, 
kalıcı bir barışa dönülmesi en büyük hedefle-
rimizden biri. Gazze’deki insani trajedinin bir 
an evvel son bularak bir barış anlaşmasının 
imzalanması ve iki devletli çözüm temelinde 
de bu sorunun çözülmesi önemli” dedi. l 08

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 

Türkiye’de faaliyet göste-
ren yabancı dijital medya 
platformları ile mobil uygu-
lama firmalarının ülkemiz-
den elde ettikleri kazançlar 
ve ödedikleri vergilerle ilgili 
konuyu soru önergesiyle Meclis gündemine 
taşıdı. Özdemir, “Türk dijital yayıncılığı ile Türk 
mobil uygulamalarının küresel rekabette 
ellerinin güçlenmesi için konuyu hassasiyetle 
takip edeceğiz” dedi. l 09

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, fiyat 
istikrarının sürdürülebilir büyümenin ön koşulu 

olduğunu belirterek, “Programımız sayesinde güç-
lenen makro finansal istikrar ve sürdürülebilir cari 
açık dezenflasyona katkı sağlıyor. Hayat pahalılığı-
na kökten çözüm bulmak ve kalıcı refah artışı sağ-
lamak için fiyat istikrarı hedefimiz doğrultusunda, 
politikalarımıza devam ediyoruz” dedi. 

CHP’nin 38’inci Olağan Kurultayı’nın 
3. duruşmasında da karar çıkmadı. 

Duruşma 8 Eylül’e ertelendi. Görevsiz-
lik kararına itirazın sonuçlanmasının 
beklenmesine karar verildi. Mahkeme 
başkanı, ceza yargılamasının kesin-
leşmesi ve görevsizlik kararına yapılan 
itirazın sonuçlanmasının beklenece-
ğini açıkladı. Bazı delegeler usulsüzlük 
iddiasıyla CHP’nin 38. Olağan Kurulta-
yı’nın iptalini istemişti. l 09

CHP kurultayı 
davası ertelendi

İran ile savaşına şimdilik ara veren İsrail, Gazze Şeridi’ne yönelik katliamlarını 
hızlandırdı. İsrail ordusunun Gazze Şeridi’nin çeşitli bölgelerine düzenlediği 

saldırılarda 40 Filistinli hayatını kaybetti. Gazze’de sivil bölgeleri hedef almaya de-
vam eden İsrail ordusu, havadan ve karadan, kentin güney ve doğu kesimlerinde 
yerlerinden edilen Filistinlilerin sığındığı okul ve çadırlara bomba yağdırdı. l 10

Trump: İran yola gelirse yaptırımlar kalkar

KATiL iSRAiL’DEN 
KATLiAMA DEVAM

l 11



H

2 1 TEMMUZ 2025
 SALI

Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: MERAL OCAKCI

YAŞAM

RÜZGÂR  MÜDAHALEYI ZORA SOKUYOR 
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-

maklı, Seferihisar'da, Menderes'te 
rüzgâr hızının 120 kilometreye kadar 

çıkmasından dolayı müdahalenin 
zorlaştığına dikkat çekerek, "3 nok-
tada yangının enerjisini düşürdük. 

Kontrol altına alırsak korkulacak   
bir durum kalmaz’’ dedi. 

avaların ısınması ve 
yaz ayının gelmesiyle 

birlikte, ormanlarımız 
alev almaya başladı. Son 

3 günde ülke genelinde 300’e yakın 
orman yangını meydana geldi. 

Rüzgârın ve sıcaklıkların artma-
sıyla birlikte bu sayının artmasın-
dan endişe ediliyor. Çıkan yangın-
ların çoğu kontrol altına alınırken, 
İzmir ve Hatay olmak üzere, devam 
eden 4 orman yangınına müdahale 
çalışmaları aralıksız devam ediyor. 
Özellikle İzmir'in Menderes ve Sefe-
rihisar ilçeleri arasında çıkan orman 
yangınına müdahale, 2'nci gününde 
de devam etti. 

Menderes'in Kuyucak ile Seferihi-
sar'ın Orhanlı mahalleleri arasındaki 
ormanda, önceki gün saat 13.00 
sıralarında yangın çıktı. Çevrede-
kilerin ihbarıyla bölgeye çok sayıda 
ekip sevk edildi. Yangına havadan 
ve karadan mücadele başlatılır-
ken, rüzgârın saatteki hızı zaman 
zaman 110 kilometreye kadar ulaştı. 
Helikopterler, olumsuz hava koşul-
ları nedeniyle tedbiren devre dışı 
bırakıldı. İlk etapta kalkış yapama-
yan helikopterlerden 2'nin rüzgârın 
etkisinin hafiflemesiyle havalanıp, 
alevlere müdahale etmeye başladı.

Alevler, yerleşim yerlerine kadar 
girdi. Atatürk, Cumhuriyet, Orhan-
lı, Payamlı, Kavakdere mahalleleri 
tahliye edildi. Dumandan etkilenen 3 
kişi de hastanelerde ayakta teda-
vi edildikten sonra taburcu edildi. 
Alevlerin arasında kalan engelli bir 
birey, İnsani Yardım Vakfı (İHH) ekip-

leri tarafından kurtarıldı. O anlar, cep 
telefonuyla kaydedildi. Görüntülerde; 
engelli bireyin alevler arasında kalan 
evden ekiplerin kucağında dışarıya 
çıkarıldığı anlar yer aldı. Diğer yan-
dan Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, dün İzmir'e geldi. Bakan 
Yumaklı, orman yangın yaşandığı 
bölgedeki koordinasyon merkezin-
de yangınlarla ilgili açıklamalarda 
bulundu. Öte yandan Menderes ve 
Seferihisar ilçeleri arasında çıkan or-
man yangınına müdahale sürerken, 
Gaziemir ilçesi Beyazevler mevki-
sindeki ormanda çıkan yangına da 
İzmir Orman Bölge Müdürlüğüne ait 
2 uçak, 1 helikopter, 3 arazöz, 1 su 
ikmal aracı müdahale etti. Alevler, 
Otokent Galericiler Sitesi'ne de sıçra-
dı. Sitedeki bir oto galerisi yangından 
zarar gördü. Yangın, dün ekiplerin 
müdahalesiyle söndürüldü.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, orman yangınının 
yaşandığı bölgedeki koordinas-
yon merkezinde Türkiye'deki 
yangınlara ilişkin açıklamalar-
da bulundu.

 Bakan Yumaklı'ya; Afet ve 
Acil Durum (AFAD) Yönetimi 
Başkanı Ali Hamza Pehlivan, 
AFAD Afetlere Müdahale 
Genel Müdürü Sadi Ergin ve 
İzmir Valisi Süleyman Elban 

eşlik etti. Bakan Yumaklı, "Son 
3 günde 263 yangına müdahale 
edildi. Akhisar'da yangının 

enerjisi oldukça düşürülmüş 
durumda. Tamamen kontrol 
altına almak için arkadaşla-
rımız çok yoğun bir çaba sarf 
ediyor. Kara ekiplerimiz etrafını 
çevirmiş durumda. 3 uçak ve 5 
helikopterle soğutma çalış-
malarına ve parlama yapan 
yerlere müdahale ediyorlar. 
Bölgede rüzgâr şiddetini azalttı 
ama zaman zaman kararsız 
rüzgârların esmesi ile geniş-
leme eğilimi var. Şu an için 
herhangi bir sorun görünmü-
yor. İnşallah gün içerisinde 
çok beklemediğimiz şiddetli 

bir rüzgar olmadığı takdirde 
inşallah orayla ilgili akşam üze-
rine doğru daha güzel haberler 
verebileceğiz" dedi. Menderes 
ve Seferihisar ilçeleri arasında 
çıkan yangına ilişkin konuşan 
Bakan Yumaklı, "Seferihisar'da, 
Menderes'te rüzgâr hızının dün 
120 kilometreye kadar çıktığını 
söylemiştim. Gece boyu da 65 
kilometreye ulaştı. Rüzgâr hızı 
bu arkadaşlarımızın müdaha-
lesini kısmen zorlaştırdı ancak 
takviye ekiplerle de birlikte 
konuşlandırmalarını yaptılar. 
Günün ağarmasıyla birlikte de 

yine aynı Akhisar'da olduğu gibi 
burada da hava araçları çalış-
maya başladı ve arkadaşları-
mıza destek oluyor. İzmir'deki 
yangınlara an itibarıyla 4 uçak, 
14 helikopter, 106 arazöz ve hem 
orman teşkilatı hem de diğer 
ekiplerden, gönüllerden oluşan 
binin üzerinde arkadaşımızla 
müdahaleye devam ediyo-
ruz. Burada da yangın enerjisi 
düşürüldü ama 3 nokta var. Üst 
noktalarda, zirvelerde rüzgârın 
şiddeti daha da fazlalaşıyor. Bu 
3 noktaya şu anda arkadaşları-
mız yoğunlaşmış durumdalar. 
Eğer 3 noktadaki yangını da 
hızlıca kontrol altına alabilirsek, 
yangınla alakalı korkulacak bir 
durum kalmaz. Burada da dün-
kü kadar olmasa da rüzgârın 
hızının 40-50 kilometre civa-
rında olacağı, ancak verilerden 
'darbeli' olarak tabir edilen ani 
etkilerinin 70-80 kilometreye 
kadar çıkabileceği anlaşılıyor" 
açıklamalarında bulundu.

Cumhurbaşkanı 
ANBEAN 
BILGI ALIYOR  
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın kendilerini anbean aradığını 
belirten Bakan Yumaklı, şunları 
kaydetti: "Bilerek ya da bilmeyerek 
orman yangınına sebep olmanın 
suç olduğunu, çok ağır cezasının 
olduğunu ve bununla ilgili herhangi 
bir toleransımızın olmayacağının
mutlaka ama mutlaka bilinmesi 
gerekiyor. İzmarit atmayın. Yolun 
kenarına attığınız bir sigara izmariti, 
şu anda içinde bulunduğumuz 
ortamı çok hızlıca oluşturabiliyor. 
Etkisi artık her zamankinden çok 
daha fazla. İki, üç katı zarar verme 
potansiyeline sahip. Anız yakmayın. 
Özellikle de orman ya da orman dışı 
alan hiç fark etmez, bahçedeki çöp-
lerinizi yakmayın. Yangınların büyük 
bir kısmının orman dışı alanlardan 
çıkmaya başladığını daha sonra 
da ormanları etkilendiğini bir kez 
daha ifade etmek istiyorum. Orman 
yalnızca 5 harften oluşan bir kelime 
ya da herkes için farklı bir anlam 
ifade eden bir sözcük olabilir. Ama 
unutmamalıyız ki orman, gelece-
ğimizdir, bu ülkenin insanlarının, 
çocuklarının nefesidir. Bu müca-
delemiz esnasında Sayın Cumhur-
başkanımız bizleri anbean aradılar. 
Kendilerine bilgileri güncel olarak 
aktardık. Bizleri cesaretlendirilişi 
ve desteklerinden dolayı Sayın 
Cumhurbaşkanımıza şükranlarımı 
arz ediyorum."

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yangınlara iliş-
kin önemli açıklamalarda bulundu. 
Yerlikaya şu açıklamada bulundu: 
‘’İzmir, Bilecik ve Hatay’da meyda-
na gelen orman yangınları sonrası 
50 binin üzerinde vatandaşımız ge-
çici olarak güvenli bölgelere alındı. 
İlk belirlemelere göre; Bilecik’te 64 
konut, 3 iş yeri ve 20 ahır;
İzmir’de 132 konut ve 1 iş yeri hasar 
gördü. Bilecik ve İzmir illerimiz 
için ‘Genel Hayata Etkililik Kararı'  
alındı. AFAD tarafından ilk etapta 
Bilecik Valiliğine 30 milyon TL, İzmir 
Valiliğine de 30 milyon TL olmak 
üzere toplam 60 milyon TL Acil Yar-
dım Ödeneği gönderildi. Yangından 
etkilenen vatandaşlarımıza geçmiş 
olsun dileklerimizi sunuyorum. 
Devletimiz tüm kurumlarıyla yan-
gından etkilenen vatandaşlarımızın 
yanındadır. Allah her türlü afetten 
ülkemizi ve milletimizi korusun’’ 
ifadelerini kullandı.  

Muğla'nın Bodrum ilçesi Ortakent Mahallesi'ndeki or-
manlık alanda henüz belirlenemeyen nedenle dün öğle 
saatlerinde yangın çıktı. İhbar üzerine bölgeye Muğla 
Orman Bölge Müdürlüğüne bağlı hava ve kara araçları 
sevk edildi. İş yerlerine yakın noktadaki yangının kontrol 
altına alınması için zaman kaybedilmeden söndürme 
çalışmlarına başlandı. Öte yandan Adana'nın Kozan ilçesi 
Mahyalar Mahallesi Batmanlar mevkisinde ise dün saat 
12.30 sıralarında orman yangını çıktı. Alevler rüzgârın da 
etkisiyle kısa sürede çevreye yayıldı. Mahallelinin ihba-
rıyla bölgeye Orman Bölge Müdürlüğüne helikopter, çok 
sayıda arazöz ve orman işçisi sevk edildi. Ekipler, yangını 
kontrol altına alabilmek için çalışma başlattı. 

Yine Bodrum’da bir alışveriş merkezinin arkasındaki 
ağaçlık alanda başlayan yangın sonrası AVM tedbir 
amaçlı tahliye edildi.   Edinilen bilgiye göre, Ortakent 
Midtown AVM arkasındaki ormanlık alanda, henüz bilin-
meyen bir nedenle yangın başladı. İçerisinden yüksek 
gerilim hatlarının geçtiği alanda başlayan yangın, rüzgâ-
rın etkisiyle büyüdü. İlk müdahaleyi AVM çalışanlarının 
yaptığı yangınla ilgili ihbarın ardından itfaiye ve orman 
ekipleri bölgeye sevk edildi. Yangın nedeniyle tedbir 
amaçlı AVM'nin boşaltıldığı ve kapatıldığı öğrenildi. Alev-
ler, AVM'nin yakınında söndürüldü fakat dağın yamacına 
doğru ilerledi. Arazinin sarp ve kayalık olması yangının 
kontrol alınmasını zorlaştırırken, yangına havadan ve 
karadan müdahale devam ediyor.

İZMIR YANGININDA 20 EV HASAR GÖRDÜ 
Menderes ve Seferihisar ilçeleri arasında ormanda çıkan yangın, gece boyunca da devam etti. Orman işçileri, itfaiye ve 

belediye ekipleri alevlere karadan müdahale ederken, rüzgârın gece de etkili olduğu bölgede 20 ev zarar gördü. Günün ilk 
ışıklarıyla birlikte bölgede havadan müdahale de başladı. Yangına, Orman Genel Müdürlüğü'e ait 4 uçak, 14 helikopter, 

106 arazöz, 14 su ikmal ve 9 dozer ve çok sayıda orman işçisiyle müdahale aralıksız devam etti. 

Bilecik Valisi Sözer, 128 bina ve 

150 bağımsız bölümde hasar tespit

inceleme yapıldığını ifade etti. 

Sözer, “100 bina, 118 bağımsız bölüm

 hasar görmüş olup, bu bölümler

içerisinde 64 konut, 3 iş yeri, 20 

ahır yıkık ve ağır hasarlı olarak 

tespit edilmiştir. Tespitler, Çevre,

Şehircilik ve İklim Değişikliği

Bakanlığımız tarafından en seri

şekilde yapılmış olup, yeni ihbarlar

geldiği sürece tespitlerimiz 
devam edecektir’’ dedi.

AMANSIZ AMANSIZ 
MÜCADELE MÜCADELE 
Ülke genelinde son 3 günde 300’e yakın orman yangını çıktı. Yan-
gınların çoğu kontrol altına alınırken, İzmir ve Hatay dâhil devam 
eden 4 orman yangınına müdahale çalışmaları aralıksız sürüyor. 

Hatay'ın Antakya ilçesinde orman yangı-

nı çıktı. Bölgeye çok sayıda yangın söndür-

me ekibi sevk edildi. Hatay'ın Antakya ilçesi 

Karaali Mahallesi'nde çıkan orman yangını, 

kuvvetli rüzgârın etkisiyle büyüdü. Alevler 

bazı evlere sıçrarken, mahallede tahliyeler 

başladı. Ekipler, yangını kontrol altına 

alabilmek için havadan ve karadan 

çalışmalarına devam ediliyor.   

Hatay’da alevler 
evlere sıçradı 

ADANA VE BODRUM’DA DA 
KORKULAN OLDU

AVM TAHLIYE EDILDİ

50 bin 
vatandaşımız 
güvenli 
bölgelere alındı 

100 BINA VE 118 
BAĞIMSIZ BÖLÜM 

HASAR GÖRDÜ



ünyanın 
önemli turizm 

destinas-
yonlarından 

Bodrum'da alternatif 
turizm seçenekleri, klasik 
deniz-kum-güneş anlayı-
şının ötesine geçerek doğa 
ve köy temalı turlarla 
çeşitleniyor. Özellikle 
safari, bağ gezileri, bisiklet 
rotaları ve doğa yürü-
yüşleri gibi etkinlikler, 
yerli ve yabancı turistlerin 
ilgisini çekiyor. Sezon 
boyunca yaklaşık 100 bin 
turistin katıldığı bu turlar, 
bölgeye hem kültürel 
hem ekonomik hareket-
lilik kazandırıyor. Sabah 
saatlerinde otellerinden 
alınan turistler, özel 
safari araçlarıyla ilçenin iç 
kesimlerine, orman yolları 
üzerinden geleneksel 
köylere ulaştırılıyor. Gün 
boyunca doğal manzaralar 
eşliğinde yapılan gezilerde, 
katılımcılar yerel yaşamı 
yakından deneyimliyor, 
yöresel lezzetlerin tadına 
bakıyor ve doğayla baş 
başa zaman geçiriyor. Tur 
kapsamında yüksek nok-
talarda manzara molaları 
verilirken, bazı köylerde 
macera parkı aktiviteleri 
de sunuluyor. Yaz ayla-
rında artan sıcaklık göz 
önüne alınarak safari 
araçlarında serinletici su 
sistemleri bulunduruluyor.

Yerel halka para    	
      kazandırıyoruz 

Köylerde yapılan turlar 
ile birlikte ekonomik 

hareketliliğe dikkat çeken 
TÜRSAB Bodrum Bölge 
Temsil Kurulu Başkanı 
Mustafa Demir, "Bod-
rum'un mükemmel bir 
doğası var. Leleg Yolu var, 
bisiklet rotalarımız var, 
bunlardan ekstra olarak 
bir de safari rotalarımız 
var. Turistleri konakladık-
ları noktalardan alıp yerel 
halkın yaşadığı köylere 
getiriyoruz. Orman yolları 
üzerinden köylere gidi-
yoruz. Yarımadanın yeşili 
ve deniz manzarasıyla 
birlikte turistleri köylü-
lerimizle buluşturuyoruz. 
Yerel yemekler yiyorlar, 
yerel halk ile tanışıyorlar. 
Buradaki yaşamlarımızı, 
geleneklerimizi görü-
yorlar. Eğlenerek günü 
tamamlıyorlar. Turumuzun 
konsepti doğada eğlence. 
Eğlence içerikli kendimizi 
ve köylerimizi tanıtıyo-
ruz. Dağda mola veriyoruz 
bütün yarımadayı görebi-
lecekleri bir manzara kar-
şısında, 600 metre tepeden 
denizi görüyorlar ve fo-

toğraf çekimi oluyor. Daha 
sonra Çamlık köyünün 
merkezinde doğa dostu bir 
otel var. Orada bir macera 
parkımız var. Burada ya-
pılan aktivelerin ardından 
malum Bodrum'da hava 40 
derece üstü açık arabalarla 
geziyorlar. Onların güven-
liği ve sağlığı için,  biraz 
onları serinletmek  için 
arabalarımızda su pompa-
larımız var. Misafirlerimiz 
durdukları noktalarda, köy 
merkezlerinde birbirlerini 
ıslatarak serinliyorlar ve 
eğleniyorlar. Bu turlara 
Avrupa, Afrika ve Arabis-
tan'dan çok talep alıyoruz. 
Bodrum'a gelen turistin 
yüzde 10'u genelde Bod-
rum'un doğasını görmek 
ister. Bizim en önemli 
yanımız direkt yerel halka 
para kazandırıyoruz. Mola 
verdiğimiz ve yemek ye-
diğimiz yerlerde yerel halk 
ile ticaret yapıyoruz. Bizim 
bütün sermayemiz lokal 
halkın mutluluğudur ve 
onlarla paydaşlığımızdır" 
diye konuştu.

VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN

25-1639-24 31-1938-2828-1628-20 32-1725-19 28-1503 1 TEMMUZ 2025
SALI

Bakü Bişkek Berlin Londra New York MoskovaAmsterdam29 33 32 33 30 1434WWW.TURKGUN.COM

Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: MERAL OCAKCI

/TurkgunGazetesi

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY ÇiÇEK
yildiraycicek1944

     

M HP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli, 
Ekim 2024’te yap-
tığı bir açıklamada 

şu ifadeleri kullanmıştı: 
      “İç cephemiz çökmeyecek.    

Bunun teminatı, Türk mil-
letinin tarihî kucaklaşması 
ve sarsılmaz bağlılığıdır. Her 
partinin Türkiye’yi önceliğine 
alması, yabancı başkentlerin 
etkisine girme arayışından 
vazgeçmesi herkesin yararına 
olacaktır.” 
     Bu sözleriyle “iç cephe”-
ye dikkat çeken MHP Lideri 
önemli bir uyarıda bulunmuş, 
o tarihten itibaren tüm konuş-
malarında “iç cepheyi güçlen-
dirme” çağrısını şu vurguyla 
sürdürmüştü: 
     “Terör sona erecek, bölücü-
lük tasfiye edilecek.” 
     Bu çağrısının devamında da 
DEM Parti’ye seslenerek ezber 
bozan şu çağrıda bulundu: 
    “Uzattığım el, gelin Türkiye 
partisi olun, teröre karşı du-
run, bin yıllık kardeşliğimizde 
kenetlenin temennisi ve tek-
lifidir.” 
     Bu çağrısının devamında 
ise DEM Parti’nin “önderimiz” 
diyerek sığındığı, “irademizi o 
belirliyor” dediği terör örgütü 
PKK’nın kurucusu Öcalan’a da 
şu davetinde bulunmuştu: 
    “Gelsin TBMM’de, DEM 
Parti’nin grup toplantısında 
konuşsun. Terörün tamamen 
bittiğini ve örgütün lağvedil-
diğini haykırsın.” 
    Bu sözlerle, Türk milleti nez-
dinde tarihî bir yüzleşmenin 
ve “terörsüz Türkiye” hede-
finin zeminini hazırladı. “Ön-
derimiz Öcalan” diyen DEM ile 
defalarca ittifak yapanlar ise 
bu yüzleşmenin aynı zaman-
da kendi ilişkilerini bozacağını 
düşündüğü için şiddetle karşı 
çıkıp, sürekli manipülasyon 
yaptılar. 
     Sayın Devlet Bahçeli’nin bir 
sistemi adım adım inşa ettiği, 
bazı gelişmelere karşı hazır-
lıklı olduğu ve bölgedeki olay-
ları derinlemesine kavradığı, 
sağduyulu çevrelerce açıkça 
anlaşılmıştır. Ancak bazıları, 
bu gerçeği gördüğü halde iç 
cephede yer almayı reddet-
miş; bazıları ise cehaletine 
yenik düşerek onun çağrıla-
rını ve adımlarını Türk mil-
letine karşı kara propaganda 
malzemesi haline getirmeye 
çalışmıştır. 
    MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin çağrıları ve attığı 
stratejik adımların ardından, 
Türkiye’de ve bölge ülkele-
rinde dikkat çekici gelişmeler 
yaşandı. 
     İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi’ne (İBB) yönelik yol-
suzluk, rüşvet ve terör bağ-
lantıları iddiaları kapsamında 
geniş çaplı bir operasyon 
düzenlendi.    

Operasyonun ardından CHP, 
bu süreci sokak çatışmalarına 
dönüştürmeye çalıştı. CHP’nin 
resmen Türk polisini hedef 
gösteren çağrıları olmuş ve 
maalesef bunda da sonuç alan 
olaylar yaşanmıştı. 
     Suriye’de Beşar Esad rejimi 
devrildi. Terör örgütü PKK’nın 
işgal ettiği bazı stratejik alan-
lar, Türk Silahlı Kuvvetleri’nin 
desteklediği yerel güçler tara-
fından kurtarıldı. 
     İsrail, İran’a yönelik hava 

saldırıları düzenleyerek savaş 
başlattı. Saldırıların hemen 
ardından ABD, İran’daki bazı 
askeri ve stratejik hedeflere 
yönelik operasyonlar düzen-
ledi. İran ise bu saldırılara füze 
misillemeleriyle karşılık verdi. 
Bu üç gelişme, Türkiye’de 
iç cepheyi güçlü tutmanın 
adeta bir sınavı olmuştur. Bu 
üç gelişmede de terör örgü-
tü PKK’nın kurucusu olan 
Öcalan’a yapılan “Kurduğun 
örgütü feshet” çağrısı ve onun 
da terör örgütüne yaptığı 
“PKK’nın anlam yoksunlu-
ğu ve aşırı tekrarı, ömrünü 
tamamlamasına ve feshini 
gerekli kılmasına yol açmıştır. 
Ayrı ulus-devlet, federasyon, 
idari özerklik ve kültürel 
çözümler, tarihsel toplum 
sosyolojisine yanıt vereme-
mektedir. Bu koşullarda silah 
bırakma çağrısında bulunuyor 
ve bu çağrının tarihî sorum-
luluğunu üstleniyorum. Dev-
let ve toplumla bütünleşme 
adına kongrenizi toplayın, 
karar alın; tüm gruplar silah 
bırakmalı ve PKK kendini 
feshetmelidir.” çağrısı, PKK’yı 
bu süreçlerde sokak çatışma-
larında, kalkışmalarda, çatış-
malarda, işgallerde kullanmak 
isteyenlerin de elini kolunu 
bağlamıştır.

Mesela Halk Tv’den İsmail 
Saymaz geçmişte MHP ile ilgili 
önyargılarıyla sicilini doldursa 
da bugün kendi mahallesinin 
göremediği şu tespitlerde bu-
lunmuştur: Tabi bu süreç kuş-
kusuz arkasında Sayın Devlet 
Bahçeli’nin edindiği devlete 
dair bir bilgi var. Kuzey Suri-
ye’deki PYD olgusunun Tür-
kiye yasasından bir risk teşkil 
edebileceğini, o günlerde kim 
böyle okuyabilirdi? Bu bakım-
dan Sayın Devlet Bahçeli’nin 
terörist Türkiye sürecini or-
taya attığında, onu takip eden 
aylar içerisinde gelişmeler, 
müthiş bir öngörü ve ferasetin 
devreye girdiğini gösteri-
yor. Bu bakımdan gelişmeler 
Devlet Bahçeli’yi doğruladı. 
Terörsüz Türkiye süreci ken-
disinden sonraki gelişmeler 
tarafından doğrulanmış. Böl-
gesel gelişmeler tarafından 
doğrulanmış ve doğru bir 
süreç. Tabii burada Türkiye, 
elbette Sayın Devlet Bahçeli 

bunu iç cepheyi tahkim etmek 
için yapıyor.”

Sözcü yazarı Uğur Dündar 
da aylar öncesinden ABD ile 
İsrail’in bölgedeki planların-
dan bahsederek, bu süreci 
“MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin bu çabası, bu emperyal 
senaryoyu bozmayı hedef-
liyor.” şeklinde değerlendir-
mişti.

Bizler nasıl ki emperya-
lizmin bölgesel oyunlarını 
bozmaya çalışıyorsak, onlar 
da Türkiye’nin “Terörsüz Tür-
kiye” hedefini sabote etmeye 
çalışacaktır. Bu süreçte hiç 
kimse, söylemleriyle ya da tu-
tumlarıyla emperyalist odak-
ların değirmenine su taşıma 
gafletine düşmemelidir.

“Terörsüz Türkiye” he-
define imza atan herkes, bu 
toprakların ruhuna uygun 
davranmak zorundadır. ABD, 
İsrail ya da İngiltere merkezli 
bakış açılarıyla konuşmak, bu 
millete ve geleceğine yaban-
cılaşmaktır. Sürecin ana hedefi; 
bölücülüğü sona erdirmek, te-
rörü tasfiye etmek ve iç cepheyi 
güçlendirmektir. Bunun aksine 
hareket edenler, bilerek ya da 
bilmeyerek başka zeminlere ve 
zihniyetlere ait olduklarını açık-
ça ortaya koymaktadır.

Sürecin muhataplarından 
bazıları, iplerinin başkalarının 
elinde olması sebebiyle, terörü 
ve bölücülüğü devam ettirme 
niyetlerini açıkça göstermek-
tedir. Özellikle, “Bizim irademizi 
belirler” dedikleri terör örgü-
tünün kurucusu, örgüte “silah 
bırakın, kendinizi feshedin” 
çağrısı yaparken; bazı aktörlerin 
hâlâ saldırı dilini sürdürme-
si, şiddeti devam ettirmesi ve 
yabancı ülkelerden bu sürece 
müdahale beklemesi, başka ira-
delere teslimiyeti gözler önüne 
sermektedir.

Şuurlu ve sağduyulu her Türk 
ve Kürt, bölgedeki gelişmeler-
den; kardeşliğin, bir arada ya-
şama iradesinin ve iç cephede 
güçlü olmanın ne kadar hayati 
olduğunu açıkça görmektedir. 
Çünkü bu coğrafyada barışın, 
güvenliğin ve istikrarın temina-
tı; etnik ayrımları reddeden, mil-
letin ortak geleceğinde birleşen 
bir milli duruşla mümkündür. 
MHP Lideri işte bunun en büyük 
teminatı olan adımları atmıştır.

ÖNGÖRÜ VE FERASETİ 
ANLAMAK!

D

TÜRSAB  Bodrum Bölge Temsil Kurulu Başkanı Mustafa 
Demir, "Başta safari turları olmak üzere bağ, bisiklet ve 

doğada yürüyüş gibi alternatif turlar ile sezonda 100 bin 
turist, Bodrum'un doğası ve köyleriyle buluşuyor" dedi.

K. Maraş’ta kuvvetli rüzgâr 
nedeniyle birçok noktada 
ağaçlar devrildi, elektrik 

kesintileri meydana geldi. 
Belediye ekipleri kent mer-
kezinde sabah saatlerinden 
itibaren temizlik ve onarım 

çalışmalarına başladı. 
Büyükşehir Belediyesinden 

yapılan açıklamada, fırtınaya 
karşı dikkatli ve tedbirli 

olunması istendi. Açıklamada 
şu ifadelere yer verildi: "Me-
teoroloji'den alınan verilere 

göre, sabah saatlerinden 
itibaren etkisini gösteren 

şiddetli rüzgarın hızı saatte 
112 kilometreyi aştı. 

K.Maraş'ta 
fırtına hayatı 

olumsuz etkiledi

DOĞA TURLARI 
YÜZ GÜLDÜRÜYOR

Düzce Valiliğinden yapılan açıklamada, Meteoroloji Genel 
Müdürlüğünden alınan veriler çerçevesinde, ülke gene-
linde mevsimsel sıcaklık değerlerinin artması, mevsim 

normallerinin üzerinde seyreden hava sıcaklıkları ile 
orman alanları ve çevresinde artan insan hareketliliğine 
bağlı olarak orman yangını riskinin yükselebileceğinin 

değerlendirildiği belirtildi. Orman yangınlarının önlene-
bilmesi amacıyla birtakım tedbirlerin alındığı aktarılan 
açıklamada, "İl sınırları içindeki tüm ormanlık alanlara, 

yetkili ya da orman idaresi tarafından zorunlu sebeplerle 
izin verileceklerin dışında yapılacak girişler ile 2. maddede 
ayrılmış yerlerin dışındakilere girişler 1 Temmuz-30 Eylül 

2025 tarihleri arasında yasaklandı" ifadeleri kullanıldı. 

BODRUM'UN 

DÜZCE'DE ORMANLIK 
ALANLARA GIRIŞ YASAĞI 



Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Mesleki 
Hizmetler Genel Müdürlü-
ğünce hazırlanan “Binalarda 
Enerji Performansı Ulusal 
Hesaplama Yöntemine 
Dair Tebliğ’de Değişik-
lik Yapılmasına Dair 
Tebliğ”, 25 Nisan’da Resmi 
Gazete’de yayımlanarak 
değişikliklerin 30 Hazi-
ran’da yürürlüğe gireceği 
duyuruldu. Ülke gene-
lindeki binaların enerji 
performansını ölçen ve 
sınıflandıran, Binalar-
da Enerji Performansı 
Yazılımında (BEP-TR) köklü 
değişiklikler içeren yeni 
düzenlemeyle mevcut meto-
doloji güncellenirken binaların 
daha enerji verimli tasarlan-
ması ve inşa edilmesi planlandı. 
Düzenleme sayesinde binaların 
yüzde 40 daha enerji verimli olması, 
Türkiye’nin enerji ithalatının azaltıl-
ması ve iklim değişikliğiyle mücadele 
hedeflerine katkı sunulması hedefleniyor. 
Yeni binaların enerji verimliliğinde önemli 
bir artışın hedeflendiği düzenleme kap-
samında gelişen teknoloji ve standartlar 
doğrultusunda metodolojiler yenilenirken 
referans değerler güncellendi. Bina bazlı 
rüzgâr enerji sistemlerinin bina enerji 
performans hesaplamalarında yer alması 
sağlanırken uygulanacak zorunlu ısı 
yalıtım değerleri, değişen iklim verilerinin 
yanı sıra ısıtma ve soğutma ihtiyacına göre 
yeniden düzenlendi.

Düzenleme kapsamında verileriyle he-
saplama yapılan meteoroloji istasyonları-
nın sayısı 84’ten 730’a çıkartıldı. Böylelikle 
binaların konumuna göre daha doğru ve 
hassas enerji hesaplamaları yapılması 
sağlanacak. Düzenleme, bugünden itiba-
ren ruhsat alacak binalarda geçerli olacak.

Isı yalıtım kalınlıkları 
güncellendi
Yeni düzenlemeyle bina tasarımları 

daha enerji verimli olacak şekilde yapıla-
cak, bunun için bina kabuğundan meka-
nik sistemlere ve yenilenebilir enerjiye 
kadar bir dizi aktif ve pasif önlem alına-
cak. Binanın bulunduğu bölgeye göre ısı 
yalıtım kalınlıkları güncellenirken daha 
sıkı uygulanacak kriterler, malzeme 
seçiminden tasarım süreçlerine kadar 
birçok alanda yenilikçi ve sürdürülebilir 
çözümlerin ön plana çıkmasını teşvik 
edecek. Yeni yapılacak tüm binalar, Avru-
pa Birliği enerji limitleriyle uyumlu hâle 
getirilirken bu sayede yılda 3 bin gigavat-

saat enerji 
tasarrufu, 610 
bin ton karbondi-
oksit (CO2) eş değerinde 
emisyon azaltımının sağlanması 
hedefleniyor.

‘Isıtma ve soğutma
giderleri düşecek’
Isı Su Ses ve Yangın Yalıtımcıları 

Derneği (İZODER) Yönetim Kurulu Baş-
kanı Emrullah Eruslu, yeni uygulamayla 
binaların daha enerji verimli tasarlanma-
sının ve inşa edilmesinin planlandığını 
belirterek, değişikliklerle ısı yalıtımı ve 
binaların enerji performansı arasındaki 
uyumun arttığını söyledi.

Eruslu, “Güncelleme sayesinde aynı 
binanın yeni yönteme göre hesaplanan 
enerji performansının önceki yönteme göre 
yaklaşık yüzde 40 daha verimli olması he-
defleniyor. Özetle yeni yapılacak binaların 
asgari enerji performansının üst seviyelere 
çıkarılmasına odaklanılıyor” dedi. Yeni 
standartla ülke ekonomisine yılda yaklaşık 
100 milyon dolarlık katkı sağlanmış ola-
cağını dile getiren Eruslu, “Yapılaşmanın 
ortalama hızda sürmesi ve ülkemizde hiç 
yenileme yapılmaması durumunda bile 
sadece 5 yılda (2030 sonu) sağlanacak ve-
rimlilikle ülke ekonomisine katkı yaklaşık 
1,5 milyar dolar seviyesine ulaşacak” dedi.
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Gayrimenkul ve İnşaat Platformu Başkanı Mustafa Ekiz de 
Binalarda Enerji Performansı Yönetmeliği’ndeki yeniliklerin 

Türkiye’nin sürdürülebilirlik hedeflerine katkı sağlama açısından 
kritik rol oynayacağını söyledi. Yeniliklerin daha detaylı ve hassas 

enerji hesaplama metodolojisi sunacağının altını çizen Ekiz, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Güncellenen metodolojiyle bina tasa-
rımlarında enerji verimliliği daha etkin şekilde dikkate alınacak. 

Bu sayede enerji sınıflandırmaları daha gerçekçi olacak ve 
tasarımdan uygulamaya kadar süreçler enerji tasarrufu 

odaklı ilerleyecek. Bu adımı ‘neredeyse sıfır enerjili 
binalar hedefi’ doğrultusunda önemli bir eşik olarak 

görüyorum. Enerji verimli ve yeşil binaları her 
platformda destekliyor, şirket olarak da 

bu konuda önemli projelere imza 
atıyoruz.”

‘HEDEFLERE 
ULAŞILMASINDA KRITIK 

ROL OYNAYACAK’

İstanbul Havalimanı ile Chicago O’Hare Uluslararası Havalimanı kardeş oldu

Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Enerji Verimliliği ve Yönetimi Derneği 
(EYODER) Yönetim Kurulu Başkanı Onur 

Ünlü de yeni düzenlemedeki en belirgin 
değişikliğin ısı yalıtım standardında 
yaşandığını belirterek, artık binaların “TS 
825” standardındaki ısı yalıtım seviyelerine 
sahip olması gerektiğini söyledi. Bina ısı 
yalıtımındaki gerekliliklerin çok daha ileri 
seviyeye taşındığını dile getiren Ünlü, sözlerini 

şöyle sürdürdü: “Örneğin eskiden İstanbul’daki 
bir binaya 5-6 santimetre taş yünüyle ısı 
yalıtımı yapılması yeterken şimdi 8-9 santimetre 
yapılması gerekiyor. Ayrıca sadece ısıtmada yıllık 
enerji ihtiyacına yönelik hesaplama ve kurallar 
varken yeni standartla soğutmada da hesaplama 
ve kurallar getirildi. Yeni standartla binalar, 
sadece ısıtma ihtiyacına göre değil hem ısıtma 
hem soğutma ihtiyacına göre tasarlanacak.”

TASARRUF YAPAN  
BINALAR GELIYOR

KUR KORUMALI MEVDUAT BAKIYESI 
15,2 MILYAR DOLARA GERILEDI

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), toplam Kur Korumalı Mevduat bakiyesi-
nin 15 milyar 200 milyon dolar seviyesine gerilediğini açıkladı. TCMB, Döviz Dönüşüm-

lü Kur Korumalı Mevduat/Katılma (DDKKM) ve Türk Lirası Kur Korumalı Mevduat/
Katılma (TL KKM) hesaplarının stok bakiyelerinin mayıs ayı sonuçlarını yayımladı. Ve-
rilere göre, DDKKM toplam stok bakiyesi mayısta 3,5 milyar dolar azalarak 18,7 milyar 
dolardan 15,2 milyar dolara geriledi. Gerçek kişi DDKKM stok bakiyesi 2,3 milyar dolar 

düşüşle 16,9 milyar dolardan 14,6 milyar dolara, tüzel kişi DDKKM stok bakiyesi ise  
1,2 milyar dolar azalarak 1,8 milyar dolardan 600 milyon dolara indi.

Rekabet Kurulu, yapı kimyasalları sektöründe faaliyet göste-
ren firmalar hakkında yürütülen soruşturma kapsamında Ma-

pei Yapı Kimyasalları İnş. San. ve Tic. AŞ ve Chyrso-Kat Katkı 
Malzemeleri San. ve Tic. AŞ’ye 42,7 milyon lira idari para cezası 

kesti. Rekabet Kurumunun internet sitesinde yer alan açıkla-
mada, yapı kimyasalları sektöründe faaliyet gösteren firmalar 

hakkında yürütülen soruşturmanın tamamlandığı bildirildi. 
Soruşturma kapsamında Mapei ve Chyrso firmalarına 

42,7 milyon lira idari para cezası kesildiği aktarılan 
açıklamada, “Yeniden satıcıların fiyatlarını belir-

lediği, müşteri ve bölge kısıtlamalarına yönelik 
uygulamalarda bulunduğu gerekçesiyle ceza 
alan firmalardan Chyrso’nun ayrıca bayilere 
rekabet etmeme yükümlülüğü getirdiği de 

tespit edildi. Haklarında soruşturma yürütülen 
diğer firmalar (Akkim Kimya San. ve Tic. AŞ, 

BASF Türk Kimya San. ve Tic. Ltd. Şti., Egecrete 
Yapı Kimyasalları AŞ, Ekan Kimya San. ve 

Tic. AŞ, Fosroc Yapı Kimyasalları San. ve Tic. 
AŞ, İksa Beton ve Yapı Kimyasalları San. 

ve Tic. AŞ, Kalekim Lyksor Kimya San. AŞ, 
Kordsa Teknik Tekstil AŞ, Polisan Yapıkim 
Yapı Kimyasalları Sanayi AŞ, Polipropilen 
Elyaf San. ve Dış Tic. AŞ, Yapıchem Kimya 

Sanayi AŞ, Kimya Üreticileri Derneği ile Yapı 
Ürünleri Üreticileri Federasyonu) hakkında 

herhangi bir rekabet ihlali tespit  
edilmedi” ifadeleri kullanıldı.

YAPI KIMYASALLARI 
SEKTÖRÜNDEKI IKI 
FIRMAYA DEV CEZA

‘MARELLA EXPLORER’ 
MARMARIS’E 1896 

TURIST GETIRDI
Malta bayraklı kruvaziyer “Marella 
Explorer”, 1896 yolcusuyla Muğla’nın 
Marmaris ilçesine geldi. Girit 

Adası’ndan gelen 264 metrelik yolcu 
gemisi, Marmaris Limanı’nın büyük 

iskelesine yanaştırıldı. İlk kez Mar-
maris’te liman ziyareti yapan gemide, 
çoğunluğu İngiliz 1896 yolcu ve 784 

personelin bulunduğu belirtildi. Gümrük 
işlemlerinin ardından gemiden ayrılan 
turistler, Marmaris Çarşısı, Kaleiçi ile Yat 
Limanı’nı gezdi, tarihi ve turistik yerleri 

ziyaret etti. Bazı turistler de Dalyan turuna 
katıldı. Kruvaziyerin gece saatlerinde Rodos 
Adası’na hareket edeceği öğrenildi.

Emrullah Eruslu
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İstanbul Havalimanı, ABD’nin en yoğun 
bağlantı merkezine sahip Chicago O’Hare 

Uluslararası Havalimanı ile kardeş havalimanı 
oldu. İGA İstanbul Havalimanı Üst Yöneticisi 
(CEO) Selahattin Bilgen, anlaşmanın İstanbul 
Havalimanı’nın küresel ağının gelişmesine 
katkı sunacağını belirtti.

ABD’de çok sayıda Türk şirketinin olduğu-
nu aktaran Bilgen, şunları kaydetti:

“O’Hare Uluslararası Havalimanı’yla 
kurduğumuz kardeş havalimanı ilişkisi, İGA 
İstanbul Havalimanı’nın küresel ağını geniş-
letme ve Kuzey Amerika pazarındaki varlığını 
güçlendirme stratejisinin önemli bir adımıdır. 
Bu iş birliği sayesinde iki büyük havalimanı 
arasındaki bilgi ve deneyim paylaşımını 

artırarak, yolcu ve kargo taşımacılığında 
karşılıklı fayda sağlayacağımıza inanıyoruz. 
Hâlihazırda 5 binden fazla vatandaşımızın 
yaşadığı Chicago’da 20’den fazla Türk 
yatırımcı ve 12 Türk firması faaliyet gösteriyor. 
Aynı şekilde 8 Chicago merkezli şirket ise Tür-
kiye’de bulunuyor. Yaptığımız bu ortaklığın 
her iki şehrin ticari ve kültürel bağlarını da 
güçlendireceğine inanıyoruz.”

Chicago Havalimanları İşletmesi 
Komiseri Michael J. McMurray ise İstanbul 
Havalimanı’nı en yeni kardeş havalimanı 
olarak aralarına katmaktan büyük mutluluk 
duyduklarını, bu ortaklığın dünyanın en 
önemli geçiş noktalarından ikisi arasındaki 
ilişkileri güçlendireceğini belirtti.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 32. Genel 
Kurulu ve İhracatın Şampiyonları Ödül Töreni, 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat, Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır ile Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak’ın katılımıyla Haliç Kongre 
Merkezi’nde gerçekleştirildi. Törende konuşan 
TİM Başkanı Mustafa Gültepe, Türkiye’nin 2024’te 
yaklaşık 262 milyar dolarlık mal, 115 milyar dolarlık 
da hizmet ihracatı gerçekleştirdiğini hatırlatarak, 
hem mal hem de hizmet ihracatında en yüksek 
değerlere ulaşıldığını vurguladı.

Hizmet ihracatında ilk 10 şirket, “Türk Hava 
Yolları, Pegasus, Güneş Ekspres Havacılık AŞ, İGA 
Havalimanı İşletmesi AŞ, TAV Havalimanları Hol-
ding AŞ, Odeon Turizm İşletmeciliği, Anexservices 
Turizm, Corendon Airlines, Fraport Tav Antalya 

Terminal İşletmeciliği AŞ, GAP İnşaat Yatırım ve Dış 
Ticaret AŞ” şeklinde sıralandı.

2024’te en çok mal ihracatı gerçekleştiren 
ilk 10 şirket ise “Ford Otomotiv, Toyota Otomotiv 
Sanayi Türkiye AŞ, Türkiye Petrol Rafinerileri AŞ, 
Kibar Dış Ticaret AŞ, Star Rafineri, TGS Dış Ticaret 
AŞ, Oyak-Renault Otomobil Fabrikaları, Vestel, 
Arçelik ve Baykar Makina” oldu.

En yüksek e-ihracata imza atan ilk 3 firma ise 
“Trendyol Dsm Grup”, “Asır Group İhracat AŞ” ve 
“Modanisa Elektronik Mağazacılık ve Ticaret AŞ” 
şeklinde sıralandı.

Aksa Enerji’nin Afrika bölgesindeki doğal gaz kaynaklı 
enerji santrali projeleri için Afrika’nın önde gelen kalkınma 

finans kuruluşlarından AFC’den sağlayacağı 150 milyon dolar 
finansmana ilişkin imzalar, Türkiye-Afrika Günü etkinliğinde 
atıldı. Şirketten yapılan açıklamaya göre, Türkiye ile Afrika 
arasında altyapı, enerji, finans ve teknoloji alanlarında iş 
birliğini güçlendirmeyi amaçlayan Türkiye-Afrika Günü etkinliği, 
Afrika’nın enerji geleceğine yönelik önemli bir imza törenine 
ev sahipliği yaptı. Aksa Enerji Yönetim Kurulu Başkanı ve Üst 
Yönetici (CEO) Cemil Kazancı ile Africa Finance Corporation 
(AFC) Başkanı Samaila Zubairu tarafından imzalanan anlaşma 
kapsamında, AFC, Afrika’daki doğal gaz kaynaklı enerji santrali 
projeleri için Aksa Enerji’ye 150 milyon dolar finansal destek sağ-

layacak. Açıklamada görüşlerine yer verilen Kazancı, anlaşmaya 
ilişkin şunları kaydetti: “2030 Global Stratejimiz ve sürdürülebilir 
yüksek büyüme hedefimiz doğrultusunda Afrika’nın dört bir 
yanında yalnızca elektrik üretmiyor, aynı zamanda güvenilir 
enerji altyapıları inşa ediyor, ekonomik kalkınmayı destekliyor 
ve bölgenin enerji dönüşümünü hızlandırıyoruz. Afrika’da hayata 
geçirdiğimiz yüksek mühendislik ve ileri teknolojiye sahip santral 
yatırımları, bölgenin enerji arz güvenliğine sunduğumuz somut 
katkının en net göstergesi. Bugün imzaladığımız bu önemli 
anlaşma, Afrika’da uzun vadeli değer yaratma yolculuğumuzda 
yeni bir dönüm noktasıdır. AFC gibi güçlü bir ortakla birlikte, Afri-
ka’nın enerji geleceğini daha sürdürülebilir, erişilebilir ve güvenli 
hâle getirmek için kararlılıkla çalışmaya devam edeceğiz.”

Yeni yapılacak konutların enerji performansına ilişkin 
kriterlerde köklü değişiklikler içeren Binalarda Enerji Perfor-
mansı Yönetmeliği’ndeki yenilikler, bugün itibarıyla ruhsat 
alacak tüm binalar için geçerli olacak. Binalar ısıtma ve so-
ğutma ihtiyacı göz önünde bulundurularak tasarlanacak.

Hububattan 132,9 milyon dolar geldi

STRATEJIK ANLAŞMA

AKSA ENERJI’DEN, AFRIKA IÇIN 
150 MILYON DOLARLIK FINANSMAN

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri (GAİB) üyeleri, yılın ilk 5 ayında Amerika Birleşik Devletleri’ne (ABD) 132,9 milyon 
dolarlık hububat ihracatı gerçekleştirdi. Açıklamada görüşlerine yer verilen Güneydoğu Anadolu Hububat Bakliyat Yağlı 

Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı Celal Kadooğlu, ABD pazarında Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nin 
ürünlerine ilgi olduğunu belirtti. Kadooğlu, şunları kaydetti: “Bölgemizden ABD’ye yapılan hububat ihracatı yılın ilk 5 

ayında yüzde 30,4’lük dikkat çekici bir artışla 132,9 milyon dolara çıktı. Türkiye’nin toplam hububat ihracatının 
yüzde 37,8’lik bölümü Güneydoğu Anadolu’dan yapıldı. Tüketicinin talep ve beklentilerinin çok hızlı 

değiştiği bir pazardaki bu başarı, sadece ürün kalitesiyle değil, pazara ne şekilde yaklaşıldığı-
mızla da doğrudan ilgili. Pazarın ihtiyaçlarını daha iyi anlamaya ve bunu kendi üretim 

kabiliyetlerimize adapte ederek çözümler üretmeye çalışıyoruz. Bu yıl 
ABD’ye sağladığımız ihracat artış ivmemizi bu çalışmalarla 

korumayı amaçlıyoruz.”

BINALAR HEM ISITMA HEM SOĞUTMA 
IHTIYACINA GÖRE TASARLANACAK

Onur Ünlü

İHRACATIN 
ŞAMPIYONLARI 

AÇIKLANDI
Mustafa Gültepe
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Orman yangınları, eko-
sisteme etkileri açısın-
dan tüm ülkeleri ilgi-
lendiren doğal afetlerin 

başında yer alır. Yangınlar, dünya 
çapında her yıl milyonlarca hek-
tar orman alanının yanmasına, 
milyarlarca ifade edilen yangınla 
mücadele masraflarının yanı sıra 
can ve mal kayıplarına neden 
olan önemli bir tehdittir.

Ormanlar, dünya kara yüze-
yinin yaklaşık olarak 1/3’ünü 
kaplamaktadır. 2022 yılı itiba-
riyle ülkemizin toplam orman 
alanı 23.245.000 ha’dır. Bu orman 
alan miktarı ülke genel alan 
toplamının yüzde 29.8’i kadardır.

EN FAZLA ORMAN
YANGINI HANGİ 
ŞEHİRLERDE 
YAŞANMIŞTI?
Geçen yılki veriler, orman 

yangınlarının büyük bir kısmının 
hatta yüzde 99 insan kaynaklı 
nedenlerden kaynaklandığını 
gösteriyor. 

Geçtiğimiz yıl, 3 bin 797 orman 
yangınının meydana gelmesi, bu 
sorunun boyutlarını bir kez daha 
gözler önüne serdi. Yangınlardan 
yaklaşık 27 bin 500 hektar alan 
etkilendi.

Yangınların 1956’sı ihmal, 
dikkatsizlik, kasıt ve kaza gibi 
faktörlerle çıkarken, bu yangınlar 
toplamda 19 bin 977 hektar or-
man alanına zarar verdi. 

Çıkış nedeni bilinmeyen 
yangınların sayısı ise 1000’in 
üzerinde… 

En fazla orman yangınının 
yaşandığı iller arasında İzmir, 
Muğla, Şanlıurfa, Antalya ve 
Kahramanmaraş öne çıkmıştı. 
Özellikle İzmir, 397 yangınla en 
fazla yangının yaşandığı bölge 
olmuştu.

Orman Genel Müdürlüğünden 
alınan verilerine göre, Ülkemizde 
geçen yıl 1-21 Haziran dönemin-
de 84 orman yangını çıkarken, 
bu yılın aynı döneminde yaklaşık 
5 kat artışla 399 yangın kayıtla-
ra geçti. Geçen yıl bu dönemde 
yangınlardan 41 hektar, bu yıl ise 
2 bin 548 hektar ormanlık alan 
zarar gördü.

1-21 Haziran döneminde geçen 
yıl orman dışı 155 yerde yangın 
çıktı, bu yıl ise 551 orman dışı 
noktada yangın yaşandı.

Sadece haziran ayı toplamı 
(tahmini) yaklaşık 600–700 
yangın, 700–800 hektar zarar 
gördü, kırsal alanlarda etkilendi. 
Hala soğutma ve saha çalışmala-
rı devam ediyor.

2025 yılı itibariyle yangın sön-
dürme filomuz: Yangın Söndür-
me Uçağı (hava) 27, Helikopter 
(hava) 105, İnsansız Hava Aracı 
(İHA) 14, Arazöz (kara) 1.766, İlk 
Müdahale Aracı (kara) 2.742, İş 
Makinesi 831, Toplam Kara Araç-
ları, 5.264, Personel 25.000 ve 131 
bin gönüllü…

Millet olarak canımız, ciğeri-
miz yanıyor. Ama bugün yangın-
larla mücadeledeki başarısız-
lıktan, eşgüdüm eksikliğinden, 
teknik donanım yetersizliğinden, 
özellikle de yangın söndürme 
uçaklarının azlığından, bahsedil-
miyor, konuşulmuyor… 

Orman yangınları konusunda 
ağzı olan herkesin konuşma-
ması. En doğrusu, yangınların 
olmadığı zamanlarda da konu-
şabilen uzmanların konuşması.  
Bunlardan bazıları Tarım ve 

Orman Bakanlığı’nda üst düzey 
görevlerde bulunan veya bulun-
muş bürokrat, teknokrat ve/veya 
karar vericiler...

Bir yanda orman yangınları 
konusunda bilmeden konuşan-
lar veya bilmeyenleri ana akım 
medya da konuşturanlar da en 
az yangınlar kadar ülkemize 
zarar veriyorlar. Üniversitelerde 
ormancılık eğitimi almış, arazide 
de yıllardır yangınlarla mücadele 
etmiş tecrübeli mühendislerimiz 
ve bilim insanlarımız varken, 
orman yangınları konusunda 
ilgisiz kişileri konuşturmak ve 
toplumu yanlış bilinçlendirmek, 
en hafif tabiriyle cehalet ve ah-
laksızlık oluyor.

Diğer yanda, yangın uzmanı 
olmayan üst düzey yöneticilerin 
orman yangınlarını söndürme 
çalışmalarına doğrudan mü-
dahale etmesi… Bu hareket 
kesinlikle doğru değil. Bu tür 
kişilerin müdahaleleri yangınları 
artırmaktan öte gitmiyor, ba-
zen adeta kaş yapayım derken, 
göz çıkarıyoruz. Bu kişilerin 
bulundukları makamın verdiği 
gücü, yangın mahallinden gelen 
taleplerin hızla karşılanması için 
kullanmaları, en doğru davranış 
olur diye düşünüyorum.

Birde yangın sonrası “Çok 
şükür can kaybı yok!” demek 
de yanlış bir söylem. İnsan 
kaybı yaşanmayan orman 
yangınlarından sonra “can 
kaybı yok” denilmesi, yanan 
ormanların da canlılardan oluş-
tuğu ve yüz binlerce cana yuva 
olduğu gerçeğini dikkatlerden 
uzaklaştırıyor...

Orman yangınlarıyla mücade-
lenin gerçek kahramanları, can-
larını ortaya koyarak ateş kar-
şısında, köz üzerinde ter akıtan 
orman işçilerimizdir. Yangınlarla 
mücadele onlarsız düşünülemez. 
Bir dürüm ve bir ayranla, din-
lenmeden mücadeleye devam 
ediyorlar…Yürekten teşekkür 
ediyorum.

HER YIL AYNI SENARYO… 
Hasat sonrası tarlalarda du-

man yükseliyor, toprak kavru-
luyor, ormanlar tehdit ediliyor, 
canlılar yanarak can veriyor. 
Bu tehlikeli tablonun ismi: Anız 
Yangınları.

Tarımda verimi artırma ba-
hanesiyle yapılan bu uygulama, 
ekolojik intiharın başka bir adı. 
Çiftçi, hasattan sonra kalan sap 
ve kökü temizlemek için toprağı 
ateşe teslim ediyor. Oysa bu ateş 
sadece sapı değil, toprağın ruhu-
nu da yakıyor. 

Anız yangınları, sadece çiftçi-
nin değil, hepimizin meselesidir. 
Çünkü yaktığımız sadece bir 
tarla değil, geleceğimizdir. 

Son söz: Orman yangınlarıyla 
mücadele vatan savunmasına 
benzer. Hattı müdafaa yoktur, 
sathı müdafaa vardır. O satıh, 
tüm canlılar ve onların yaşam 
alanlarıdır. Unutmayalım!

SADECE ORMAN 
DEĞİL, TOPRAĞIN 

RUHU DA YANIYOR!

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mayıs ayına ilişkin 
iş gücü istatistiklerini açıkladı. Buna göre, Türkiye 
genelinde 15 ve daha yukarı yaş grubundaki işsiz 
sayısı, mayısta bir önceki aya kıyasla 
69 bin azalarak 2 milyon 972 bin 
kişi oldu. İşsizlik oranı da 0,2 puan 
azalışla yüzde 8,4 seviyesinde gerçekleşti.

Sunar Yatırım’ın grup şirketlerinden Sunar LİDAŞ, 2025 
hasat sezonunun ilk arpa ve buğday alımını gerçek-
leştirdi. Konya’daki 26 bin ton kapasiteli lisanslı depo-
suyla üreticilere hizmet veren tesis, ürünlerin güvenle 
teslim edilebildiği modern altyapısıyla dikkat çekiyor. 

YILMAZ: SOSYAL 
REFAH KALICI 
OLARAK ARTACAK

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) ve Ticaret Bakan-

lığı iş birliğiyle oluş-
turulan mayıs ayına 
ilişkin geçici dış ticaret 
verileri açıklandı. Buna 
göre, Genel Ticaret Sistemi 
(GTS) kapsamında ihracat, 
mayısta geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 2,6 yükselişle 24 milyar 817 
milyon dolar, ithalat da yüzde 2,7 artışla 31 
milyar 462 milyon dolar oldu. 

Dış ticaret açığı, mayısta geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 2,7 artarak 6 milyar 645 mil-

yon dolara yükseldi. İhracatın ithalatı 
karşılama oranı Mayıs 2024’te 
yüzde 78,9 iken geçen ay 

da değişmedi. Ocak-mayıs 
döneminde ise ihracat geçen 

yılın aynı dönemine göre yüzde 
3,4 artışla 110 milyar 904 milyon 

dolar, ithalat yüzde 5,8 yükselişle 
152 milyar 160 milyon dolar oldu. 

Ocak-mayıs döneminde dış ticaret açığı 
yüzde 12,7 artışla 41 milyar 257 milyon dolara 
yükseldi. İhracatın ithalatı karşılama oranı 
Ocak-Mayıs 2024 döneminde yüzde 74,5 iken 
bu yılın aynı döneminde yüzde 72,9’a geriledi.

Hizmet Üretici Fiyat Endeksi (H-ÜFE), 
mayısta aylık bazda yüzde 2,37, yıllık bazda 

yüzde 38,16 artış gösterdi. Endeks, geçen 
yılın aynı ayına göre, ulaştırma ve depolama 

hizmetlerinde yüzde 31,33, konaklama ve 
yiyecek hizmetlerinde yüzde 38,38, bilgi ve 

iletişim hizmetlerinde yüzde 46,69, gayrimenkul 
hizmetlerinde yüzde 43,04, mesleki, bilimsel ve teknik 
hizmetlerde yüzde 48,69, idari ve destek hizmetlerinde 

yüzde 43,68 artış kaydetti. H-ÜFE, bir önceki aya göre 
ulaştırma ve depolama hizmetlerinde yüzde 1,33, konak-

lama ve yiyecek hizmetlerinde yüzde 4,13, bilgi ve iletişim 
hizmetlerinde yüzde 1,02, gayrimenkul hizmetlerinde 

yüzde 7,41, mesleki, bilimsel ve teknik hizmetlerde yüzde 
1,12, idari ve destek hizmetlerinde yüzde 3,8 arttı.

İHRACAT RAKAMLARI YÜKSELIŞINI SÜRDÜRÜYOR
HIZMET ÜRETICI FIYAT 

ENDEKSI YÜZDE 38,16 ARTTI

Tarım dayalı sanayi, gıda ve biyoendüstri sektör-
lerinde entegre yapısıyla faaliyet gösteren Sunar 

Yatırım’ın Yönetim Kurulu Başkanı ve CEO’su Mustafa 
Nuri Çomu, “Çiftçilerimize analiz, nakliye ve kira desteği 
sunduğumuz modern ve güvenli bir tesisi hizmete açtık. 
Üreticinin emeği emin ellerde” dedi. Lisanslı depoculuk 
sistemi; tarım ürünlerinin modern, güvenli ve izlenebilir 
koşullarda saklanmasını sağlarken, üreticilere ürünlerini 
değerinde satma ve finansmana erişme imkânı sunuyor. 
Şeffaf ve kayıtlı ticareti teşvik eden bu yapı, hem çiftçiye 
hem de tarım piyasalarına sürdürülebilir bir güven ortamı 
kazandırıyor. 25 Haziran 2025 tarihinde gerçekleştirilen ilk 
alımda, Konya’nın Altıntekin ilçesinden gelen 42 ton arpa, 
Sunar LİDAŞ güvencesiyle lisanslı depoya kabul edildi.

‘Yatırımlarımız Konya ile sınırlı değil’
Sunar Yatırım Yönetim Kurulu Başkanı ve CEO’su 

Mustafa Nuri Çomu, yılın ilk alımına ilişkin yaptığı 

değerlendirmede şunları söyledi:
“Çiftçimizin alın terini değerle buluşturan, analiz, 

nakliye ve kira desteği sunduğumuz modern bir tesisi 
Konya’da hayata geçirdik. Lisanslı depoculuk sistemiy-
le birlikte üretici ve tüccar ilişkilerine şeffaflık ve güven 
kazandırıyoruz. Bu yıl ürün kalitesi yüksek, rekolte 
geçen yıla kıyasla daha istikrarlı görünüyor. Sunar 
Yatırım olarak yalnızca sanayi yatırımlarımızla değil; 
tarımsal altyapıyı güçlendiren projelerle de sektörün 
geleceğine katkı sunuyoruz. LİDAŞ yatırımlarımızı Kon-
ya ile sınırlı tutmuyor, Türkiye’nin çeşitli yeni kapasite 
artırımı hedefliyoruz.”

Kapasite iki katına çıkacak
Sunar LİDAŞ, ürün alımlarını elektronik lisanslı ürün 

senetleri (ELÜS) aracılığıyla gerçekleştiriyor. Bu sistem, 
üreticilere ürünlerini depolarken finansal esneklik ve 
pazarlama avantajı sunuyor. Modern altyapısı ve destek 

hizmetleriyle Konya bölgesinde fark yaratan Sunar 
LİDAŞ, güvenli depolamanın yanı sıra dijitalleşen tarım 
ekonomisine de katkı sağlıyor. 

Konya’daki özel sektör lisanslı depoları arasında en 
yüksek kapasiteye sahip tesislerden biri olarak faaliyet 
gösteren Sunar LİDAŞ, 2026 itibarıyla kapasitesini iki 
katına çıkarmayı hedefliyor.

SUNAR YATIRIM, ILK ARPA VE 
BUĞDAYINI DEPOYA ALDI

Mustafa Nuri Çomu

Cevdet Yılmaz

SÜRDÜRÜLEBILIR TARIMIN 
STRATEJIK ORTAĞI
Bitkisel sıvı yağ, nişasta ve türevleri, poliyol-
ler, biyobozunur bileşenler, un, yem ve taze 
meyve üretimi gibi birçok alanda yatırımlarını 
sürdüren Sunar Yatırım, tarım-sanayi enteg-
rasyonunu güçlendirerek ülke ekonomisine 
katma değer sağlamaya devam ediyor.

İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 
6,5, kadınlarda yüzde 11,9 olarak 
tahmin edildi. Söz konusu ayda 
15-24 yaş grubunu kapsayan 
genç nüfustaki işsizlik oranı, bir 
önceki aya göre 0,3 puan azalışla 
yüzde 15,4 oldu. Bu yaş grubunda 
işsizlik oranı erkeklerde yüzde 
11, kadınlarda yüzde 23,5 olarak 
hesaplandı.

TÜİK, bazı aylara ilişkin veriler-
de revizyona gitti.

‘Sosyal refahı artıracağız’
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Cevdet Yılmaz, sosyal medya 
hesabından iş gücü istatistikle-
rine ilişkin paylaşımda bulundu. 
“İş gücü piyasasındaki güçlü 
görünüm korunmaya, istihdam 
seviyemiz yükselirken, işsizlik 
oranımız da düşmeye devam 
ediyor” değerlendirmesini yapan 
Yılmaz, mayıs ayında mevsim 
etkisinden arındırılmış işsizlik 
oranının bir önceki aya göre 0,2 
puan azalarak yüzde 8,4 olarak 
gerçekleştiğini belirtti. Yılmaz, 
Orta Vadeli Program (OVP) tah-
minlerinden daha iyi bir patikada 
ilerleyen işsizlik oranının tek 
haneli seviyesini sürdürdüğünü 
vurgulayarak, şunları kaydetti:

“İstihdam oranı yüzde 49’a 
yükselirken, istihdamımız bir 
önceki aya göre 100 bin kişi 
artarak mayıs ayı itibarıyla 32,5 
milyonun üzerindedir. Gençlerde-
ki işsizlik oranı da hem aylık hem 
de yıllık bazda 0,3 puan düşerek 
yüzde 15,4 seviyesine gerilemiş, 
gençlerin iş gücüne katılma ve 
istihdam oranları da geçen sene-
nin aynı ayına göre yükselmiştir. 

Dezenflasyon sürecinde emin 
adımlarla ilerlerken, önümüzdeki 
dönemde iş gücü piyasasını daha 
da güçlendirecek adımlarımızla 
işsizliği azaltmayı, insan odaklı ve 
kapsayıcı kalkınma politikaları-
mız ile sosyal refahı kalıcı olarak 
artırmayı amaçlıyoruz.”

Olumlu sonuçları 
görmeye başladık
Çalışma ve Sosyal Güvenlik 

Bakanı Vedat Işıkhan ise, yatırım, 
istihdam, üretim ve ihracat odaklı 
büyüme stratejilerinin iş gücü 
verilerinde de olumlu seyrinin 
devam ettiğini belirterek, “Son 25 
aydır tekli hanelerde gerçekleşen 
işsizlik oranı, bu yılın mayıs ayın-
da bir önceki aya göre 0,2 puan 
azalarak yüzde 8,4 seviyesinde 

gerçekleşti. 69 bin kişi azalan 
işsiz sayısı, 2 milyon 972 bin kişiye 
geriledi. Genç nüfusta da azalan 
işsizlik oranı, aynı dönemde 0,3 
puan gerileyerek yüzde 15,4 oldu” 
ifadelerini kullandı.

İstihdamı destekleyici politika-
larının olumlu sonuçlarını görme-
ye devam ettiklerini vurgulayan 
Işıkhan, şunları kaydetti:

“İstihdam sayısı aynı dönemde 
100 bin kişi artarak 32 milyon 519 
bin kişiye, istihdam oranı ise 0,1 
puan artarak yüzde 49’a ulaştı. İş 
gücü piyasasında yaşanan deği-
şimleri ele alarak çalışma hayatını 
güçlendirmek için uyguladığımız 
temel politikalarımız sayesinde 
iş gücümüz, aynı dönemde bir 
önceki aya göre 31 bin kişi artarak 
35 milyon 491 bin kişiye ulaştı.”

Bakan Işıkhan, istihdamı 
destekleyici politikalarının 
olumlu sonuçlarını görmeye 
devam ettiklerini vurguladı.
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ENERJI ITHALATI 
FATURASI YÜZDE 
17,6 AZALMA 
GÖSTERDI

Ticaret Bakanlığınca oluşturulan 
geçici dış ticaret istatistiklerine 

göre, mayısta Türkiye’nin toplam itha-
latı, geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
2,7 artarak 31 milyar 461 milyon 958 
bin dolar olarak belirlendi. Bu tutarın 
4 milyar 258 milyon 703 bin dolarlık 
kısmını, enerji ithalatı olarak özetlenen 
“mineral yakıtlar, mineral yağlar ve 
bunların damıtılmasından elde edilen 
ürünler, bitümenli maddeler, mineral 
mumlar” oluşturdu. 

Geçen yıl mayısta bu rakam 5 
milyar 167 milyon 547 bin dolar olarak 
kayıtlara geçmişti. Böylece enerji 
ithalatı tutarı yıllık bazda yüzde 17,6 
azaldı. Bu dönemde ham petrol ithalatı 
ise yüzde 13,9 azalarak 2 milyon 484 bin 
597 tona geriledi.
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‘Yaz tatilinde dijital okuryazar olmayı öğrenin’
Hacettepe Üniversitesi (HÜ) Eğitim Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Şefika Şule Erçetin, öğren-

cilere tatil sürecine yönelik tavsiyelerde bulundu. 
Gençlerle çocukların sosyal medyada geçirdikleri 
süre ve dijital alışkanlıklarında ailelerin rolüne 
dikkati çeken Erçetin, öğrencilerin bu konularla 
ilgili bilinç kazanabilmeleri için ailelerin özenli 
davranması gerektiğini belirtti.

Erçetin, öğrencilerin hayatından teknolo-
jiyi çıkarmaya çalışmanın akıllıca olmadığını 
vurgulayarak, “Teknolojiyi, çocuklarımızın 
bilimsel etkinlikler için kullanmasını sağlamamız, 
doğru yer ve zamanda, doğru sürelerde, doğru 
insanlarla etkileşim geliştirdikleri ortamlara 

dönüştürmemiz önemli. Yasaklamak değil, iyi ve 
doğruya, dijital beceriler geliştirecekleri süreçlere 
yönlendirmemiz daha uygun olacaktır” diye 
konuştu. Tatilin, dinlenmenin yanı sıra gelişmek, 
büyümek ve çeşitli faaliyetlere merak duymak için 

fırsat olduğunu dile getiren Erçetin, bu dönemde 
ilkokul çağındaki öğrencilerin bol bol oyun 
oynamaları, doğada vakit geçirmeleri, aileleriyle 
ve arkadaşlarıyla kitap okumak, birlikte resim 
yapmak gibi paylaşımlarda bulunmalarını önerdi.

Erçetin, ortaokul öğrencilerinin de tatil 
dönemini, bilim ve sanatla daha bilinçli şekilde 
ilgilenebilecekleri, dijital beceriler kazanabile-
cekleri, ilgi duydukları ve başarılı olabilecekleri 
alanları keşfedecekleri dinlenme sürecine dönüş-
türebileceklerini vurguladı.

Lise çağındakiler için tatilin daha stratejik bir 
zaman dilimi olduğuna işaret eden Erçetin, bu 
öğrencilerin tatili, kendilerinin güçlü yönlerini 

anlama konusunda kritik bir zaman olarak 
değerlendirmeleri tavsiyesinde bulundu. 

Erçetin, “Bazı kurumlarımızın bünyesinde 
sanata, bilime dair gerçekleştirilen etkinlikler var. 
Artık gençler, TEKNOFEST gibi bilime ve araştır-
maya ilişkin bir sürü etkinliğe ve çalışmaya ilgi 
duyuyorlar. Bunu arkadaşlarıyla ve kendilerine 
katkı sağlayan, onlarla birlikte olmak isteyen 
aileleriyle beraber gerçekleştirebilirler” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Erçetin, üniversite öğrencilerinin doğal 
alanlarda vakit geçirebileceğini, yurt içi veya 
yurt dışında çeşitli projelerde gönüllü çalışmalara 
katılabileceğini belirtti.

Ehliyet kartı, Kimlik kartı, Milletvekili danışmanlık kartı ve 
Türk Parlamenterler Birliği Kartımı kaybettim. Hükümsüzdür.

NURCAN BOZYEL

İstanbul ve çevresinde geçen hafta perşembe ve cuma günleri etkili olan sıcak havanın, şehir yaşamını 
olumsuz etkilemesinin yanı sıra barajlardaki su seviyelerini açısından da risk oluşturduğu belirtildi.

İstanbul’da barajların doluluk oranları düstü 

Bir sınav gerçekleşti ama şimdi ‘Puanım ne gelecek? Hangi liseye, üniversiteye, 
şehre gideceğim ya da gidemeyecek miyim? Bir işe mi gireceğim ya da ailem 

bana ne diyecek?’ soruları, gençlerde çok büyük rahatsızlıklara yol açıyor.

‘SINAV VE MESLEK 
BASKISI YAPMAYIN’

C HP üzerinde illegalitenin 
yelleri esiyor fakat rüşvet, 
yolsuzluk ve usulsüz-
lüklerle mikroplanmış bir 

düzeni maskelemeye çalışan telaşlı 
bir güruhun sesi, diğer tüm sesleri 
bastırıyor.

Örgütlü bir korunma 
içgüdüsünden beslenen bu güruh, 
suçu ve suçluyu kayırmaya çalış-
makla kalmıyor, açığa çıkmasından 
endişe duydukları nice pisliklerin ha-
lının altında kalması için görmedim, 
duymadım, bilmiyorum düzenini 
süreklileştirmeye çabalıyor. 

Zira ayyuka çıkacak gerçeklerin 
içinde, belediyelerin merkeze yer-
leştiği menfaat ilişkilerini yerle bir 
eden bilgi ve ilişkiler mevcut. Çoğu 
doğrudan Ekrem İmamoğlu ve 
çevresindeki belediye kadrolarıyla 
ilişkilendirilen bu iddialara “itham”, 
itiraflara “iftira”, tanıklıklara “yalan 
beyan” damgası vurularak her türlü 
beyan, şahsi husumetlerin ve siyasi 
hesapların ürünü gibi gösteriliyor.

Hırsızın hiç mi suçu yok diyen 
çıkmıyor, aksine yolsuzluk ve rüş-
vet düzenini savunmayı reddeden 
‘çatlak sesleri’ giyotine göndermeyi 
görev edinen kıyıcı bir mekanizma iş 
başında. 

Öyle ki bu mekanizma 13 yıl bo-
yunca partinin genel başkanlığını 
yürütmüş Kemal Kılıçdaroğlu’nu bile 
hedef tahtasına yerleştirdi. 

Kemal Bey’in şaibeli kurultay 
davasında çıkacak bir mutlak butlan 
kararıyla yeniden genel başkanlı-
ğa dönme ihtimali müthiş bir öfke 
patlaması oluşturdu bu cenahta. 

 “Halkın umudu Kılıçdaroğlu” slo-
ganlarıyla TBMM grup toplantılarını 
inletenler, şimdi Kemal Bey’i dü-
pedüz “Hükümetin umudu” olarak 
gösterip kendilerini demokrasi pele-
rinleriyle sahneye sürüyorlar.  

Elbette bunlar CHP’nin iç gün-
dem meseleleri olarak addedilebilir 
ama insan sormadan duramıyor: 
Hepinizi birden bugünkü makamla-
rınıza taşıyan Kemal Bey, eğer şimdi 
hükümetin adamıysa, yıllarca onu 
Türkiye’nin siyasi iradesinin zirve-
sine çıkarmaya çalışan sizler acaba 

kimin adamıydınız? Yoksa şimdi kal-
kıp “kandırıldık” mı diyorsunuz? 

Madem şimdi Kemal Bey’i “hü-
kümetin adamı” ilan ediyorsunuz, o 
hâlde onunla yıllarca aynı yürüyüş 
kolunda neyin mücadelesini verdi-
niz? Eğer gerçekten aldatıldıysanız 
bu aldanışın muhasebesi nerede? 
Yok eğer aldanmadıysanız ve şimdi 
sadece menfaat hizalanması değişti-
ği için pozisyon alıyorsanız, asıl me-
selenin ne olduğunu zaten hepimiz 
biliyoruz. 

Özgür Özel ve ekibi, Kemal Kı-
lıçdaroğlu’nun dönüş ihtimalinin 
belirmesiyle savunma hattında 
değişikliklere başlamış görünüyor. 
Fakat attıkları hiçbir adımda, günah-
sızlığına güvenen birisinin serinkanlı 
ve mağrur duruşu yok. Tam tersine, 
suçlarını nasıl gizleyeceklerini ve 
hangi ihtimalleri nasıl savuşturacak-
larını hesaplayanların telaşla sergile-
dikleri bir mizansen var. 

Apar topar gerçekleştirilen Mu-
harrem İnce transferi bu telaşlı ma-
nevra zincirinin bir halkası. Eski bir 
rakibi denkleme sokarak muhtemel 
bir butlan kararı sonrasında CHP’nin 
yeniden Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
kontrolüne geçmesini engellemek 
niyetindeler. 

Fakat ne yaparlarsa yapsınlar 
korkularının kaynağı gün gibi ortada: 
Belediye musluklarını kendi klikleri 
için açıp kapayan yağma ve iltimas 
düzeninin berdevamı için gözlerini 
bile kırpmadan herkesi ve her şeyi 
harcayacak bir noktadalar. Ne diye-
lim… Allah akıl, fikir versin. Biraz da 
dürüstlük ve vicdan nasip eylesin. 
Zira en çok bunlara muhtaçlar…

CHP’NİN 
KILIÇDAROĞLU 

KORKUSU

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Medipol Acıbadem Bölge Hastanesi Fiziksel Tıp 
ve Rehabilitasyon Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Gökhan 

Özkoçak, skolyozdaki erken farkındalığın tedavi sürecini 
ciddi ölçüde kolaylaştırdığını belirtti. Hastaneden yapılan 
açıklamaya göre, özellikle ergenlik çağındaki çocuklarda 
sıkça görülen skolyoz, erken dönemde fark edilirse 
cerrahiye gerek kalmadan düzeltilebiliyor.

Skolyoz, omurganın sağa ya da sola doğru 10 
derecenin üzerinde eğrilik göstermesiyle ortaya çıkan bir 
duruş bozukluğu olarak tanımlanıyor. Özellikle haziran 
ayının “Skolyoz Farkındalık Ayı” olarak anılması, bu 
önemli sağlık sorununa dikkati çekmeyi amaçlıyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Fiziksel Tıp ve 
Rehabilitasyon Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Gökhan Özkoçak, 
skolyozun çoğunlukla 10 ila 15 yaş arasındaki çocuklarda 
görüldüğünü ve kız çocuklarında erkeklere kıyasla 8-10 
kat daha fazla olduğunu belirtti.

Özkoçak, skolyozun erken fark edilmesinin tedavi 
sürecini ciddi ölçüde kolaylaştırdığını belirterek, “Omuz 
seviyelerinde dengesizlik, kürek kemiklerinin birinin 

daha belirgin olması, bel ve kalça bölgesinde asimetri, 
duruşta eğrilik gibi bulgular dikkatlice gözlemlenmeli” 
ifadelerini kullandı.

Skolyozun derecesine göre farklı tedavi seçenekleri 
uygulanabildiğine de değinen Özkoçak, “10-20 derece 
arasındaki eğriliklerde sadece özellikli omurga egzersiz-
leriyle oldukça iyi sonuçlar alıyoruz. 20-40 derece arası 
skolyozlarda ise egzersizlerin yanı sıra korse kullanımı da 
devreye giriyor. 40 derecenin üstündeki eğrilikler cerrahi 
işlem açısından değerlendirilmeli” bilgisini paylaştı.

Özkoçak, cerrahi müdahalenin yalnızca daha ileri 
vakalarda gündeme geldiğini aktararak, çoğu çocuğun 
büyüme süreci tamamlandığında sağlıklı bir omurgaya 
sahip olabildiğine dikkati çekti.

Omurga sağlığının hayat boyu korunması gerekti-
ğini vurgulayan Özkoçak, “Cildimize gösterdiğimiz özeni 
omurgamıza da göstermeliyiz. Duruş bozukluklarını 
ciddiye almalı, erken yaşta müdahale ile ilerlemesini 
durdurmalıyız. Unutmayın, omurga vücudun pırlantası 
gibidir” değerlendirmesinde bulundu.

Erken farkındalık, skolyozun 
tedavi sürecini kolaylaştırıyor

ZAYİ

İstanbul Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (İSKİ) içme suyu arıtma 
tesislerinden elde edilen verilere 
göre, 15-21 Haziran’da kente 
verilen günlük 3 milyon 497 
bin metreküp olan su miktarı, 
22-28 Haziran’da 3 milyon 577 
bin metreküpe çıktı. Bu artış 
günlük bazda ortalama 80 

bin metreküp, haftalık bazda 
ise 560 bin metreküp olarak 
kayıtlara geçti. İSKİ verilerine 
göre, barajlardaki doluluk oranı 
30 Haziran itibarıyla yüzde 66,23 
olarak ölçüldü.

Barajlardaki doluluk oranları 
Alibey’de yüzde 49,56, Terkos’ta 
yüzde 69,12, Elmalı’da yüzde 

81,06, Darlık’ta yüzde 72,06, 
Ömerli’de yüzde 72,67, Büyük-
çekmece’de yüzde 61,03, Sazlı-
dere’de yüzde 51,44, Istranca-
lar’da yüzde 24,12, Kazandere’de 
yüzde 64,87, Pabuçdere’de ise 
yüzde 65,18 olarak ölçüldü.

İSKİ istatistiklerine göre, 30 
Haziran’da baraj doluluk oran-

ları 2015’te yüzde 86,1, 2016’da 
yüzde 71,64, 2017’de yüzde 77,86, 
2018’de yüzde 80,23, 2019’da 
yüzde 78,44, 2020’de yüzde 
64,88, 2021’de yüzde 73,66, 
2022’de yüzde 73,9, 2023’te yüz-
de 43,97, 2024’te yüzde 69,68 
ve 2025’te yüzde 66,23 olarak 
kaydedildi.

Eğitim koçu Gökhan Müftüoğ-
lu, Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
kapsamındaki merkezi sınav ve 
Yükseköğretim Kurumları Sına-
vı’na (YKS) giren, bir şekilde istediği 
sonucu elde edemeyip yeniden 
sınava hazırlanan ya da istemediği 
bir okulu veya bölümü tercih etmek 
durumunda kalan öğrencilerin, aile 
ve toplum baskıları nedeniyle ilerle-
yen dönemlerde ciddi problemlerle 
karşılaştıklarını söyledi.

Eğitimci Müftüoğlu, sınavlara ha-
zırlanan öğrencilerin psikolojileri ve 
aile ile toplum baskısının etkilerine 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
Haziran ayında ortaokuldan liseye 
geçecek öğrenciler için yapılan LGS 
sınavı ile liseden üniversiteye geçiş 
için yapılan YKS sınavlarının, mil-
yonlarca öğrencinin geleceğe ilişkin 
yol haritasını belirleyeceğini anlatan 
Müftüoğlu, sınavın öğrencilerin 
geleceğini olumlu yönde etkilediği 
gibi aile ve toplumsal baskının öğ-
rencileri yanlış tercihlere, istemediği 
şehirlerde istemediği okulları oku-
maya veya istemediği bir mesleğe 
yönlendirdiğini, bu durumun da 
öğrencilerin geleceklerini olumsuz 
yönde etkilediğini söyledi.

‘Oyun arayan çocukları 
sınav yarışına sokuyoruz’
Özellikle henüz küçük yaşta 

olan liseye geçecek öğrenciler ile iş 
hayatının ilk adımlarını üniversite 
döneminde atacak gençler için 
aile baskısının çok zorlu bir durum 
olduğuna dikkati çeken Müftüoğlu, 
“Bir sınav gerçekleşti ama şimdi 
‘Puanım, sıralamam ne gelecek? 
Hangi liseye, üniversiteye, şehre 
gideceğim ya da gidemeyecek 
miyim? Bütün bunlardan sıyrılıp 
başka bir işe mi gireceğim ya da 
ailem bana ne diyecek?’ soruları, 
gençlerde çok büyük kaygı ve ona-
rılamaz psikolojik rahatsızlıklara yol 
açıyor maalesef” diye konuştu.

Sınav psikolojisinin ortaokul-
dan liseye geçen ve henüz küçük 

yaşta, ergenlik çağının başında olan 
çocuklarda daha zorlu olduğunu, 
tek bir seferlik şanslarının olduğu 
bu sınavı yeterince ciddiye alama-
dıkları için ailelerinden ciddi baskı 
gördüklerini belirten Müftüoğlu, 
şöyle devam etti:

“Misketler bilirsiniz bizim 
dönemde çok popülerdi. Biz misket 
yaşında, oyun arayan çocukları 
sınava, sınav yarışına sokuyoruz 
maalesef. Çocuk bunu yaşarken 
de arka planda yıllardır duygusal 
bağlar kurduğu annesiyle baba-

sıyla farklı bir savaşın içinde. Sınav 
ve başarı savaşı. Şimdi çocuğun 
bunu anlamlandırması o kadar 
zor ki ve LGS sınavı bir kere oluyor. 
O bir kerelik sınavda, o en üstün 
performansı göstermeli ve ona göre 
bir kariyer çıkmalı anne babaya 
göre. Bu çok da doğru olmayan bir 
yaklaşım.”

Sınav dönemine kadar çok 
yoğun tempo ile ciddi zamanlar 
harcanarak yapılan bu hazırlanma 
sürecinin çocuklarda zaman zaman 
ters tepen sonuçlara da yol açtığına 
değinen Müftüoğlu, “Özel dersi, 
kursu, kurumları, eğitimle alakalı 
yaşadığı her şey... Sınava gittiğimiz-
de maalesef çok gergin, çok kaygılı 
bir çocuk görüyoruz. Öncesinde 
yaşanılan bütün olumsuzlukları 
görmezden gelip bastırıp ileride 
psikolojik ya da biyolojik başka 
problemler de yaşayabiliyor genç-
ler” ifadelerini kullandı.

Özellikle sınav dönemi geldiğin-
de baskı, zorlama ve başkalarıyla 
kıyaslamanın çocuklarda öfke 
kontrolü ve tepki problemlerine yol 
açabildiğini vurgulayan Müftüoğlu, 
şu değerlendirmelerde bulundu:

“Olası bir kötü sonuç durumunda 
anne baba diyor ki “Eyvah bittik 
biz. Benim çocuğum kötü lisede. Bir 
akrabanın, bir komşunun çocuğu 
iyi lisede.” Burada kıyas başlıyor. 
Bir öğrencim bana “Annem babam 
bana bu kıyası çok yapıyor. Ben de 
onlara başka bir kıyas yapacağım. 
Anneme, ‘Senin yemekler güzel 
ama hani şu bizim Ayşe teyzenin 
var ya hani onun yemekleri çok 
iyi.”. Babama da gideceğim ‘Senin 
maaşlar ne kadardı. Ya bu maaş-
lar ne zaman artacak senin? Hani 
prim yok mu? Ya işte bizim işte bir 
tane amca var bak onun işte maaşı 
şöyleymiş falan” desem nasıl olur?’ 
dedi. Aslında baktığımız zaman 
aynı neredeyse. Bir yetişkinin buna 
vereceği tepki neyse, çocuklardan 
gelecek tepkiye de şaşırmamak 
gerek açıkçası.”

Öğrenciler üzerindeki baskının en önemli sebeplerinden 
birinin de ailelerin beklentileri ve çocuklarının gelecekleri-
ni, kendi isteklerine göre planlama yönelimi olduğuna da 
vurgu yapan Müftüoğlu, ailelerin, çocuklarının yapmasını 
istediği meslekleri bazen çocukların yapmak istemediğini 
bu durumun da ilerleyen yıllarda çatışmalar veya yapılmak 
istenmeyen mesleğe katlanmak durumu olarak ortaya 
çıktığını savundu. Özellikle tıp, mühendislik veya hukuk 
gibi bölümleri sırf aile baskısı nedeniyle okumak zorunda 

kalan gençlerle çokça kez karşılaştığını, bunların da 
çoğunlukla kendi istedikleri tercihleri, ailelerinden gelecek 
tepkiden dolayı yapamadıklarına değinen Müftüoğlu, 
“Türkiye’de çok fazla doktor bu acıyı çeker. Çünkü en hava-
lı, en çok maaş alan ve en garanti iş bölümü olduğu için 
birçok mühendis zekâsındaki biz gencimizi tıp fakültesine 
gönderdik maalesef. Çok büyük bir acıdır bu. Bir başkası 
mühendisliğe bu kadar meyilliyken zorla farklı bir bölüm 
okutturmak son derece yanlış” dedi.

‘KAFALARDAKI ALGIYI 
DEĞIŞTIRMEMIZ LAZIM’

Sınav 
dönemine kadar 

çok yoğun tempo ile 
ciddi zamanlar harcanarak 

yapılan bu hazırlanma 
sürecinin çocuklarda zaman 

zaman ters tepen sonuç-
lara da yol açtığına 

dikkat çekildi.

Şule Erçetin

BEYIN ÖLÜMÜ GERÇEKLEŞEN KIŞININ 
ORGANLARI 4 KIŞIYE UMUT OLDU

Ordu’da tedavi gördüğü hastanede beyin ölümü 
gerçekleşen 63 yaşındaki kişinin bağışlanan organları 

4 kişiye nakledildi. Ordu Devlet Hastanesinden 
yapılan açıklamaya göre, Perşembe ilçesinde bir 

süre önce evinde geçirdiği kaza sonrası hastaneye 
kaldırılan C.G’nin dün beyin ölümü gerçekleşti. Has-

tanenin organ doku koordinatörlüğü ekipleri, C.G’nin 
ailesiyle görüştü. Aile, C.G’nin organlarını bağışlama 
kararı aldı. İlgili birimlere bilgi verilmesinin ardından 

C.G’den alınan böbrekler, karaciğer ve korneaları 
nakil bekleyen 4 ayrı hastaya nakledildi.
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Ö zgür Özel ve ekibi 
göreve geldikleri 
günden beri zaman 
zaman hırçın bir 

siyaset tarzı izlediler.
Bu durumun bir sebebi 

vardı.
İmamoğlu’nu savunmak 

için girdikleri yüzlerce 
kılıktan birinin gereği buydu.

Bu hırçınlık, İBB’deki yol-
suzluk iddialarının karşısına 
elle tutulur bir savunma koya-
mayışın doğal bir sonucuydu.

HHH 
Belediyelerde patlak ve-

ren yolsuzluk dosyalarına 
kurultaydaki usulsüzlük 
iddialarının eklenmesi ise 
işin tuzu biberi oldu. 

Ayaklarına dolanan şa-
ibeli kurultay davasında 
mahkeme günü yaklaştıkça 
iyice hırçınlaştılar.

Öyle ki bazen ne ya-
pacaklarını, hangi tondan 
saldıracaklarını, hangi argü-
manı öne süreceklerini bile 
şaşırdılar.

HHH

Kendi kendilerine “ya 
mahkeme mutlak butlan 
kararı verirse” diye düşün-
dükçe raydan çıktılar.

Bilhassa geçtiğimiz hafta 
hepsinin hedefinde Bay Ke-
mal vardı.

Bütün enerjilerini onu 
yıpratmak için harcadılar.

HHH

Özgür Özel ve ekibinin 
yanı sıra İmamoğlu’nun 
beslemesi namıdiğer Saraç-
hane bülbülleri de devre-
deydi.

Tam saha pres uyguladılar.
Özellikle özel trol ekip-

leri Kılıçdaroğlu’na ağza 

alınmayacak hakaretler 
savurdular.

Ne kadar paniklediklerini 
ortaya koydular.

HHH

CHP yöneticileri ise dün 
önünde ceket ilikledikleri 
adama ağza alınmayacak 
hakaretlerle yüklenilmesine 
sessiz kalacak kadar 
alçaldılar.

Gün yüzüne çıkardıkları 
tek şey alçalmak değildi.

Aynı zamanda ne kadar 
tedirgin olduklarını da orta-
ya koydular.

HHH

Bu tedirginliğin sebebi 
netti, başlarına gelecekleri 
biliyorlardı.

Mahkeme kararıyla par-
tinin Kemal Kılıçdaroğlu’na 
teslim edilmesinden çok 
korktular.

O çok övdükleri, çok uzun 
yıllar arkasında yürüdükleri 
eski genel başkanlarının 
geçici olarak da olsa partiyi 
yönetmesi ihtimalinden kol-
tuklarını kaybedeceklerini 
düşündükleri için çok telaş-
landılar.

HHH

Gerçi nasıl telaşa kapıl-
masınlar?

“Hançer” mevzusu her-
kesin malumu…

Satın alınmış delege oyun-
larıyla Bay Kemal’i bir günde 
tasfiye edenler, onun bir gün-
lük de olsa genel başkanlığına 
tahammül edebilir mi?

İhanetin eninde sonunda 
bir bedeli olmaz mı? 

HHH

CHP’nin 38. Olağan Kurul-
tay’ının iptaline ilişkin dava 
8 Eylül’e ertelendi.

8 Eylül’e kadar CHP’de 
suların durulmayacağı açık, 
8 Eylül’de mahkemeden bir 
karar çıkarsa suların duru-
lup durulmayacağı bilinmez.

Bilinen tek şey var, o da 
koltuk sevdası gözlerini kör 
etmiş CHP’liler için 8 Eylül’e 
kadar rahat bir uyku yok.

Delegeleri ikna etmek için 
suç işlediler mi bilinmez ama 
bu tedirgin bekleyiş onlar 
için büyük ceza değil mi?

HANÇER KORKUSU…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

SAKARYA BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESI TARAFINDAN KENTTE ILK KEZ HAYATA GEÇIRILEN 
METROBÜS HATTININ TEST SÜRÜŞÜ GERÇEKLEŞTIRILDI. PROTOKOL ÜYELERI, BASIN 
MENSUPLARI VE VATANDAŞLARI TAŞIYAN METROBÜSLE, VALILIK KAVŞAĞI ILE GAR  
MEYDANI ARASINDAKI 16,5 KILOMETRELIK HATTA ILK DENEME SEFERI DÜZENLENDI.

BAKAN  ALİ 
YERLIKAYA, 12 

ILDE DOLANDIRICI 
ORGANIZE SUÇ 
ÖRGÜTLERINE 

YÖNELIK 
DÜZENLENEN 

OPERASYONLARDA, 
HESAPLARINDA 

3 MILYAR 150 
MILYON LIRA IŞLEM 

HACMI BULUNAN 
230 ŞÜPHELININ 
YAKALANDIĞINI 

BILDIRDI.

Basın İlan Kurumu (BİK), son bir yılda 
11’i bölge, 3’ü de il düzeyinde yapılan 
toplantılarda 558 gazete ve 267 internet 

haber sitesinin temsilcisinin, basının 
sorunlarına ilişkin görüşünü aldı. 
BİK’ten yapılan açıklamaya göre, 

bölge müdürlükleri vasıtasıyla ülke 
genelinde 2 binin üzerinde basın kuru-

luşuna, 7 binin üzerinde çalışana 
hizmet veren kurum, Genel 

Müdür Cavit Erkılınç’ın da 
katıldığı bölge toplantıla-
rıyla sektördeki sorunların 

tespit edilmesi ve çözümü için önemli bir 
adım attı. Son bir yıl içerisinde 11’i bölge, 
3’ü de il düzeyinde yapılan toplantılarda 
558 gazete ve 267 internet haber sitesinin 
temsilcisiyle basının sorunları tartışıldı 
ve katılımcıların görüşleri alındı. Bölge 
toplantılarına katılamayan veya görüşlerini 
ayrıntılı iletme fırsatı bulamayan sektör 
temsilcilerinin de mevzuatın hazırlık süre-
cine katkı sunması amacıyla çevrim içi form 
oluşturuldu.  Kurumun internet sitesinde 
1 Temmuz 2025’te erişime açılacak form 
üzerinden 2 ay boyunca resmi ilan mevzuatı-

na ilişkin öneriler ulaştırılabilecek. Talep ve 
görüşler, kasım ayındaki BİK Genel Kuruluna 
getirilmesi planlanan düzenlemeler kap-
samında değerlendirilecek. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen BİK Genel Müdürü 

Erkılınç, hiçbir zaman “biz yaptık oldu” 
anlayışıyla hareket etmediklerini, basını ve 
kurumu ilgilendiren hayati meselelerde ve 
karar alma süreçlerinde sektör bileşenlerinin 
görüşlerine başvurduklarını belirtti.

Ülkenin dört bir yanında yüzlerce 
basın mensubuyla yüz yüze görüştük-
lerini kaydeden Erkılınç, söz verdikleri 
gibi kendilerine ulaşamamış, derdini 
anlatamamış kimse kalmasın diye mevzuat 
hazırlıkları kapsamında çevrim içi ortamda 
görüşlerin toplanacağı dijital formu erişime 
sunduklarını kaydetti.

‘BİK HER ZAMAN ‘BASIN’IN YANINDA’

SAKARYA’DA METROBÜS DÖNEMI BAŞLADI

Okullar açılana 
kadar ücretsiz
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akarya Büyükşehir Bele-
diyesinin öz kaynaklarıy-

la Türkiye’de metrobüsle 
ulaşımı başlatan ikinci 

şehir Sakarya’da, Şehir Hastanesi 
ve Adapazarı Gar Meydanı arasın-
daki 19,5 kilometrelik güzergâhta 13 
istasyonu bulunan hattın, Yenikent 
Bölgesinden şehir merkezine kadarki 
durakların montajları tamamlandı.

Sakarya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Yusuf Alemdar, “Metrobüs 
Hattı 1. Etap Tanıtım Programı”nda 
yaptığı konuşmada, projenin, şehrin 
yollarında hizmeti üst seviyeye 
çıkaracağını söyledi.

Alemdar, “Şehrimizin önceliklerini 
biliyoruz, kentsel dönüşüm ve raylı sis-
tem olmazsa olmazımız. Şehir trafiğini 
azaltmak, insanlarımızın seyahat öz-
gürlüğünü huzurlu şekilde yapabilme-
leri için toplu taşımayı teşvik etmemiz 
gerektiğini söylemiştik. İşte, bunlardan 
biri olan metrobüsü yola indirdik. Bu 
şehre İstanbul’dan sonra ilk defa met-
robüs geliyor” diye konuştu.

Projede işçisinden genel müdü-
rüne kadar emeği geçen herkese 
teşekkür eden Alemdar, “Çünkü 
onlar inandılar, mücadele ettiler, ça-
lıştılar, mahcup olmamak ve bu şehri 
bir adım daha ileri taşımak için Allah 
şahit, ben de şahidim ki her birisi 
24 saat anlayışı içerisinde çalıştılar” 

S

‘5 AYDA TAMAMLADIK’
Hattın İstanbul’dakinden farklı oldu-
ğuna değinen Alemdar, 12 kilometrelik 

hattın 17 ayda yapıldığını, Sakarya’da ise 16,5 
kilometrelik hattın 5 ayda bitirildiğini belirtti. 
Alemdar, metrobüs hattının güncel ekono-
mik değerinin yaklaşık 1 milyar 200 milyon 
lira olduğunu aktararak, 15 Temmuz itibarıyla 
Gar Meydanı ile Camili istasyonu arası tarifeli 
seferlerin yapılacağını, o güne kadar test 
sürüşlerinin devam edeceğini ve okullar 
başlayana kadar da metrobüslerin ücretsiz 
olacağını sözlerine ekledi. TBMM KEFEK Baş-
kanı ve AK Parti Sakarya Milletvekili Çiğdem 

Erdoğan, kentte tarihi bir gün yaşandığını ve 
coşkulu olduklarını dile getirdi. Gece gündüz 
emek verildiğini belirten Erdoğan, “AK Parti 
Türkiye’de ilk İstanbul’da metrobüsü hayata 
geçirmişti, Sakarya’da ikinci. Az önce hep 
birlikte deneme sürüşünü yaptık. Hem çok 
keyifli yolculuktu hem de gerçekten bu kadar 
hızlı sürede kendi imkânlarımızla özellikle 
ulaşımı rahatlatacak, şehrimize de kırmızı 
renkleriyle yakışacak metrobüs hattını 
hayata geçirmenin mutluluğu içerisindeyiz” 
ifadelerini kullandı. AK Parti Sakarya Millet-
vekili Lütfi Bayraktar ile bağımsız Sakarya 

Milletvekili Ümit Dikbayır da konuşma yaptı. 
Otokar Genel Müdür Yardımcısı Mustafa Ke-
rem Erman ve Yurtiçi Otobüs Satış Direktörü 
Murat Torun, Büyükşehir Belediye Başkanı 
Yusuf Alemdar’a plaket takdim etti. Törene, 
AK Parti Sakarya Milletvekilleri Ali İnci, Murat 
Kaya ve Ertuğrul Kocacık, MHP Sakarya 
Milletvekili Muhammed Levent Bülbül, AK 
Parti İl Başkanı Yunus Tever, Sakarya Ticaret 
ve Sanayi Odası (SATSO) Başkanı Akgün 
Altuğ, ilçe belediye başkanları, sivil toplum 
kuruluşları, siyasi parti temsilcileri ve 
vatandaşlar katıldı.

çişleri Bakanı Ali Yerlika-
ya, sosyal medya hesa-

bından yaptığı paylaşımda, 
Cumhuriyet başsavcılıkları 

ile Jandarma Genel Komutanlığı KOM 
ve Siber Suçlarla Mücadele Daire Baş-
kanlıkları koordinesinde, il jandarma 
komutanlıklarınca 12 ilde 12 ayrı do-
landırıcı organize suç örgütüne yönelik 
operasyon düzenlendiğini belirtti.

Tehdit, şantaj, rüşvet
Jandarma ekiplerince düzenlenen 

operasyonlarda hesaplarında 3 milyar 
150 milyon lira işlem hacmi bulunan 
230 şüphelinin yakalandığını ifade 
eden Yerlikaya, şüphelilerden 93’ünün 
tutuklandığı, 100’ü hakkında adli kontrol 
kararı verildiği ve diğerlerinin işlemleri-
nin devam ettiği bilgisini verdi. Yerlikaya, 
yakalanan şüphelilerin, “suç işlemek 
amacıyla örgüt kurmak, resmi belgede 

sahtecilik, nitelikli dolandırıcılık, nitelikli 
yağma, yasa dışı bahis, kamu kurum ve 
kuruluşlarının zararına nitelikli dolan-
dırıcılık, suçtan kaynaklanan mal varlığı 
değerlerinin aklanması, rüşvet, tehdit 
ve şantaj” suçlarından Cumhuriyet 
savcılıklarınca haklarında soruşturma 
başlatıldığını aktardı. Mali Suçları Araş-
tırma Kurulu (MASAK) verileri sonucu, 9 
gayrimenkul, 27 araç, 1 dükkân, 2 arsa ve 
2 milyon lira değerindeki banka hesap-
larına el konulduğunu bildiren Yerlikaya, 
operasyonlarda ruhsatsız tabancalar ile 
muhtelif miktarda uyuşturucu madde, 
nakit para, çek/senet, banka/kredi kar-
tı, bilgisayar, telefon ve dijital materyal 
ele geçirildiğini kaydetti.

Bakan Yerlikaya, valileri, ope-
rasyonu koordine eden Cumhuriyet 
başsavcılıklarını ve operasyonları ger-
çekleştiren il jandarma komutanları ile 
MASAK çalışanlarını tebrik etti.

Samsun’un Alaçam ilçe-
sinde mevlit programında 

yedikleri yemek sonrası rahat-
sızlanan 52 kişi hastaneye baş-
vurdu. İncirli Mahallesi’nde N.K., 
mevlit programı düzenlemek 
için aldığı malzemelerle yemek 
yaptı. Davetlilere programda 
tavuk, pilav, ayran ve aşure 
ikramında bulunuldu. Yemek 
yiyen davetlilerden 52 kişi bir 
süre sonra mide bulantısı ve 
kusma şikâyetleriyle Alaçam 
Devlet Hastanesine başvur-
du. İhbar üzerine olay yerine 
Alaçam İlçe Jandarma Komu-
tanlığı ile İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü ekipleri sevk edildi. 
Mevlitte yenilen yemeklerden 
numune alan ekipler, olay-
la ilgili soruşturma başlattı. 
Hastanede yapılan muayene 
ve tedavilerden sonra hastalar 
taburcu edilmeye başlandı.

52 KIŞI HASTANEYE 
BAŞVURDU

SAMSUN’DA GIDA 
ZEHIRLENMESI:

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, 30 Haziran Koruyucu Aile 

Günü’ne ilişkin yayımladığı video mesajında, 
dünyanın dört bir yanında, çocuklara sıcak 
bir yuva açan, onları sarıp sarmalayan tüm 
koruyucu ailelere teşekkür etti. “Sizler 
koruyucu ailelerimiz, güçlü bir toplumun ancak 
merhametle kurulan aile bağlarıyla yükseldiğini 
kanıtlıyorsunuz” ifadesini kullanan Göktaş, 
şunları kaydetti: “Bugün, Saygıdeğer 
Emine Erdoğan Hanımefendi’nin 
himayelerinde yürütülen Gönül Elçileri 
Projesi ile koruyucu aile hizmeti 
uluslararası alanda örnek bir model hâline 
geldi. Sizlerden aldığımız güçle, her 
çocuğun mutlulukla büyüdüğü 
bir gelecek için çalışıyoruz. 
2025 Aile Yılı, sevgiyle kurulan 
ailelerle, ülkemizi daha da 
güçlü kılma idealimizi hep 
birlikte büyüttüğümüz 

bir yıldır. Sayın Cumhurbaşkanımızın aileyi 
merkeze alan vizyoner liderliği, bu idealin en 
güçlü ilham kaynağıdır.”

Güçlü bir geleceğin, güçlü ailelerle 
mümkün olduğunu vurgulayan Göktaş, 
koruyucu aileliğin, bu güçlü yapının en 
kıymetli taşlarından biri olduğunun altını çizdi. 

Bakan Göktaş, “Sizlerin vesilesiyle 
bir çocuğun hayatına dokunmak 

isteyen herkese, kapımızın ve 
gönlümüzün daima açık olduğunu 
belirtmek isterim. Bu yolu sizlerle 
birlikte yürümenin, geleceğe 
atılan en doğru adım olduğuna 

inanıyoruz. İyi ki varsınız, 
iyi ki ailemizin bir 
parçasısınız. 30 
Haziran Koruyucu 
Aile Günü kutlu 
olsun” ifadesini 
kullandı.

Depremle ilgili temel kavramlara hâkim 
olunması ve bu konuda toplumsal bilincin 

artırılması amacıyla vatandaşlara yönelik deprem 
terimleri sözlüğü hazırlandı. Gazi Üniversitesi 
Afet Yönetim ve Deprem Mühendisliği Uygulama 
ve Araştırma Merkezi Prof. Dr. Samet Arslan, 
deprem hakkında basitleştirilmiş ifadelerin 
tanımlanması gerektiğini söyledi. Prof. 
Dr. Arslan, Türkiye’nin bir deprem ülkesi 
olduğunu ve bu nedenle herkesin bununla 

yaşamayı öğrenmesi gerektiğini, bu konudaki 
bilinçlendirme çalışmalarının da hayati önem 
taşıdığını belirtti. Daha önce, Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığınca çok kapsamlı bir çalışma 
gerçekleştirilerek afetlere ve depremlere 
yönelik bir sözlük hazırlandığını ifade eden 
Prof. Dr. Samet Arslan, kendisinin ise depremle 
ilgili vatandaşların bilmesi gereken temel 
terimleri içeren daha anlaşılır bir kısa sözlük 
oluşturduğunu aktardı.

BÜYÜK DOLANDIRICILIK OPERASYONU:

230 ŞÜPHELI YAKALANDI
İ
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'GÜÇLÜ BIR GELECEK 
GÜÇLÜ AILELERLE MÜMKÜN'

DEPREM TERIMLERI
SÖZLÜĞÜ HAZIRLANDI

Mahinur Özdemir Göktaş
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İngiliz 
mevkidaşı David Lammy ile Bakan-
lıkta yaptığı görüşmenin ardından 
açıklamalarda bulundu.

Türkiye ve İngiltere'nin, aynı 
konuda birçok stratejik hedefi pay-
laşan iki stratejik ortak olduğunu 
ifade eden Fidan, "Avrupa Birliği 
ülkesi olmayan ama Avrupa'yla 
güçlü bağları bulunan iki NATO 
üyesi ülkeyiz" dedi. Her iki ülkenin 
son yıllarda bu konu üzerinde çok 
emek harcadığını dile getiren Fidan, 
ticaret ve yatırım alanında çok 
daha büyük fırsatların bulunduğu-

na ve bunun daha da ileri taşınması 
için Serbest Ticaret Anlaşması'nın 
güncellenmesi gerektiğine işaret 
etti. Fidan, bu konuda yürütülen 
çalışmaların olduğunu vurgula-
yarak, "Savunma sanayiindeki 
iş birliğimiz fevkalade iyi gidiyor. 
Eurofighter temininden diğer 
alanlardaki ortak çalışmalarımıza 
kadar, bu konuda firmalarımız, ilgili 
kurumlarımız iyi bir şekilde çalı-
şıyorlar" diye konuştu. Dış politika 
alanında özellikle Gazze, Suriye, 
İran, Irak, Rusya-Ukrayna savaşı 
konularında iki ülkenin de görüş-

lerinin hemen hemen örtüştüğünü 
belirten Fidan, Rusya ile Ukrayna 
arasındaki ateşkesin her iki tarafta 
da desteklendiğini kaydetti. Fidan, 
"İran ile İsrail arasında varılmış 
olan mutabakatın devam etmesi ve 
ateşkesin ihlal edilmemesi ve kalıcı 
bir barışa dönülmesi, şu andaki en 
büyük stratejik hedeflerimizden biri. 
Diğer taraftan, Gazze'deki trajedinin 
bir an evvel son bularak bir ateşkes 
anlaşmasının imzalanması ve iki 
devletli çözüm temelinde de bu so-
runun çözülmesi bizim için önemli" 
değerlendirmesinde bulundu. (AA)

İHA ÜRETİMİNDE
DÜNYA LİDERİYİZ

Savunma sanayisindeki başarıların gurur kaynakları olduğunu 
belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Özellikle silahlı, silahsız insansız 

hava araçlarında dünyanın önde gelen ülkeleri arasına girmeyi başardık. 
Dünyada satılan her üç İHA'dan ikisini Türk firmaları üretiyor" dedi.

umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, Haliç Kongre 
Merkezi'nde düzen-

lenen Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) 32. Genel Kurulu ve İhracatın 
Şampiyonları Ödül Töreni'nde 
yaptığı konuşmada, Genel Kurul 
ile ödül alacak firmaların ve iş in-
sanlarının başarılarının devamını 
temenni etti. Türkiye İhracatçılar 
Meclisinin 33 yıldır sadece bir çatı 
kuruluş olmanın ötesinde ihraca-
tın stratejik aklını oluşturan, yön 
veren, politika öneren ve sektör-
leri ortak hedeflerle buluşturan 
bir vizyon merkezi hâline geldiğini 
ifade eden Erdoğan, "Türkiye'nin 
gıptayla takip edilen büyüme ve 
kalkınma hikâyesi 'işimiz üretim, 
gücümüz ihracat' ilkesini be-
nimsemiş siz ihracatçılarımızın 
özverili çabalarıyla yazılıyor, dün-
yanın dört bir yanına ulaşan, en 
ücra köşelerde dahi kendine yer 
bulan her bir ürünümüz, küresel 
arenada büyük bir iz bırakıyor" 
değerlendirmesinde bulundu.

Erdoğan, Türk ihracatçısı deni-
lince artık dünyada sadece bir 
tedarikçi değil, aynı zamanda bir 
çözüm ortağı ve bir güven mar-
kası anlaşıldığına vurgu yaparak, 
"Bize ve milletimize yaşattığınız 
bu gurur tablosu için sizleri kut-
luyorum. Bütün ihracatçılarımızı, 
tüm firmalarımızı işçilerimizden 
nakliyecilerimize kadar zincirin 
tüm halkalarını ayrı ayrı tebrik 
ediyorum" diye konuştu.

Savunmada gururluyuz
Bölgemizde hemen her gün 

yeni bir gerilimin çıktığını belir-
terek, her türlü senaryoya karşı 
hazırlık yaptıklarını söyleyen 
Erdoğan, savaş baronlarının 
oyununa gelmediklerini, şimdi-
ye kadar ülkeyi bölgelerindeki 
çatışma ve savaşların çeperinde 
tutmayı başardıklarını kaydetti. 
Erdoğan, "Savunma ve havacılık, 
beyaz eşya, otomotiv, enerji gibi 
pek çok sektörde dünyanın önde 
gelen imalat sanayii üreticilerin-
den biriyiz. Savunma ve hava-
cılık sanayimizin 2002 yılında 
yerlilik oranı yüzde 20 ve ihracatı 
248 milyon dolardı. 2024 yılın-
da 15 milyar doları aşan cirosu, 
180 farklı ülkeye ve bölgeye 6,7 
milyar dolar mal ihracatı, gurur 
kaynağımız oldu. NATO ve hizmet 
ihracatları da dâhil edildiğinde 
toplam 7,1 milyar dolar ihracat ra-
kamına ulaştık. Özellikle silahlı, 
silahsız insansız hava araçların-
da dünyanın önde gelen ülkeleri 

PROGRAMA, CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN'IN YANI SIRA TICARET BAKANI ÖMER BOLAT, SANAYI VE TEKNOLOJI BAKANI MEHMET FATIH KACIR ILE 
GENÇLIK VE SPOR BAKANI OSMAN AŞKIN BAK DA KATILDI. ERDOĞAN, DAHA SONRA 2024 YILI IHRACATINDA ILK 10'A GIREN FIRMA TEMSILCILERINE ÖDÜLLERINI TAKDIM ETTI.

arasına girmeyi başardık. Dünya-
da satılan her üç İHA'dan ikisini 
Türk firmaları üretiyor. Zırhlı kara 
araçlarında ise âdeta küresel bir 
markaya dönüştük" ifadelerini 
kullandı. İlerleyen yıllarda milli 
muharip uçak Kaan'a olan ta-
leplerin artacağının görüleceğini 
dile getiren Erdoğan, "İnsansız 
hava araçlarında yakaladığımız 
küresel başarıyı inşallah savaş 
uçaklarında da elde edeceğiz. Sa-
vunma sanayii ürünlerimize ça-
mur atmaya çalışan iş bilmezlere 
rağmen inşallah bunu başaraca-
ğız. 37 milyar doları aşan ihracat 
hacmiyle otomotiv sektörümüz 
Avrupa'nın 4'üncü, dünyanın ise 
12'nci büyük otomotiv üretim 
üssü konumundadır. 

Dünyanın en büyük 250 
müteahhitlik firması sıralama-
sında, şirket sayısı itibarıyla 
ikinci sırada yer alıyoruz. Türk 
dizileri 250'yi aşkın ülkede, 
800 milyondan fazla izleyiciye 
ulaşıyor. Ziyaret ettiğimiz birçok 
ülkede, Türk dizilerini seyrede-
rek Türkçe öğrenmiş, ülkemizin 
âdeta fahri elçisi olmuş gençlerle 
karşılaşıyoruz. Bakım onarım 
hizmetleriyle, gelir itibarıyla 

dünyada 8'inci sıradayız. Turizm 
alanında da 62,2 milyon ziyaretçi 
sayısıyla en fazla turist ağırlayan 
4'üncü ülkeyiz" dedi.

En yüksek ihracat
Erdoğan, ihracat cephesinde 

de son derece emin adımlarla 
ilerlediklerini kaydetti. 2024'ün 
ihracat açısından rekorlar yılı 
olarak kayıtlara geçtiğine dikkati 
çeken Erdoğan, "2024 yılında 262 
milyar dolar ihracatla rekor 
kırdık. Küresel ihracattan 
aldığımız payı yüzde 
1,07'ye yükselt-
tik. Geçtiğimiz 
yıl, 1 milyar 
dolar ve 
üzeri 
ihra-
cat 

yapan firma sayımız 18'e, 100 
milyon dolar ve üzeri ihracat 
yapan firma sayımız da 302'ye 
çıktı" bilgisini verdi. Cumhur-
başkanı Erdoğan, 2025 yılında da 
aynı ritimle yola devam ettikle-
rini, mayısta ihracatın bir önceki 
yılın aynı ayına göre yüzde 2,7'lik 
artışla 24,8 milyar dolara ulaştı-
ğını, bunun Cumhuriyet tarihinin 

en yüksek aylık ihracatı olduğu-
nu söyledi. Erdoğan, ocak-mayıs 
döneminde mal ihracatının geçen 
yılın aynı dönemine göre yüz-
de 3,5 artışla 111 milyar dolara, 
yıllıklandırılmış ihracatın da 
265,5 milyar dolara yükseldiğini 
belirtti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
nisan ayı itibarıyla yıllıklandırıl-
mış bazda 1,3 milyar dolar artışla 
hizmet ihracatında 116,5 milyar 
dolar seviyesini yakaladıkları-

na işaret ederek, "Bir başka 
gurur verici gelişme ise 

şudur: Türkiye'nin 
ihracatındaki 

artış, yalnız-
ca nicelik 

itibarıyla 
değil 

nitelik olarak da büyük bir deği-
şim göstermektedir. Orta, yüksek 
ve yüksek teknolojili ürünlerin 
ihracatı, 2002 yılında 10 milyar 
dolar, ihracatımızdaki payı yüzde 
30 seviyesindeydi. 2024 yılında 
orta, yüksek ve yüksek tekno-
lojili ürünlerin ihracatı 101 milyar 
doları aştı, ihracatımızdaki payı 
da yüzde 41'e çıktı. Bu artış, Tür-
kiye'nin teknoloji yoğun ürünlere 
yöneliminin bir sonucu olarak 
gerçekleşti ve bu payın daha da 
arttırılmasını hedefliyoruz" diye 
konuştu. İhracatlarını ülke sat-
hına yaymak için çalışmalarını 
sürdürdüklerini belirten Erdoğan, 
mayıs ayı yıllıklandırılmış veri-
lere göre, 32 ilin 1 milyar doların 
üzerinde ihracat yaptığını anlattı.

İhracata kadınların daha fazla 
katkı verdiğini memnuniyetle 
gördüklerini dile getiren Erdo-
ğan, "2024 yılında kadın çalışan-
ların ihracata katkısı, 2013 yılına 
göre 2 kat artarak 60,1 milyar 
dolara ulaştı ve payları yüzde 
23,6'ya yükseldi. Tüm zorluklara 
rağmen böylesine anlamlı bir 
başarıya imza atan kadınları 
bugün bir kez daha tebrik ediyo-
rum" ifadelerini kullandı. (AA)

BİZ 
MARATON 
KOŞUCUSUYUZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
konuşmasını şöyle tamam-

ladı: “Salgınlar, savaşlar, küresel 
krizler, tedarik zinciri kopmaları, 
bunların hiçbiri bizi yolumuz-
dan alıkoymadı. Ne yaşanırsa 
yaşansın, Türkiye'nin ihracatçı-
ları asla geri adım atmadı. Sizin 
başarılarınız, gençlerimize umut, 
girişimcilerimize ilham kaynağı 
oldu. Sizden beklentimiz yalnızca 
üretmeniz ve satmanız değil; aynı 
zamanda kutlu yürüyüşümüze 
eşlik etmenizdir. Hiç endişeniz 
olmasın, Allah'ın izniyle daha 
nice başarı hikâyelerini birlikte 
yazacağız. Önünüzde örülen nice 
duvarları birlikte yıkacağız. Daha 
nice rekorları beraberce kıracağız. 
Türkiye Yüzyılı ülkümüzü, inşal-
lah beraberce gerçekleştireceğiz. 
Biz unutmayın, kısa mesafe 
koşucusu değiliz, biz maraton 
koşucusuyuz. Yükümüz ağır, yo-
lumuz uzundur. ‘Mevla yolumuzu, 
bahtımızı açık etsin' diyorum."

C

Bakan Fidan, "İran ile İsrail 
arasında varılmış olan 

mutabakatın devam etmesi 
ve ateşkesin ihlal edilmemesi 

ve kalıcı bir barışa dönülmesi, 
şu andaki en büyük stratejik 

hedeflerimizden biri" dedi.

İRAN İLE İSRAİL ARASINDA 
KALICI BARIŞ
HEDEFİMİZ

Suriye’deki 
güvenlik önemli
İngiltere'nin Suriye'ye yönelik yaptırımla-
rının kaldırılması dolayısıyla mevkidaşına 
teşekkür ettiğini aktaran Fidan, “Kendi-
leri de yakında Suriye'ye gideceklerini 
söylediler. Bu, gerçekten bizim için önemli 
bir iş birliği alanı. Suriye'deki istikrar, Suri-
ye'deki güvenlik hem bölgeye hem küresel 
anlamda hepimize hizmeti dokunacak bir 
husus. Bu konuda da beraber çalışmaya 
devam edeceğiz" ifadelerini kullandı. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, enflasyonun bir yıldır kesintisiz gerilediğini belirterek, “Mayıs ayında yıllık enflasyon, 
son 3,5 yılın en düşük seviyesine geriledi. Yıl sonunda enflasyonda 20'li rakamları görmeyi bekliyoruz" dedi. Gümrük 

duvarları üzerinden yürütülen ticaret savaşlarının mevcut belirsizlik ortamını daha da derinleştirdiğini belirten Erdoğan, 
“Ekonominin yanı sıra küresel siyasetten toplumsal dengelere kadar birçok alanda risklerin arttığı, tehditlerin çeşitlendiği bir süreçle 

karşı karşıyayız. Bilhassa bölgemizde hemen her gün gözlerimizi yeni bir gerilimle açıyoruz. Şunu hepimiz az çok görebiliyoruz: 
Dengelerin kurulması, istikrarın sağlanması, fırtınalı sulardan sakin sulara geçiş biraz daha zaman alacak. Türkiye olarak yol haritamızı, 

öngörülerimizi ve stratejilerimizi bu gerçeği göz önünde bulundurarak belirliyoruz. İşi şansa bırakmıyor, her türlü senaryoya karşı 
hazırlıklarımızı yapıyoruz" diye konuştu. Erdoğan, muhalefetin Türkiye'yi batağa sürüklemek isteyen savaş baronlarının ekmeğine yağ 

süren sorumsuz söylemlerine rağmen oyuna gelmediklerini, şimdiye kadar ülkeyi bölgelerindeki çatışma ve savaşların çeperinde tutmayı 
başardıklarını anlattı. Erdoğan, sözlerini şöyle sürdürdü: “2024 yılı, ülkemiz açısından önemli başarılarla dolu bir yıl oldu. Yatırım, istihdam, 

üretim ve ihracat odaklı büyüme stratejimiz sayesinde ekonomimiz, yüzde 3,2 oranında büyüdü. 2025 yılında da ekonomimizdeki ivme devam 
ediyor. Türkiye ekonomisi, 2025 yılının ilk çeyreğinde bir önceki yıla kıyasla yüzde 2 büyüme kaydetti. Risk primimiz düşüyor, Türk lirasına güven 

yükseliyor. Enflasyonla mücadele konusunda tavizsiz duruşumuzu koruyoruz. Enflasyon, bir yıldır kesintisiz olarak geriliyor. Mayıs ayında
yıllık enflasyon, son 3,5 yılın en düşük seviyesine geriledi. Yıl sonunda enflasyonda 20'li rakamları görmeyi bekliyoruz."

ENFLASYONDA 
20’Lİ RAKAMLARI 

GÖRMEYİ BEKLİYORUZ
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Türkiye ve Libya arasındaki anlaşma panik yarattı

MHP’li İsmail Özdemir duyurdu! 

YUNANİSTAN’DA 
DOĞU AKDENİZ    
        KORKUSU

Türkiye ve Libya arasındaki petrol araştırma 
anlaşmaları, Yunanistan'da paniğe neden oldu. Yunan 
basını, Türkiye ve Libya arasındaki girişimlere ilişkin 
"Atina hükümeti için üç bariz endişe kaynağı var" 
ifadesini kullandı. Öte yandan Atina hükümetinin, Doğu 
Akdeniz'de savaş gemileri konuşlandırdığı bildirildi.

ürkiye Petrolleri 
Anonim Ortaklığı 

(TPAO) ile Libya 
Ulusal Petrol Kuru-

mu (NOC) arasında sismik araş-
tırma yapılmasını hedefleyen 
mutabakat zaptı, Yunanistan'da 
paniğe yol açtı. Türkiye ve Lib-
ya'nın Doğu Akdeniz’de enerji 
arama faaliyetlerini genişletme-
yi hedeflemesi, Atina hüküme-
tini apar topar harekete geçi-
rirken, Yunanistan Başbakanı 
Kiryakos Miçotakis, Türkiye'yi 
AB'ye şikâyet etti.

Miçotakis, 2019'da imzalanan 
Türkiye-Libya deniz mutaba-
katına ilişkin "kabul edilemez, 
yasa dışı ve temelsiz" ifadele-
rini kullandı. Libya'dan yapılan 
açıklamada, iş birliğinin ulusla-
rarası meşruiyete uygun olduğu 
ve hiçbir ülkenin egemenliğini 
ihlal etmediği ifade edildi. 

Yunanistan'ın önde gelen 
gazetelerinden Kathimerini, 
Libya'nın son dönemde Türki-
ye ile gerçekleştirdiği girişim-
leri "Atina için büyük endişe 
kaynağı" olarak yorumladı.

Üç bariz endişe kaynağı
Kathimerini, Türkiye ve Libya 

arasındaki girişimlerin "Atina 
hükümeti için üç bariz endişe 
kaynağı var" ifadesini kullandı 
ve bu endişeleri sıraladı.

Yunanistan için birinci 
endişenin, başta Bingazi olmak 
üzere Libya Ulusal Ordusu'nun 
kontrolündeki bölgelerden gelen 
göç dalgasının artma ihtimali 
olduğu belirtildi. İkinci endişe 
olarak, Türkiye ve Libya ara-
sında ilerleyen mutabakatın 
Trablus hükümetinin Girit'in 
güneyinde hidrokarbon araştır-
maları başlatmak için çalışma-
larına hız kazandırması olacağı 

kaydedildi. Üçüncü endişede ise, 
Türkiye'nin daha geniş bölgede-
ki jeopolitik gücünün yükselişe 
geçeceği ifade edildi.

Yunanistan'dan 
savaş gemisi
Yunanistan, Libya ve Tür-

kiye arasında üç savaş gemisi 
konuşlandırdı.

Miçotakis, gemilerin Lib-
ya kıyılarında insan 
kaçakçılığı yapan 
tekneleri durdur-
mayı amaçla-
dığını belirtti. 
Libya’nın 
doğusundaki 
Temsilciler 
Meclisi-
nin atadığı 
hükümetin 
Başbakanı 
Usame Ham-
mad, Yunanis-
tan’ın açıklama-
larına "Libya-Türkiye 
anlaşması uluslararası meşrui-
yete uygun" cevabını verdi.

Hammad konuşmasında, 
Libya ve Türkiye Arasında Deniz 

Yetki Alanlarının Belirlenme-
sine İlişkin Mutabakat Muhtı-
rası'na işaret ederek, şu ifade-
leri kullandı: "Libya'nın dost 
ülkelerle yaptığı anlaşmaların 
meşruiyetinin sorgulanması 
kabul edilemez. Libya-Türkiye 
iş birliği uluslararası meşrui-
yete uygun olarak yürütülüyor 
ve hiçbir ülkenin egemenliğini 
ihlal etmiyor." Yunanistan'ı, 

kışkırtma ve gerginliği 
tırmandırma poli-

tikasının devam 
etmesinin 

sonuçları 
konusunda 
uyardığını 
kaydeden 
Hammad, 
"Libya, 

ulusal gü-
venliğini ve 

stratejik çıkar-
larını korumak 

için egemenliğine 
yönelik her türlü ihlale 

sert bir karşılık vermek de dâhil 
olmak üzere, uygun tedbirleri 
alma hakkını saklı tutmaktadır" 
ifadelerini kullandı.

T

TÜRKİYE 
VE LİBYA 

ANLAŞMASI HUKUKA UYGUN
Libya Ulusal Petrol Kurumu (NOC), 
Yunanistan'dan yapılan Libya ve 
Türkiye Arasında Deniz Yetki Alanları-
nın Belirlenmesine İlişkin Mutabakat 
Muhtırası'nı hedef alan açıklamaların 
ardından, Libya'nın tüm anlaşma ve 
ortaklıklarının uluslararası hukuka 
dayandığını bildirdi. NOC'un Orta 
Doğu dâhil olmak üzere hidrokarbon 
kaynaklarının keşfi ve geliştirilmesinde 
Libya'nın egemen haklarını ve ulusal 
çıkarlarını korumak için keşif prog-
ramlarını uygulamada kararlı olduğu 
belirtildi. Türkiye ve Libya Arasında 
Deniz Yetki Alanlarının Belirlenmesine 
İlişkin Mutabakat Muhtırası'na işaret 
edilen açıklamada, “Deniz sınırları ve 
bölgedeki enerji iş birliğine ilişkin son 
yansımalar ışığında NOC, Libya devleti 
tarafından akdedilen tüm anlaşma ve 
ortaklıkların uluslararası hukuk ilkele-
rine dayandığını ve Libya halkının uzun 
vadeli çıkarlarına hizmet ettiğini vurgu-
lamaktadır" ifadelerine yer verildi.

YABANCI DİJİTAL 
PLATFORMLARA VERGİ 

TAKİBİ MECLİSE TAŞINDI
MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı, Kayseri Milletvekili 

İsmail Özdemir, Türkiye'deki 
dijital medya platformları ve 
mobil uygulama firmalarının 
kazançları ile vergilerini 
Meclis gündemine 
taşıdıkları-
nı belirtti. 
Özdemir'in 
sosyal 
medya-
dan du-
yurduğu 
açık-
laması 
şöyle: 

"Türki-
ye’de faali-
yet gösteren 
dijital medya 
platformaları 
ile mobil uygulama 
firmalarının ülkemizden 
elde ettikleri kazançlar ve 
ödedikleri vergilerle alakalı 
konuyu soru önergemizle 

Meclis gündemine taşıdık. 
Yabancı dijital medya platfor-
malarının ülkemizde temsilci 
bulundurma mecburiyetleri 
bir yana, yıllık olarak milyar-

larca doların son derece 
nasir şekilde Tür-

kiye dışına çık-
ması ekono-

mik olarak 
önemli bir 

kayıp-
tır. Bu 
kapsam-
da Türk 
dijital 
yayın-

cılığı ile 
Türk mobil 

uygulmala-
rının sadece 

vatandaşları-
mızın ihtiyaçlarını 

karşılamakla kalmayıp, 
küresel rekabette ellerinin güç-
lenmesi için konuyu hassasiyet-
le takip etmeyi sürdüreceğiz."

CHP’nin 38’inci Olağan Kurultayı’nın 3. 
duruşmasında da karar çıkmadı. Duruşma 8 
Eylül’e ertelendi. Görevsizlik kararına itirazın 
sonuçlanmasının beklenmesine karar verildi.

CHP’nin 38’inci Olağan Kurultay 
davasının 3'üncü duruşması 
Ankara 42'nci Asliye Hukuk 
Mahkemesinde görüldü. Du-
ruşmada dava açan delegeler 
ile CHP'nin avukatı karşılıklı 
olarak tezlerini dile getirdi.

Ara kararını açıklayan mah-
keme heyeti, kurultay dava-
sının 8 Eylül'e ertelenmesine 
karar verdi. Mahkeme başkanı, 
ceza yargılamasının kesinleş-
mesi ve görevsizlik kararına 
yapılan itirazın sonuçlanması-
nın bekleneceğini açıkladı.

Aralarında eski Hatay 
Büyükşehir Belediye Başka-
nı Lütfü Savaş'ın bulunduğu 
delegeler CHP kurultaylarının 
iptali istemiyle dava açmıştı. 
Delegeler usulsüzlük iddia-
sıyla CHP’nin 38. Olağan ve 21. 
olağanüstü kurultaylarının 
iptalini istemişti.

Ankara 42. Asliye Hukuk 
Mahkemesindeki duruşma-
ya, CHP'nin avukatları Çağlar 
Çağlayan ve Mehmet Can 
Keysan ile kurultay delegeleri-
nin avukatı Onur Yusuf Üregen 
katıldı. Hâkim, 4-5 Kasım 2023 
tarihi itibarıyla geçerli olan par-
ti tüzüğünün dava dosyasına 
gönderildiğini bildirerek, davaya 
feri müdahillik talebinde bulu-
nanların isimlerini okudu. Gelen 
evrak ve taleplere ilişkin taraf 
avukatlarına söz verildi. 

'Görevsizlik 
kararı verilmeli'
Davalı avukatı Çağlar Çağ-

layan, dosyaya celse arasında 
gelen feri müdahillik taleple-
rinin kabul edilmesini istedi. 
Çağlayan, "Müdahillik talebinin 
yargılamayı uzatır bir yönü 
yoktur. Davacılar vekili divan 
başkanının tarafsız davranma-
dığı beyanında bulunmuştur 
ancak kurultayda divan 9 kişi-
den oluşur ve kararlar oy çok-
luğu ile alınır. Divan başkanının 
kurultayda görevli olmadığı, 
görevi seçim kurulu hâkimine 
devrettiği ve işlemlerin seçim 
kurulu hâkiminin yürüttüğü 
ana ilişkin yapılanlar, divan 
başkanının usulsüz seçim ger-
çekleştirdiği anlamına gelmez" 
dedi. Çağlayan, beyanlarına 
şöyle devam etti: "Siyasi parti 

kongreleri iki aşamadan oluşur. 
Seçime ilişkin tüm itirazlar se-
çim kuruluna yapılır ve seçim 
hâkimi kesin olarak karar verir. 
Davada müdahale istenen hu-
sus seçim sonuçlarıdır. Adliye 
mahkemelerinin siyasi parti 
kongre seçimlerindeki işlem 
ve sonuçlara ilişkin inceleme 
yapma görevi bulunmamakta-
dır. Seçimini yargı denetiminde 
yapan siyasi parti kongre se-
çimleri sonuçlarına mahkeme 
huzurunda itiraz edilmesi, özel 
kanun olan Siyasi Partiler Ka-
nunu'nun 21. maddesine açıkça 
aykırıdır. Bu yönüyle mahkeme 
görevsizlik kararı vermelidir."

'CHP yönetimine 
el çektirilmeli'
Avukat Onur Yusuf Üregen 

ise müdahillik taleplerine itiraz 
ettiklerini, bu durumun davayı 
uzatma girişimi olduğunu 
belirtti. Söz konusu kurultayın 
divan başkanı Ekrem İmamoğ-
lu'nun tarafsız davranmaması 
nedeniyle kurultayın mutlak 
butlanla batıl olduğunu öne 
süren Üregen, bu durumun 
Ankara Cumhuriyet Başsav-
cılığının iddianamesinde ve 
26. Asliye Ceza Mahkemesinin 
gerekçeli kararında sabit oldu-
ğunu savundu. 

Üregen, "Olağanüstü Ku-
rultay kararı yetkisiz genel 
başkan tarafından alınmıştır. 
38. Olağan Kurultay bakımın-
dan bir butlan kararı veril-
mesi durumunda bu kurultay 
çağrısı yetkisiz genel başkan 
tarafından yapıldığından yok 
hükmünde sayılmalıdır. 6 Nisan 
2025 tarihli CHP 21. Olağanüstü 
Kurultayı'nın yok hükmünde 
olduğuna karar verilerek kamu 
düzeninin korunması açısından 
dava sonuna kadar tedbiren 
mevcut CHP yönetiminin gö-
revden el çektirilmesine, önceki 
genel başkan ve karar organ-
larının göreve çağırılmasına ve 
davamızın talebimiz gibi ka-
bulüne karar verilmesini talep 
ederiz" ifadelerini kullandı.

Mahkeme, ceza yargılama-
sına konu davadaki görevsizlik 
kararına itirazın sonuçlanması-
nın beklenmesine karar vere-
rek, duruşmayı 8 Eylül'e erteledi.

CHP'NİN 
‘KURULTAY DAVASI' 
ERTELENDİ

Belediyelerde
gencecik çocuklara 
milyarlık bütçeleri 
teslim ettiler

Eski Devlet Bakanı Mehmet Sevigen, 
belediyelerdeki yolsuzluklarla ilgili yaptığı 

değerlendirmede, “Getirdiniz gencecik, ihale nasıl 
yapılır bilmez çocukları belediye başkanı yaptınız. 
Denetleyemediniz, sahip çıkamadınız. Bu çocukların 
başına gelenlerin tek sorumlusu genel merkezdir" 
dedi. Sevigen, CNN Türk'te katıldığı televizyon prog-
ramında son kurultayı, mahkemeyi ve belediyelerde 
başlatılan yolsuzluk operasyonlarını değerlendirdi. 
Kendisinin Kemal Kılıçdaroğlu'nu en sert eleştiren 
isimlerden birisi olduğunu kaydeden Sevigen, 
Ekrem İmamoğlu'nun Kılıçdaroğlu için söylediklerini 
vefasızlık olarak nitelendirdi. Alevi derneklerinden 
Kılıçdaroğlu için açıklama yapılmasının istendiğini 
bildiren Mehmet Sevigen, partinin mezhepçiliğin 
odağına savurtulduğunu söyledi. Mehmet Sevigen, 
“Bir heyet kuruldu, Murat Karayalçın, Altan Öymen, 
Hikmet Çetin. Bunlar abilik yapacaklardı. İhale nasıl 
yapılır, belediye nasıl yönetilir öğreteceklerdi. Bir 
kere gitmemişler. Ama hava atmasını biliyorlar" dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, 7 Afrika 
ülkesiyle Ulaştırma Bağlantısal-
lığının Güçlendirilmesi Alanın-
da İşbirliği Mutabakat 
Zaptı'nı imzaladık-
larını bildirerek, 
"Anlaşmayla Af-
rika kıtası, Basra 
Körfezi üzerin-
den Kalkınma 
Yolu'na, Türkiye 
üzerinden de Orta 
Koridor'a entegre 
edilecek" ifadesini 
kullandı. Bakan Ura-
loğlu, yaptığı yazılı açıklamada, 
"Küresel Ulaştırma Koridorları 
Forumu" kapsamında Afrika 
kıtasında bulunan ülkelerle 
imzaladıkları anlaşmaya ilişkin 
bilgi verdi. Forum kapsamında 

"Afrika ile Küresel Transit Ko-
ridorlarının Türkiye Üzerinden 
Bağlantısallığının Geliştirilmesi" 

başlıklı özel oturum gerçek-
leştirdiklerini aktaran 

Uraloğlu, oturuma 
Burkina Faso, 

Kongo Cumhu-
riyeti, Cibuti, 
Etiyopya, Gana, 
Gine, Fas, Soma-
li, Moritanya ve 

Liberya'nın ba-
kan, Namibya'nın 

müsteşar yardımcısı, 
Fil Dişi Sahili ile Mısır'ın 

da büyükelçilik temsilcisi dü-
zeyinde katıldığını belirtti.

Uraloğlu, oturumda Türkiye 
ile Afrika ülkeleri arasındaki 
küresel taşımacılık projeleri ve 
olası iş birliklerinin değerlendi-

rildiğine dikkati çekerek, şunları 
kaydetti: "Oturumun ardın-
dan Moritanya, Somali, Kongo 
Cumhuriyeti, Cibuti, Liberya, 
Gine ve Gana'dan oluşan 7 Afrika 
ülkesiyle Ulaştırma Bağlan-
tısallığının Güçlendirilmesi 
Alanında İşbirliği Mutabakat 
Zaptı'nı imzaladık. Bu mutaba-
kat zaptıyla, Afrika limanları 
ile Türkiye limanları arasında 
doğrudan bağlantılar kuracağız. 
Anlaşmayla Afrika kıtası, Basra 
Körfezi üzerinden Kalkınma Yo-
lu'na, Türkiye üzerinden de Orta 
Koridor'a entegre edilecek. Kıta-
nın dünya ticaret koridorlarına 
kesintisiz erişimini sağlayacağız. 
Bu bağlantılar sayesinde Afrika, 
Asya pazarlarına, oradan da Av-
rupa'ya uzanan ticaret akışına 
doğrudan dâhil olacak." (AA)

Bakan Uraloğlu, "Afrika kıtası, Basra Körfezi üzerinden Kalkınma 
Yolu'na, Türkiye üzerinden de Orta Koridor'a entegre edilecek. Kıtanın 

dünya ticaret koridorlarına kesintisiz erişimini sağlayacağız" dedi.

TÜRKİYE, AFRİKA'YI TİCARET 
KORİDORLARINA BAĞLAYACAKMEHMET 

SEVIGEN

MI
ÇO

TA
KI

S

ABDULKADIR 
URALOĞLU

İSMAİL 
ÖZDEMİR

Yunanistan 
için birinci 

endişenin, başta 
Bingazi olmak üzere 

Libya Ulusal Ordusu'nun 
kontrolündeki 

bölgelerden gelen göç 
dalgasının artma 
ihtimali olduğu 

belirtildi.



İsrail’in Gazze’ye yönelik saldırılarının, tele-
komünikasyon ağının yüzde 74’ünü yok ettiği 

belirtildi. Filistin Telekomünikasyon Bakanlığından 
yapılan yazılı açıklamaya göre, Bakan Yardımcısı 
Huda el-Vahidi, Birleşmiş Milletler (BM) Uluslararası 
Telekomünikasyon Birliğinin (ITU) Cenevre’de 
düzenlenen yönetim kurulu toplantısında konuştu. 
Vahidi, İsrail’in Gazze’deki saldırılarında 580 hücre 
kulesi ile fiber ağların yıkıldığını ve böylece teleko-
münikasyon ağının yüzde 74’ünün tahrip edildiğini 
dile getirdi. Vahidi, hâlihazırdaki maddi zararın 164 
milyon dolar, gelecek 5 yıl için beklenen zararın ise 
736 milyon dolar olarak tahmin edildiğini söyledi. 
Gazze’deki dijital altyapının sürekli kötüye gittiğini 
kaydeden Vahidi, BM’nin 2024’te aldığı ve Filistin 
telekomünikasyon sektörünün yeniden inşasını 
öngören kararının uygulanması çağrısı yaptı.

Filistin topraklarını gasbeden İsrailliler, Batı 
Şeria’nın kuzeyindeki Kalkikya’nın doğusun-

daki Azzun beldesindeki 100 zeytin fidanını, 80 zey-
tin ve narenciye ağacını söktü. Filistin resmi haber 
ajansı WAFA’nın haberine göre, Filistin toprakları 
gasbedilerek inşa edilen Ma’ale Shomron’dan 
gelen bir grup İsrailli, Kalkikya’nın doğusundaki 
Azzun beldesinde Filistinli Mahmud Rıdvan’a ait 100 
zeytin fidanını, ayrıca Radi Rıdvan’a ait 80 zeytin 
ve narenciye ağacını söktü. Filistin topraklarını 
gasbeden İsrailliler, bölgedeki tarım ekipmanlarını 
çaldı ve su şebekesini tahrip etti. Bu saldırının ilk 
olmadığı, aynı bölgede Filistinlilerin arazilerine 
yönelik saldırıların tekrarlandığı aktarıldı.
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Telefon altyapısının  
yüzde 74’ü çöktü

İsrailliler 100 fidan 
ve 80 ağacı söktü

KREMLIN MÜZAKERE TARIHINI BEKLIYOR
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, Rusya ve Ukrayna arasında üçüncü tur müzakere tarihinin 
en kısa zamanda netleşmesini beklediklerini bildirdi. Rusya ile Ukrayna arasındaki üçüncü 

tur müzakerelerin tarih konusunun yakın gelecekte netlik kazanacağını umduğunu 
kaydeden Peskov, “Kiev, çatışmaların durması için ne yapılması gerektiğini çok iyi biliyor, 
Putin bu şartları bir yıl önce dile getirmişti” dedi. Rus güvenlik güçlerinin Azerbaycanlılara 
yönelik şiddeti ve yargısız infazı nedeniyle Azerbaycan yönetiminin tüm Rus kültür etkin-
liklerini iptal etme kararını da değerlendiren Peskov, “Olanların sebebinin araştırılmasına 

yönelik çalışmaların sürdürülmesi önemli. Olanların kolluk kuvvetlerinin çalışmalarıyla 
bağlantılı olduğunu düşünüyoruz. Bu, böyle bir tepki için neden olamaz ve olmamalı. 

Putin ile Aliyev arasında görüşme şu anda gündemde değil” ifadelerini kullandı.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
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YAYIN SAHİBİ
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0 (312) 474 33 36
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
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FILISTIN’DEN, ULUSLARARASI 
MÜDAHALE ÇAĞRISI

NETANYAHU’NUN ÖNCELIĞI 
ESIRLERIN SERBEST KALMASI 

Filistin yönetimi, İsrail’in işgal altındaki Batı Şeria’da yüzlerce dönüm araziye 
el koyma kararının engellenmesi için uluslararası topluma müdahale çağrısında bu-

lundu. Filistin Dışişleri Bakanlığı, İsrail’in, El Halil’in güneyindeki Mesafir Yatta bölgesinde 
yüzlerce dönüm araziye el koyma kararıyla ilgili yazılı açıklama yaptı. Mesafir Yatta’da 
yüzlerce dönüm araziye ve yollara el koyulmasını öngören söz konusu kararın tüm bölge 
üzerinde “tehlikeli” yansımaları olacağı kaydedilen açıklamada, bu adımla, Batı Şeria’nın 
ilhak edilmesi planının bir parçası olarak bölge sakinlerinin buradan çıkarılması ve İsrail 
yerleşimlerinin genişletilmesinin hedeflendiği belirtildi. Açıklamada, arazilere el koyma 
kararıyla, Mesafir’de köyler arası bağlantıların koparılacağı, vatandaşların tarım arazilerine 
ve meralara gitmesinin engelleneceği ve İsrail yerleşimleri arasındaki bağlantının sağla-
nacağı aktarıldı. Bu adımın, Batı Şeria’nın tarihi, politik ve hukuki statüsünü değiştirme 
girişimi ve uluslararası hukukun açık bir ihlali olduğuna işaret edilen açıklamada, İsrail’in 
yasa dışı tüm karar ve fiillerinin durdurulması için uluslararası müdahale çağrısı yapıldı.

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, ateşkesle son bulan İran’a saldırıların 
bölgesel olanaklara kapı araladığını ancak öncelikle Gazze Şeridi’nde tutulan 

esirlerin serbest bırakılmasını sağlamaları gerektiğini söyledi. Başbakan Netanyahu, 
X hesabından, İsrail iç istihbarat teşkilatı Şin-Bet’in ülkenin güneyindeki bürosuna 
yaptığı ziyarette yaptığı konuşmayı paylaştı. Daha önce Gazze’de tutulan İsrailli esirlerin 
serbest bırakılmasının ilk öncelikleri olmadığını belirten Netanyahu, “Her şeyden 
önce (Gazze’deki) esirleri serbest bırakmamız gerekiyor” dedi. Başbakan Netanyahu, 
“Abraham Anlaşmalarına” olası katılımlara işaret ederek 
İran’a saldırıların ardından geniş bölgesel beklentilerin 
kapısının aralandığını öne sürdü. Netanyahu 
hükümetine yakın Israel Hayom gazetesi, 26 
Haziran tarihli haberinde, ABD Başkanı 
Donald Trump ve İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu’nun “Gazze’de 2 hafta içerisin-
de ateşkesin sağlanması” üzerine uzlaşıya 
vardığı iddiasında bulunmuştu.

Kabine toplantısından 
karar çıkmadı

İsrail’de Gazze Şeridi’ne saldırılar ile esir 
takası ve ateşkes anlaşması gündemiyle yapılan 
kabine toplantısından bir karar çıkmadığı bildi-
rildi. The Times of Israel gazetesinin haberinde, 
Gazze Şeridi’ne 7 Ekim 2023’ten bu yana sürdürülen 
saldırılar ve esir takası anlaşmasına ilişkin Başbakan 
Binyamin Netanyahu liderliğinde kabine üyelerinin 
toplantı yaptığı belirtildi. Haberde, İsrail kabinesinin aynı 
gündemle yarın tekrar toplanacağı kaydedildi.

İSRAİL, GAZZE’YE YİNE 
SALDIRDI: 40 ÖLÜ
İSRAIL ORDUSUNUN, GAZZE 
ŞERIDI’NIN ÇEŞITLI BÖLGELERINE 
DÜZENLEDIĞI SALDIRILARDA 
40 FILISTINLI HAYATINI KAYBETTI.

azze’de sivil bölgeleri hedef alma-
ya devam eden İsrail ordusu, Gazze 

Şeridi’nin kuzeyindeki Gazze kentinin 
güney ve doğu kesimlerine özellikle 

Zeytun, Şucaiyye ve Tuffah mahallelerine yönelik 
hava saldırılarını ve topçu atışlarını yoğunlaştırdı. 
İsrail ordusu, Gazze kentinde saldırı tehdidinde 
bulunduğu yerinden edilen Filistinlilerin sığındığı 4 
okulu hedef aldı. Deyr el-Belah kentinde bulunan 
Aksa Şehitleri Hastanesinden bir kaynak, İsrail 
ordusunun drone’larla Gazze kentinin batısındaki 
Şati Mülteci Kampı’na düzenlediği saldırıda hayatını 
kaybeden 5 Filistinlinin cenazesinin hastaneye geti-
rildiğini söyledi. Aynı kaynak, İsrail ordusunun Gazze 
Şeridi’nin kuzeyindeki Cibaliya beldesine düzenle-
diği saldırı sonrası hastaneye 4 Filistinlinin cenazesi 
ile çok sayıda yaralının ulaştırıldığını aktardı. Gazze 
kentindeki El-Ehli Baptist Hastanesi’ndeki bir 
kaynak, İsrail ordusunun, Sabra Mahallesi’nde hayır 
kuruluşlarınca yardım dağıtımı için kullanılan bir 
depoyu vurduğunu, bombardımanda 10 Filistinlinin 
hayatını kaybettiğini aktardı. Ayrıca, İsrail ordusuna 
ait drone’un Zeytun Mahallesi’ndeki Sıkke Cadde-
si’ni hedef alması sonucu 1 kadın yaşamını yitirdi, 
çok sayıda kişi yaralandı. İsrail ordusu, Gazze ken-
tinde Sahabe Tıp Merkezi yakınındaki bir evi vurdu, 
saldırıda 1 kişi öldü, birçok kişi yaralandı. 

G

Gazze’deki Nasır Hastanesi 
yetkililerinden alınan bilgiye göre, 

İsrail ordusunun Han Yunus’ta yardım 
bekleyen Filistinlilere düzenlediği saldırıda ilk 
belirlemeye göre 13 Filistinli yaşamını yitirdi, 
50 kişi de yaralandı. El-Avde Hastanesinden 
yapılan açıklamada, İsrail ordusunun yardım 
bekleyen Filistinlileri hedef alması sonrası 
hastaneye 1 ölü, 23 yaralı getirildiği belirtildi. 
Sağlık kaynaklarından alınan bilgiye göre, 
İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nin güneyindeki Han 
Yunus kentinde yerinden edilen Filistinlilerin 
çadırlarının bulunduğu Mevasi bölgesini hedef 
aldı. Saldırıda 1 Filistinli yaşamını yitirdi, 
birçok kişi de yaralandı. İsrail ordusunun, Han 
Yunus’un kuzeyindeki El-Ketibe bölgesine 
düzenlediği saldırıda 3 kişi hayatını kaybetti. 

Gazze 
Şeridi’nin 
güneyindeki 
Refah kentinde de İsrail 
ordusunun saldırısında 1 Filistinli yaşamını 
yitirdi. İsrail’in Gazze Şeridi’ne 7 Ekim 2023’ten 
bu yana düzenlediği saldırılarda en az 56 bin 
500 Filistinli hayatını kaybetti, 133 bin 419 
kişi de yaralandı. İsrail’in ateşkesi bozduğu 
18 Mart’tan itibaren Gazze’ye düzenlediği 
saldırılarında ise 6 bin 89 kişi yaşamını  
yitirdi, 21 bin 13 kişi yaralandı.

ÖLÜM TUZAĞI 
YARDIM 
NOKTALARI

İsrail ordusunun 7 Ekim 2023’ten 
bu yana Gazze Şeridi’nde 700 

binden fazla yerinden edilmiş Filistinli-
nin bulunduğu 256 tahliye ve barınma 
merkezini hedef aldığı bildirildi. Gazze 
Şeridi’ndeki hükümetin medya ofisinden 
yapılan yazılı açıklamada, “İşgalci İsrail, 
Gazze’de sivillere ve yerinden edilenlere 
yönelik sistematik suçlarını sürdürüyor. 
Evleri bombalanan ve hayatta kalmak 
için barınma merkezlerine sığınan ai-
lelerin bulunduğu bu merkezler, kasten 
ve tekrar eden şekilde hedef alınıyor” 
ifadelerine yer verildi. Sadece haziran ayı 
içerisinde İsrail’in 11’den fazla sığınma 
merkezine saldırı düzenlediği, bunun da 

uluslararası hukuku ve insani anlaş-
maları hiçe sayan organize bir suçun 
parçası olduğu vurgulandı. Bu saldırılarla 
birlikte, İsrail’in soykırım süreci boyunca 
hedef aldığı sığınma merkezi sayısının 
256’ya ulaştığı, bu merkezlerde yaşa-
yan 700 binden fazla kişinin, evlerinin 
ve yaşam alanlarının yok edilmesinin 
ardından en temel insani ihtiyaçlardan 
mahrum bırakıldığı aktarıldı.  

785 Filistinli sporcu  
ve yöneticiyi öldürdü

Hedef alınan merkezlerin çoğunun 
eğitim kurumları olduğu, on binlerce 

öğrencinin eğitim aldığı bu okulların, 
İsrail tarafından doğrudan hedef hâline 
getirildiği belirtildi.

Filistin Futbol Federasyonu, İsrail’in 7 
Ekim 2023’te başlattığı saldırılardan bu 
yana Gazze Şeridi ile işgal altındaki Batı 
Şeria’da çeşitli branşlarda faaliyet göste-
ren toplam 785 sporcu ve spor yöneti-
cisinin hayatını kaybettiğini duyurdu. 
Filistin Futbol Federasyonu Başkan 
Yardımcısı Suzan eş-Şelebi, yaptığı açık-
lamada, “İsrail’in yürüttüğü soykırım 
savaşı sırasında 785 sporcu, antrenör 
ve yönetici şehit oldu. Bunların büyük 
çoğunluğu Gazze Şeridi’ndeydi, 23’ü ise 
Batı Şeria’da yaşamını yitirdi” dedi.

256 SIĞINMA MERKEZINI VURDULAR

İSRAILLILER KENDI ASKERLERINE SALDIRDI
İsrail’in işgali altındaki Batı Şeria’da 14 
yaşındaki İsrailli gencin İsrail askerin-

ce vurulmasının ardından onlarca İsrailli 
yerleşimci dün gece saatlerinde Binyamin 
Tugayı’nın bulunduğu askeri üsse sal-
dırdı. İsrail’in işgali altındaki Batı Şeria’da 

14 yaşındaki bir İsrailli yerleşimcinin 
vurulmasının ardından onlarca Ya-

hudi yerleşimci İsrail’in askeri 
üssüne saldırı girişiminde 

bulundu. Onlarca 
yerleşimci, Binya-

min Tugayı’nın 

bulunduğu askeri üssün önünde toplandı. 
İsrail ordusunun açıklamasına göre, Binya-
min Tugayı’nın bulunduğu Batı Şeria’daki bir 
güvenlik tesisini dün gece saatlerinde ateşe 
veren İsrailli yerleşimciler İsrailli güvenlik 
güçleriyle çatıştı. Göstericiler arasında bazı 
yerleşimciler İsrailli güvenlik güçlerine bi-
ber gazı sıktı, taş attı ve askeri araçları ateşe 
verdi. Bazı yerleşimcilerin üsse girmeye 
çalıştığını aktaran İsrail Silahlı Kuvvetleri 
(IDF), bir İsraillinin çıkan arbedede yaralan-
dığını bildirdi. Kalabalık, İsrail sınır polisi 
tarafından ses bombalarıyla dağıtıldı.

İsrail güçleriyle 
yerleşimciler arasındaki 

gerginlik 14 yaşındaki bir 
İsraillinin silahla yaralanma-
sının ardından patlak verdi. 
IDF açıklamasında, olay sıra-
sında görevdeki bir subayın, 
aracına taş atanları “Filistinli 
sandığını” ve kendi-
ni korumak amacıyla havaya 
3 el ateş ettiğini savundu. 
İsrail Silahlı Kuvvetleri, 
İsrailli yerleşimcinin İsrail 
askeri tarafından vurulmuş 
olabileceği ihtimaline ilişkin 
soruşturmanın sürdüğünü 
açıkladı. İsrailli gencin 
hastaneye kaldırılmasının 
ardından gerçek mermi ile 
vurulduğunun anlaşıldığı 
aktarıldı.

İSRAILLI 
ASKERDEN 

ÇIRKIN 
AÇIKLAMA

 Binyamin Netanyahu

Dmitriy 
Peskov
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İran lideri Ayetullah Ali 
Hamaney’in danışmanı 

ve eski Meclis Başkanı Ali 
Laricani, İsrail’in, saldırılarının 
ilk gününde çok sayıda İranlı 
siyasi, askeri ve güvenlik 
yetkilisine tehdit mesajları 
gönderdiğini açıkladı. İsrail’in 
hedefinin sadece siyasi ve 
askeri yapıyı değil, doğrudan 
ülke lideri Hamaney’i de tehdit 
ederek devlet yapısını hızla 
parçalamak olduğunu söy-
leyen Laricani, “Düşman bir 
liderlik toplantısı sırasında üst 
düzey İran yetkililerini hedef 
alarak devlet yapısını hızla 
parçalayabileceğini hesapladı. 
Sonraki adımları ise doğru-
dan İslam Devrimi Liderini 
tehdit etmekti” dedi. İsrail ve 
ABD’nin, çatışma ortamında 

İran halkının hükümeti terk 
edeceği yönündeki varsayım-
larının hatalı olduğunun anla-
şıldığını dile getiren Laricani, 
“Ancak halkın güçlü birliği 
ve direnişi, İsrail’i hedeflerini 
yeniden gözden geçirmeye 
zorladı” ifadelerini kullandı. İs-
rail’in, saldırıların ilk günü bazı 
İranlı siyasi, askeri ve güven-
lik yetkilisine tehdit mesajları 
gönderdiğini belirten Laricani, 
“Ben de Tahran’dan ayrıl-
mam için 12 saatim olduğunu 
söyleyen bir mesaj aldım. Aksi 
takdirde merhum komutan 
Gulamali Reşid ve Tümgeneral 
Muhammed Bakıri ile aynı 
kaderi paylaşacağımı söyle-
diler ancak onlara Netanyahu 
gibi birine yakışır bir cevap 
verdim” dedi.

İSRAIL'DEN BAZI İRANLI 
YETKILILERE TEHDIT MESAJLARI

T.C. VAN İCRA DAİRESİ
2022/202 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/202 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Van İl, İpekyolu İlçe, YUKARINORŞİN Mahalle/
Köy, 1170 Ada, 40 Parsel, B Blok, 6. Kat, 23 Nolu Bağımsız Bölüm. TAŞINMAZIN 
TAPU BİLGİLERİ: Taşınmaz Van İli İpekyolu İlçesi Yukarınorşin Mahallesi, 1170 
ada 40 nolu parsel üzerinde 3 blok olarak yer almaktadır. Taşınmaz; B Blok 6. 
Kat 23 nolu bağımsız bölüm olup dubleks mesken niteliğindedir. Tapu kaydında 
parselin toplam alanı 3.999,50 m2 ve Arsa payı 160793169345/14218072118800 
(45.23m²)dir. TAŞINMAZIN İMAR DURUMU: İpekyolu Belediyesi E-İmar Müdürlüğü 
Portalından yer alan imar paftası üzerinde konu mülkün bulunduğu parselin konumu 
teyit edilmiştir. Dava konusu taşınmazın; 1/1000 ölçekli, İpekyolu Uygulama İmar 
Planına göre, Tercihli Ticaret Alanı 7 kat,Bitişik Nizam lejantına sahiptir. TAŞINMAZIN 
KONUMU, ÇEVRESEL ÖZELLİKLERİ, İNŞA ÖZELLİKLERİ VE DİĞER TESPİTLER; 
Taşınmaz; Van İli, İpekyolu İlçesi, Yukarınorşin Mahallesi, İskele Caddesi ile Sıhke 
Caddesi üzerinde konumlu, B Blok 6. Kat,İç Kapı No: 23 posta adresinde dubleks 
mesken niteliğindedir. Taşınmaza yakın konumda, İskele Caddesi ile Sıhke Caddesi 
üzerinde olduğu, Van Adliyesine yaklaşık kuş uçuş mesafesi 1.45 km uzaklıkta, Van 
Bölge Eğitim ve Araştırma Hastanesine İpekyolu Ek Binasına yaklaşık kuş uçuş 
mesafesi 827 m uzaklıkta, Van Valiliği ile Beşyol Meydanına yaklaşık kuş uçuş 
mesafesi 528 m uzaklıkta, çeşitli semt marketleri, dükkânlar, ibadet yeri, sağlık ocağı 
ve okullar bulunmaktadır. Konum itibari ile orta ve üst gelir grubuna mensup kişiler 
tarafından tercih edilmektedir. Dava konusu taşınmaza ulaşım toplu taşıma araçları 
ve özel araçlarla sağlanmaktadır. Bölgenin alt yapısı tamamlanmış olup kamu 
hizmetlerinden istifadesi tamdır. Parsel üzerinde 3 blok bulunmaktadır. İpekyolu 
Belediyesinden yapılan sorgulamada dava konusu dubleks meskenin; 14.04.2016 
tarihli ve 2016/69-B sayılı Yapı Ruhsatı olduğu ile 16.11.2017 tarihli ve 2017/74-B 
sayılı Yapı Kullanım İzin Belgesi olduğu belirlenmiştir. İpekyolu Tapu Müdürlüğünde 
incelenen kat mülkiyet esas mimari projesine göre B+Z+6 (Bodrum + Zemin + 6 
Normal Kat) kattan oluşmaktadır. Yapı cinsi Betonarme Karkas olup 2011 yılı 
depremi sonrası binadır. Bina Doğalgazlı, Asansörlü, Kapalı Otopark ve Çocuk Oyun 
Alanı mevcuttur. Dava konusu dubleks mesken iki cepheli olup kuzey-batı cephesine 
hakimdir. Ayrıca bina girişine göre sol arka cephede konumludur. İncelenen onaylı 
kat mülkiyet mimari projesi ve mevcut duruma göre B Blok 6. Kat 23 nolu bağımsız 
bölüm; 5 adet oda, salon, mutfak , antre, hol, 2 banyo, 2 WC, 3 balkon, 1 Ebeveyn 
banyosu ile dubleks katta mutfak nişi bulunmaktadır. Net 230,00 m2, Brüt 253,48 m2 
alanlıdır. Ayrıca dubleks katta proje eklerine aykırı olarak yaklaşık toplamda 80,00 
m2 kapalı teras alanı yapılmış olup dubleks katta çocuk odasına yaklaşık 6,00 m2 
alan eklenmiştir. Daire giriş kapısı çelik kapı, iç kapılar panel kapıdır. Pencereler pvc 
doğramadır. Yer kaplamaları mutfak seramik, hol, salon ve odaların laminat parke 
kaplamadır. Duvarlar saten boyalıdır. Mutfak ile mutfak nişi mdf doğrama dolaplar 
olup tezgâh mermerdir. Islak zeminler ve duvarlar seramik kaplıdır. Taşınmazın 
hâlihazırda tüm imalatları standart yapılmış ve içerisinde oturulmaktadır. Taşınmazın 
birim fiyatı piyasa emlak rayicine göre belirlenmiştir.

Adresi : Van İli İpekyolu İlçesi, Valimithatbey (Yukarınorşin) mahallesi, Sıhke 
Caddesi, Bina No: 30B de, Mazivan Evleri Sitesi, B Blok, 6.kat, 23 nolu bağımsız 
bölüm dubleks mesken. (Adres;31.08.2022 tarihinde Nufüs ve Vatandaşlık İşleri 
Genel Müdürlüğünden alınmıştır)

Yüzölçümü : 3.999,50 m2
Kıymeti : 5.450.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 10:26

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 10:26

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2025 - 10:26

  Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 10:26

27/06/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2251205

T.C. ALAÇAM (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Dosya No : 2023/2 Tereke Satış 
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE TASFİYESİNİN
İİK.NUN 254.MADDESİNE GÖRE KAPATILMASI İLAN
MİRAS BIRAKAN : Abdullah CENGİZ - T.C. NO 43471857896
MAHKEMESİ : Alaçam Sulh Hukuk Mahkemesinin 21/06/2021 tarih, 2021/310 

esas, 2021/383 sayılı kararı
Yukarıda açık kimliği yazılı miras bırakanın terekesinin yine yukarıda yazılı 

mahkeme kararı ile terekenin iflas hükümlerine göre tasfiyesine karar verilmiş olup, 
tasfiye memurluğumuzca miras bırakanın tüm malvarlığı tespit edilerek paraya 
çevrilmiş ve alacaklılara ödenmiştir. Alacağını kısmen veya tamamen alamayan 
alacaklı kalmamıştır.

Miras bırakanın terekesinin iflas hükümlerine göre tasfiyesi Alaçam Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 12/06/2025 Tarih ve 2021/310 Esas 2021/383 Karar sayılı ek kararı 
ile İİK.nın 254. maddesi gereğince kapatılmasına karar verilmiştir.

İİK.nın 166. ve 254 ncü maddeleri gereğince ilan olunur. 24/06/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2250894

 T.C. TRABZON 
2. AİLE MAHKEMESİ
ESAS NO : 2024/94
DAVALI : ROZA KHABIBULLAEVA
Belirlenen 16/09/2025 gün vesaat 

09:55’te yapılacak ön inceleme 
duruşmasında hazır olmanız, aksi 
halde ve davacının takip etmemesi 
durumunda dosyanın işlemden 
kaldırılabileceği, davacının takip etmesi 
halinde yokluğunda yargılamaya 
devam olunacağı; sulh için gerekli 
hazırlığı yapması; duruşmaya sadece 
davacının gelmesi ve yargılamaya 
devam etmek istemesi durumunda, 
yokluğunda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz ve davacının, 
davalının muvafakati olmadan iddia ve 
savunmasını genişletebileceği yahut 
değiştirebileceği, ilanen ihtar olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2250878

 T.C. TRABZON 
2. AİLE MAHKEMESİ
ESAS NO : 2025/174
DAVALI : ALİ YALÇINKAYA
Davacı Gülsüm Yalçınkaya ile 

davalı Ali Yalçınkaya arasında 
mahkememizde görülen boşanma 
davasında belirlenen 14/10/2025 günü 
saat 09:40’da ön inceleme duruşmasına 
gelmediğiniz veya gelip de davayı takip 
etmediğiniz takdirde dosyanın işlemden 
kaldırılacağı, sulh için gerekli hazırlığı 
yapmanız duruşmaya gelmediğiniz 
takdirde diğer tarafın yargılamaya 
devam etmek istemesi durumunda 
yokluğunuzda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz ve diğer tarafın 
muvafakatiniz olmadan iddia ve 
savunmasını genişletebileceği yahut 
değiştirebileceği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2250858

İran Meclisi, İsrail’le “casusluk ve iş birliği 
yapanlara” yönelik cezaları ağırlaştıran 9 

maddelik yasayı onayladı ve Starlink gibi izinsiz 
internet sistemlerinin kullanımını yasakladı.  İran, 
Elon Musk’a ait Starlink uydularının ülkede kulla-
nımını yasakladı. Yeni yasayla Starlink gibi izinsiz 

internet sistemlerinin kullanımı yasaklanırken, 
İsrail, ABD ve diğer düşman devletler adına yürütü-
len istihbarat, casusluk ve operasyonel faaliyetler 
“yeryüzünde bozgunculuk” suçu kapsamında 
değerlendirilecek. Yabancı medyaya görüntü 
göndermek suç sayılacak   Yasaya göre, halk 
arasında korku ve panik oluşturabilecek, toplumsal 
ayrışmaya yol açabilecek ya da ulusal güvenliği 
zedeleyebilecek içerikleri üreten ve bu içerikleri 
düşman ya da yabancı medya kuruluşlarına gön-
deren kişiler, 2 ila 5 yıl hapis ve kamu görevlerinden 
ömür boyu men cezasıyla cezalandırılacak. İR
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‘İran’a yaptırımları 
KALDIRABİLİRİM’
A

BD Başkanı Donald Trump, 
İran ve İsrail arasında yaşanan 

çatışmaya ilişkin ABD basınına 
konuştu. Trump, İsrail’in İran’a 

saldırılarıyla başlayan çatışmalarda her iki 
tarafın da çok yorulduğunu ve ABD’nin İran’a 
gerçekleştirdiği hava saldırılarının başarıyla 
sonuçlandığını söyledi. İran’ın saldırılardan 
önce zenginleştirilmiş uranyumu başka yere 
taşıdığı yönündeki iddiaları reddeden Trump, 
“Yaşamak için kendileri dışında hiçbir şeyi 
başka bir yere taşımadılar. Bizim yaptığımızın 
aslında yapılabilir olacağını da düşünmüyor-
lardı” ifadelerini kullandı. İran’a yaptırımların 
devam ettiğini anımsatan Trump, ateşkes-
ten sonra Çin’in İran’dan petrol alabileceğini 
kaydettiği açıklamasıyla ilgili, “Hayır, ben öyle 
demedim. Yaptırımlar hâlâa yürürlükte ama 
eğer üzerlerine düşeni yaparlarsa, barışçıl 
olurlarsa ve bizimle iş birliği yaparlarsa, 
artık daha fazla zarar vermeyecekler-
se, o zaman yaptırımları kaldırırım” 
diye konuştu. 

‘Demokratlar yargılanmalı’
Trump gündeme ilişkin 

değerlendirmesinde, ABD 
Savunma İstihbarat Ajansı 
raporunun sızdırılmasından gazetecileri 
ve Demokratları sorumlu tutarak, sızdır-
madan sorumlu kişilerin yargılanması 
gerektiğini belirtti. Trump, “Ulusal güvenlik 
söz konusu. Kaynağı öğrenmek zorundası-
nız. Sanırım biz de böyle şeyler yapacağız. 
İran’daki nükleer tesislere mükemmel 
uçuş hakkındaki bilgileri sızdıranlar, De-
mokratlardı. Onlar yargılanmalı” açıklama-
sında bulundu. Kanada ile ticaret konusuna 
da değinen Trump, iki ülke arasında yürü-
tülen müzakerelerin belirli vergiler düşene 
kadar durdurulduğunu açıklayarak, “Vergi 
düşmeden ilerlemeyeceğiz” dedi.

‘İran’a hiçbir şey teklif etmedim’
ABD Başkanı Donald Trump ayrıca, 

İran’ın nükleer tesislerine düzenlenen 
saldırılardan bu yana “Tahran yönetimiyle 
görüşmediğini” ve İran’a herhangi bir tek-
lifte bulunmadığını belirtti. Trump, Truth 
Social sosyal medya hesabından İran’ın 
nükleer tesislerine düzenlenen saldırı-
lar sonrası sürece ilişkin açıklama yaptı. 
Başkan Trump, “Biri şu Demokrat Sena-
tör Chris Coons’a, İran’a hiçbir şey teklif 
etmediğimi söylesin” ifadesini kullandı. 
Eski ABD Başkanı Barack Obama’nın İran’a 
milyarlarca dolar ödediğini ve kendisinin 
bunu yapmayacağına işaret eden Trump, 
Ortak Kapsamlı Eylem Planı’nın (JCPOA) da 
geçerliliğini yitirdiğini savundu. 

ABD BAŞKANI DO-
NALD TRUMP, “İRAN 
BARIŞÇIL OLURSA 
YAPTIRIMLARI KALDI-
RABILIRIM” DEDI.

TRUMP 
HAYALLERIYLE  
MUTLU OLSUN

ABD’nin Katar’daki hava üssüne 
saldırıyla ilgili ise Laricani, Amerikalı 

yetkililerin açıkladığının aksine her 
biri 400 kilogram savaş başlığı 

taşıyan 6 füzenin, ABD üssüne isabet 
ettiğini savunarak, “Ne olduğunu 

biliyoruz ama bırakın Trump hayalle-
riyle mutlu olsun” diye konuştu.Al
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‘İRAN’IN PROGRAMI 
TELAFISI ZOR’ 

ŞEKILDE GERILEDI

‘ZENGINLEŞTIRME  
ASLA DURMAYACAK’

ABD Merkezi İstihbarat Teşkilatı (CIA) Direktörü 
John Ratcliffe’in, ABD’nin İran’a saldırısının 

ardından Tahran yönetiminin nükleer programının 
“yıllarca telafisi zor” şekilde gerilediğini söylediği 

iddia edildi. Associated Press’e (AP) konuşan 
ismini vermek istemeyen yetkili, ABD’nin İran’ın 
nükleer tesislerine saldırısına Demokrat Kongre 

üyelerinden gelen tepkilerin ardından Ratclif-
fe’nin basına kapalı verdiği brifingdeki ifadelerini 
değerlendirdi. Yetkili, Ratcliffe’in, Tahran yöneti-
mine ait uranyumun sağlam kalması durumunda 

bile, saldırılarla birlikte tesislere verilen zararın 
İran’ın nükleer silah üretme kabiliyetini gerilet-

tiğini ifade ettiğini öne sürdü. Ratcliffe’in 
Kongreye verdiği brifingde İran’ın 
hava savunmasının parçalan-

dığını söylediğini aktaran 
yetkili, ayrıca Ratcliffe’in 

Tahran yönetiminin yeniden 
nükleer program inşa 

etme girişimlerinin İsrail 
tarafından artık kolayca 

engellenebileceğini savundu-
ğunu belirtti.

İran’ın Birleşmiş Milletler (BM) Daimi Temsilcisi 
Amir Said İravani, Tahran yönetiminin yap-
tığı uranyum zenginleştirme işleminin “asla 
durmayacağını” söyledi. The Hill gazetesinin 
haberine göre, İravani konuk olduğu CBS kanalının 
“Face the Nation” programında İran’ın uranyum 
zenginleştirme programını değerlendirdi. 
İravani, Nükleer Silahların Yayılmasının Önlenmesi 
Anlaşması’na (NPT) işaret ederek nükleer silahı 
olmayan ülkelerin, belirli kurallara uymaları 
koşuluyla uranyum zenginleştirme dâhil barışçıl 
nükleer teknolojilerden yararlanma hakkına sahip 
olduğunu vurguladı. Uranyum zenginleştirme 
programının İran’ın hakkı olduğuna dikkati çeken 
İravani, “Zenginleştirme bizim hakkımız, vazge-
çilemez bir haktır ve biz de bu hakkı uygulamak 

istiyoruz” dedi. İravani, mu-
habirin İran’ın uranyum 

zenginleştirmeyi 
planlayıp planla-

madığına ilişkin 
soruya “Bence 
(uranyum) 
zenginleştirme 

asla durma-
yacak” şeklinde 

cevap verdi.
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SALIBULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Süregelen durum - Gümüşbalığının 
küçüğü - Sinir - Yok etme, tüketme. 2. Bal teknesi - Aynı 
ahırdan olan yarış atları - Sicim - Yağışsız mevsim - Köpek. 
3. Otoyol - Boş ve yararsız, saçma - Muğla ilçesi. 4. Beygir 
- Bir yük hayvanı - Müzikli tiyatro eseri - Jant. 5. İşaret, 
alamet - Vurmalı çalgı takımı - Hile yapma - Zeytinyağlı 
bakla yemeği. 6. Defa, kez, kat - Çok az kaldı anlamında bir 
sözcük - Neptünyum simgesi - Türk müziğinde bir makam 
- İran’ın plaka işareti. 7. Cılız, zayıf, güçsüz - Kullanılması 
önlenmiş - Ördeğe benzer bir su kuşu - İri gövdeli bir hay-
van. 8. Devlet hazinesi - Mal, mallar - Arazi işaret çubuğu 
- Örgü kumaş. 9. Vücut yüzeyini kaplayan doku - Onama, 
tasdik - Ayin - Lantan simgesi. 10. Genişlik - Irak - Yumu-
şak deri - Notada duraklama zamanı - Örnek alınan kimse. 
11. Çok sesin bir arada tınlaması - İlave - Bir haber ajansı 
- Cana yakın, uysal - Gelenek. 12. Bir yakıt türü - Demir 
simgesi - Sanatçı, oyuncu - Nazi polis örgütü. 13. Kayınbi-
rader - Cildiye - Bir yapı malzemesi. 14. Bir sanayi bitkisi 
- Kovuşturma - Yapay - Karışık renkli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Slovenya plakası - Tespih baş-
lığı - Hatay ilinde ova. 2. Japon hasırı - Değerli bir dokuma 
maddesi - Kısaca numara. 3. Nitrojen - Kanarya sevenler 
derneği. 4. Bası - Binilecek taşıt veya hayvan - Ruten-
yum’un simgesi. 5. Kas - Evropiyumun simgesi - Davranış, 
tavır. 6. Birleştirme parçası - Deprem. 7. İlkel bir silah - 
Tüberküloz - Çalgıyı ayarlama. 8. Amirler - İstem dışı kas 
hareketi - Dolaylı anlatım. 9. Mesafe - Damıtıcı - Kuran’da 
96. sure. 10. Uçak topluluğu - Açık deniz, engin - Boru sesi. 
11. Hazır, tetik - Kırmızı - Gemide teslim satış. 12. Hazreti 
Muhammed’in hayatını anlatan kitap - Bir tür şekerleme. 
13. Oyun ortağı - Temel içecek - Küçük çayır bitkisi. 14. Kral 
vekili - Akaçlama. 15. Kayak - Mavi - Gözün renkli bölümü. 
16. Altın’ın simgesi - Yardım - Sınama. 17. Tanıtmalık - Eski 
dilde oğul, evlat. 18. Üç köşeli ve telli, büyük çalgı - Bir 
kalenin teslimi - Modern. 19. Yetinme - İki şey arasında ilgi, 
ilişki. 20. Geçmişteki büyükler - Beyaz - Rusça’da evet - 
Kiloamper kısaltması. 21. Nikaragua plakası - Telli bir çalgı. 
22. Artvin halk oyunu - Harekete hazır, tetikte.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 100  120  226  263  642  704  734  813  865  900

4 RAKAMLILAR
 1413  1515  1542  1581  1816  1831  2403  3895  4180  

4352  4972  4979  8784  9020  9715
5 RAKAMLILAR

 16062  20523  30422  30805  50152  50441  51540  58496  
59369  61927  70305  70485  71414  78514  82693  82731  

90307  91413
6 RAKAMLILAR

 124151  216604  409042  413251  712696
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:29	 05:29	 13:13	 17:13	 20:47	 22:38
ANKARA		  03:22	 05:17	 12:57	 16:55	 20:28	 22:15
İZMİR		  03:55	 05:44	 13:20	 17:14	 20:46	 22:28
BURSA		  03:35	 05:31	 13:13	 17:11	 20:44	 22:31
TRABZON	 	 02:46	 04:46	 12:30	 16:30	 20:04	 21:55
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GÜNEŞ ÖĞLE

1  T E M M U Z  2 0 2 5  S A L I

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Allahü Teala, 

bir kuluna mal ve ilim 
verir. Bu kul da haramlardan 

kaçınır, akrabasını sevindirir, 
malından hakkı olanları bilip

verir ise cennetin yüksek 
derecesine kavuşur.” 

(Tirmizi)

Bakara suresi, 80. ayet: 
“Dediler ki: 

Sayılı günlerin dışında, 
ateş asla bize değmeyecektir. 

De ki: Allah katından bir 
ahit mi aldınız? Ki Allah asla 

ahdinden dönmez. Yoksa 
Allah’a karşı bilmediğiniz bir şeyi 

mi söylüyorsunuz?”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

HAZIR 
OLALIM

Müslüman, kulluk vazifesini unutmamalı. 
Sıkıntılarımız ve şikâyetlerimiz ne denli 

olursa olsun, içinde yüzdüğümüz nimetleri 
unutmamalıyız. Dert saymayı bir hastalık 
durumuna getirmemeliyiz. İnsanız, kuluz; 

elbette sıkıntılarımız olacak. Elbette 
terleyecek, yorulup gerileceğiz.

ünya bir sınav 
yeridir. Her insan 

doğduğu andan 
itibaren, tahak-

kuk müddeti meçhul bir ölüm 
hükmü ile mahkûmdur. Bu 
hükmün gerçekleşme zamanı 
ise Azrail aleyhisselam ile kar-
şılaşacağı andır. Üstelik senette 
ödeme tarihi belli olduğu hâlde, 
insan ömrünün mutlak olan 
nihayeti meçhul kılınmıştır. Bu 
da hesap vermeye her an hazır 
olmayı gerektiren çok önemli 
bir gerçektir. Allah, yerde ve 
gökte ne varsa hepsini insana 
amade kılmış, lakin bu nimet-
lerin kıyamette hesabının veri-
leceğini de beyan etmiştir. İlahi 
bir imtihan gayesiyle içinde 
yaşadığımız bu cihan, Cenabı-
hakk’ın kudret ve azametinin 
hikmetli tecellileriyle dolu 
olan sayısız nimetlerle tezyin 
edilmiştir. Bu nimetler, Allah’a 
kulluğa seviye kazandırabile-
ceği gibi, bunun zıddına kulun 
gafleti neticesinde bir fitne ve 
hüsran sebebi hâline de gele-
bilir. Hepsi birer ilahi emanet 
olan bu nimetleri asli gayeleri 
dışında veya nefsani ve şeytani 
gayeler uğrunda heba etmek, 
büyük bir israf çılgınlığıdır.

İsrafın en hazin olanı
Hakikaten Cenabıhak, yerde 

ve gökte ne varsa hepsini 
insana amade kılmış, lakin bu 
nimetlerin kıyamette hesabının 
verileceğini de beyan etmiştir. 
Nitekim ayet-i kerimeler-
de buyrulur: “Sonra, yemin 
olsun ki, o gün (size verilen) 
her nimetten sorulacaksınız!” 
(et-Tekâsür, 8) “Muhakkak 
ki siz, mallarınız ve canlarınız 
hususunda imtihan olunacak-
sınız…” (Âl-i İmrân, 186) “Sizi 
sadece boş yere yarattığımızı 
ve sizin hakikaten huzurumu-
za geri getirilmeyeceğinizi mi 
sandınız?” (el-Mü’minûn, 115) 
Nimetlerin sarf edilişindeki aşı-
rılık ve haddi aşmayı ifade eden 
israfın en hazin olanı, Allah’ın 
koymuş olduğu ilahi hudutları 
çiğnemek suretiyle ebedi ahiret 
saadetini sonsuz bir hüsrana 
çevirmektir. İnsanoğlu, gafleti 
sebebiyle israfı ekseriyetle 
maddi nimetlerde yapılan ölçü-
süz harcamalar olarak telakki 
eder. Böylece israf mefhumunu 
zihninde dar bir çerçeveye hap-
seder. Fakat maddi nimetlerde 
israf nasıl haram kılınmışsa, 
manevi nimetlerde israf da aynı 
şekilde haram kılınmıştır. Hatta 
manevi nimetlerde yapılan 
israf ve ölçüsüzlük, daha ağır 
bir vebal ve hüsranı muciptir. 
Ahiret saadetinin heba olması-
na sebebiyet verebilecek maddi 
ve manevi israfların en mühim-
lerinden biri de maişet temi-
ninde, günlük harcamalarda ve 
infakta yaşanan israflardır.

Rızkı veren Allah’tır
Yüce Allah, bütün kullarının 

rızkını takdir etmiştir. Nitekim 
rızkın ilahi teminat altında ol-
duğu, ayet-i kerimelerde şöyle 
beyan edilmektedir: “Ben, in-
sanları ve cinleri, yalnızca bana 
kulluk etmeleri için yarattım. 
Ben onlardan rızık istemiyorum. 
Beni doyurmalarını da istemi-
yorum. Asıl rızık veren, kâmil 
kuvvet ve tam iktidar sahibi 
olan, Allah Teala’dır.” (ez-Zâ-
riyât, 56-58) “Nice canlı var 
ki, rızkını (yanında) taşımıyor. 
Onlara da size de rızık veren Al-
lah’tır. O, her şeyi işitir ve bilir.” 
(el-Ankebût, 60) “Yeryüzünde 
yürüyen her canlının rızkı, yal-
nızca Allah’ın üzerinedir. Allah 
o canlının durduğu yeri ve so-
nunda bırakılacağı mekânı bilir. 
(Bunların) hepsi açık bir kitapta 
(Levh-i Mahfuz’da)’dır.” (Hûd, 6)
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EK Al-
lah 
her insana 
nimetlerini ver-
miştir ki bizler bu dünyada 
onlardan yararlanalım, 
yardıma muhtaçlara yardım 
edelim, Allah yolunda bunla-
rın katkılarıyla bir şeyler ya-
palım diye. Allah verdiği bu 
nimetlerin nasıl kullanıldığı-
na bakar, ahirette de bunun 
hesabını sorar. Bunları 4 ana 
başlıkta toplayabiliriz.

Beden: Allah’ın bize ver-
diği bu bedeni dünyevi işler 
kadar ahiret için de kullanı-
yor muyuz? Karşı cinsi etki-
lemek için verdiğimiz gayreti 
birilerini dine alıştırmak, 
Allahın yolunu anlatmak için 
sarf ediyor muyuz? Çevre: 
Hepimiz sosyal bir hayatın 
içindeyiz. Ailemiz, okul 
çevremiz, arkadaşlarımız, 
iş ortamımızı dünyevi işler 
için kullanıyoruz, peki aynı 
çevremizi Allah’ın dinini 
anlatmak, ahiret işleri için 
kullanıyor muyuz?

Zaman: Tabiatıyla her-
kesin uyuma, beslenme gibi 
zamanını geçirmesi gerekli 
hâller vardır. Bunun dışında 
kalan sürede vaktinin ne 
kadarını bu dünya için bir 
şeyler yapmakla ne kadarını 
ahiret için harcıyor, bunu iyi 

düşünmesi gerekir. Para (rızık): Allah’ın 
verdiği rızıkları nasıl değerlendiriyor. Al-
lah’ın istediği şekilde mi yoksa kendi nef-
sine göre mi? Tabiatıyla herkesin ihtiyacı 
olan bir rızık var ama Allah ihtiyaçtan arta 
kalanın nasıl değerlendirilmesi gerektiğini 
Kur’an’da açıklıyor. Fakirin, yolda kalmışın, 
akrabaların gözetilmesini, ayrıca paranın 
din yolunda da harcanmasını öğütlüyor.

HESAP GÜNÜNE

DÜNYADA SAHIP 
OLDUĞUNUZ MALLARLA
SAKIN ÖVÜNMEYIN!

Allahü Teala, ayet-i kerime-
sinde şöyle buyurmaktadır: 

“Hayır! Eğer ilme’l-yakin (kesin 
bir bilgi) ile bilseydiniz!” (Tekâsür: 
5) Mal ve evlat çokluğu ile birbiri-
nize karşı övünmezdiniz, dünya-
nın meşru olmayan süsü ve lüksü 
ile oyalanmazdınız, kendiniz için 
daha hayırlı işlere yönelirdiniz, 
ahiretinizi garanti altına almak 
için var gücünüzle çalışırdınız. Son 
durağınız cehennem değil, cennet 
ve Cemalullah olurdu. “Ant olsun 
ki alevlenmiş ateşi (cehennemi) 
mutlaka göreceksiniz.” (Tekâsür: 
6) Şimdi görmüyorsunuz ama ile-
ride göreceğiniz ve oraya hor-ha-
kir olarak gireceğiniz kesindir. 

Cehennemi ayan beyan görmeyen 
hiç kimse kalmayacaktır. 

“Ant olsun ki yine onu ay-
ne’l-yakin (bizzat baş gözü) ile 
göreceksiniz!” (Tekâsür: 7) Bizzat 
görmek ancak oraya girmek-
le olur. Ateş onları her taraftan 
kuşatınca akılları başlarına gelir. 
Gayet hakir ve perişan bir hâlde, 
alabildiğine küçülmüş olarak ce-
zalarını çekmeye başlarlar. Tekrar 
dünyaya geri dönmek için yol 
ararlar fakat ne mümkün? Dün-
yada iken çalıştılar, yoruldular fa-
kat hiçbir şey elde edemediler.”-
Nihayet o gün dünyada kazanıp 
harcadığınız nimetlerden hesaba 
çekileceksiniz.” (Tekâsür: 8)

Nisa suresi, 39. ayet: “Allah’a ve ahiret gününe inanarak Allah'ın kendilerine 
verdiği rızıktan infak etselerdi, aleyhlerine mi olurdu? Allah, onları iyi bilendir.”

Cenabı-
hak, bu ayet-i kerime-

lerde ilim, kudret ve merhametinin 
sonsuzluğunu beyan etmektedir. Hakikaten 

bizler, toprağın karanlıklarında, yerin gizli dehliz-
lerinde, okyanusların derinliklerinde yaşayan canlıların 

sayısını bile tahayyül edemezken, bir de onların her birine 
ait bütün bilgilerin Allah katında mevcut olması, hatta onların 

beslenme ve geçimlerinin dahi ilahi taahhüt altında bulunması, 
ne muazzam bir kudret tecellisidir. Sıhhatimiz, aile efradımız, 
çevremiz, yiyecek içeceklerimiz her biri bir başka nimet olarak 
önümüzdedir. Elimize değen her şey kendi başına bir nimettir. 
O kadar ki, mümin insan gözüyle bakabilenler için bizi inleten 
hastalıklar bile bir nimettir. Eğer hastalık bizim günahlarımızın 

dökülmesine, kalbimizin daha hassas olmasına, merhame-
timizin gelişmesine sebep olabiliyorsa o da bizim için 
nimete dönüşebilecek bir fırsat demektir. Bir çift söz 
edebileceğimiz dostlarımızdan, hayatımızı paylaş-

tığımız eşlerimize kadar pek çok insanı Allah 
Teala, bizi mutlu etmek için çevremi-

ze âdeta yığmıştır.

Bir gün hesabı sorulacak nimetlerdir elimizdekiler. Biz elimizdeki 
nimetleri takdir etmiş olalım veya olmayalım onları bize ihsan eden 
hesabını soracaktır. Nimetlerin tek tek hesabı sorulacak. Eşlerimiz, 

aile hayatımız bir nimet olarak sorulacaktır. Çocuklarımız nimet çiçekleri 
olarak bizden sorulurlar. Dostlarımız, mümin kardeşlerimiz istisnasız 

sorulur. Yediğimiz ekmek kadar, içtiğimiz su kadar kullandığımız sözcükler 
de nimettir. Tebessümümüz, selamımız, duamız, sadakamız nimet fırsatla-
rıdır. Her eksik tebessüm, unutulmuş selam, yapılmamış dua, verilememiş 

sadaka da kaçmış nimet fırsatıdır. Nimetlerin tek tek sorgulandığı yerde 
bir tebessümün, bir tatlı sözcüğün, bir kardeşlik sahnesinin ne demek 

olduğu daha iyi anlaşılacaktır. Nimet zenginiyiz. Nimetler içinde 
yüzüp duruyoruz. İnsan olarak mükerrem oluşumuz nimettir. Nefes 

alan bedenlere sahip olmamız nimettir. İman ehli olmamız 
nimettir. Hesabı sorulmayacak bir nimet yoktur. Hesabını 
vereceğimiz nimetleri de bugünkü durumumuzla değil, 

hesabını vereceğimiz günün şartları ile takdir 
etmedikçe imanımızın gereğini yapmış 

olamayız. O gün kesindir, hesap 
kesindir.

Elimizdeki 
nimetlerin 

KIYMETINI 
BILEREK YAŞAMAK
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Down sendromlu milli sporcular, Çekya’da düzenlenecek 
Avrupa Şampiyonası için başkent Prag’a gitti. 6 Temmuz’a 

kadar sürecek turnuvada, Dilara Çevik, Emirhan Akça-
koca, Ali Topaloğlu, Abdullah İnan, Muhammet Eren Uy-

sal, Kardelen Demir, Münevvere Yılmaz, Furkan Demir, 
Rıdvan Yalçın, Ramazan Ünlü, Mahmut Duhan Kutsal 

atletizm, Özgenur Kurşun, Merve Peker, Mehmet 
Yasin Bayraktar, Salih Can Öztankal masa tenisi, 

Kadriye Berfin Aşık, Mehmet Ali Kahraman da 
tenis branşlarında Türkiye’yi temsil edecek. Özel 

Sporcular Federasyonu Başkanı Birol Aydın, 
madalyalarla döneceklerini söyledi.

DOWN SENDROMLU SPORCULAR ÇEKYA’DA

Türk futbolunda çok fazla yetenek 
olduğunu ama iyi şekilde kullanılma-
dığını gördüğünü belirten Milli Takım 
hocası, “Futbolcularla alakalı sabırlı 
olmalıyız. Arda Güler, Carlo Ancelotti 
gitmeden de oynamaya başladı. İyi 
futbolcular her pozisyonda oynar. Her 
hocanın kendine ait düşünceleri ola-
biliyor. Hakan Çalhanoğlu’nun kariyeri 
başarılarla dolu. Milli Takım’a bağlılı-
ğını tartışmıyorum bile, inanılmaz bir 
tutkuyla bağlı. Geleceği hakkında ben 
karar veremem. Futbolcuların fazlasıy-
la maç oynamalarını istiyorum” dedi.

SADETTİN SARAN:
ŞARTSIZ ADAYIM
Sadettin Saran, Fenerbahçe Kulübü Başkan 
adaylığı ve “olağanüstü kongre imza kam-
panyası” hakkında açıklamalarda bulundu.

Trabzonspor’un anlaşma sağladığı Wagner Pina, çok hızlı gelişen bir 
transfer sürecinin ardından geldiği için mutlu olduğunu söyledi.

Milli Takım Teknik Di-
rektörü Vincenzo Montel-
la imza töreninde yaptığı 

açıklamada, “Futbolcularımıza 
teşekkür etmek isterim. Geldiğimiz 
ilk günden beri aile ortamı kurma-
mıza çok yardımcı oldular. Sahada 
yürekli mücadele ettiler ve bizi gu-
rurlandırdılar. Hep birlikte başardık. 
Birçok ilke imza attık, doğru değer-
lere sahip olan insanlarla yürüdüğü-
müz için hepsini başarabildik.Türk 
taraftarlar, dünyanın her yerinde 
bize destek verdi. Bu bağlılığımızı 
artırdı. Onlara da teşekkür ederim. 
Hollanda’ya kaybettiğimiz maçtan 
sonra bile bize kucak açtılar, bunu 
hiç unutmayacağım. Onlar, bizim 
itici gücümüz ve bizi bırakmamaları 
için aidiyet duygusuyla mücadeleye 
devam edeceğiz” dedi.

A

Sporun yanında, edep, ahlak, 
centilmenlik, yiğitliğin sergilendi-
ği Kırkpınar, kendine has gelenek-
lerini bir kez daha sergileyecek. 
Türk güreşinin asırlardır süren 
heyecanı, 664’üncü kez Edirne 
Sarayiçi’nde bir kez daha yaşana-
cak. 40’ı başpehlivan toplam 826 
pehlivan 4-6 Temmuz tarihlerinde 
rakibinin sırtını yere getirmek için 
çayıra çıkacak. Dünyanın en uzun 
soluklu güreş organizasyonuna ev 
sahipliği yapacak Edirne’de tüm 
hazırlıklar tamamlandı. Türki-
ye’nin her yerinden güreş sevda-
lılarını ağırlayacak kent, gelecek 
konuklarını beklemeye başladı.

Er meydanında
664. kapışma

Samsunspor’un 60. kuruluş yıl dö-
nümü kutlandı. Törende bir konuş-
ma yapan Samsunspor Futbol Kulü-
bü A.Ş. Başkan Vekili Veysel Bilen, 
“Kulübümüzün 60. yıl dönümü et-
kinliklerinin başlangıcı olarak hem 
kuruluş yıl dönümümüzü kutladık 
hem geçmiş dönemde aramızdan 
ayrılan futbol şehitlerimizi andık 
hem de 1 yıl boyunca sürecek 60. yıl 
etkinliklerinin ilk organizasyonunu 
gerçekleştirmiş olduk. Umuyoruz bu 
60. yıl etkinliklerini Samsunlularla 
etkili bir şekilde kutlamış olacağız. 
Bu kulüpte emeği geçen herkese 
şükranlarımı sunuyorum” dedi.

SAMSUNSPOR
60. yaşını kutladı

Süper Lig 
için yeni 
sezon 
hazır-
lıklarını 
sürdüren 
ve bugün 

Düzce’de-
ki Topuk 

Yaylası’nda 
kampa giren 

Kocaelispor’da 
bazı oyuncula-

rın durumu netlik 
kazandı. Kulübün sosyal hesabından 
yapılan açıklamalarla Josip Vukovic, 
Caner Osmanpaşa ve Mehmet Yıl-
maz ile yolların ayrıldığı duyuruldu. 
Paylaşımlarda Caner Osmanpaşa ve 
Josip Vukovic’e teşekkür edilerek, 
yeni yolculuklarında başarı dilekle-
rinde bulunuldu. Mehmet Yılmaz için 
ise, “Formamız altında 2 şampiyon-
luk yaşayan Mehmet Yılmaz’a emek-
leri için teşekkür ediyoruz. Yeni 
yolculuğunda başarılar diliyoruz” 
ifadeleri kullanıldı.

Kocaelispor’da
3 ayrılık yaşandı

MONTELLA’NINMONTELLA’NIN
SÖZLEŞMESİSÖZLEŞMESİ
UZATILDIUZATILDI
Türkiye Futbol Federasyonu, A Milli Takım Teknik 
Direktörü Vincenzo Montella ile yeni sözleşme im-
zaladı. Montella’nın sözleşmesi 2 yıl daha uzatıldı.
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Saran yaptığı açıklamada, 
“Son aylarda kulübümüzde 
yaşanan gelişmeleri, bizler 
de yakından takip ediyoruz. 
Son dönemde camiamızda 
yükselen memnuniyetsizlik 
duygusunun bir yansıması 
olarak başlatılan “olağanüs-
tü kongre imza kampan-
yası”, her Fenerbahçelinin 
saygı duyduğu bir demok-
ratik haktır. Ancak bizler, 

seçilmiş yönetimlerin bu 
tür yöntemlerle görevden 
el çektirilmesini doğru 
bulmuyoruz. Fenerbah-
çe, geçmişte en fazla ezeli 
rakip şampiyonluğu gören 
bir başkanı bile bu yolla 
göndermeyecek fazilette bir 
camiadır. Bu sebeple, biz bu 
imza kampanyasına destek 
vermedik ve bir parçası 
olmadık” dedi. 

‘SORUMLULUK ALIRIZ’
Fenerbahçe için her zaman göreve hazır olduklarını belirten Sadettin Saran, açıklamasının 
devamında  “İmza kampanyasının sonucu ne olursa olsun, Fenerbahçe’mizi beklenen 
şampiyonluklara bir an önce taşımak amacıyla, yapılacak ilk kongrede, hiçbir şart gözet-
meksizin, arkadaşlarımızla birlikte bu büyük sorumluluğa talibiz. Hiçbir Fenerbahçelinin 
bu konuda en ufak bir şüphesi olmamasını rica ederim” ifadelerine yer verdi.

Ligde 689 maçı statlardan sey-Ligde 689 maçı statlardan sey-
rettiklerini vurgulayan Vincenzo rettiklerini vurgulayan Vincenzo 

Montella, “Ekibimle bu çalışmaları Montella, “Ekibimle bu çalışmaları 
yürütürken, birçok ilke imza attık. yürütürken, birçok ilke imza attık. 
Bu fırsatları bize sundular. 16 sene Bu fırsatları bize sundular. 16 sene 

sonra Avrupa Şampiyonası’na gittik, sonra Avrupa Şampiyonası’na gittik, 
gruptan lider çıktık. Almanya’ya gruptan lider çıktık. Almanya’ya 

karşı 72 yıl sonra kendi toprakların-karşı 72 yıl sonra kendi toprakların-
da kazandık. Bu sunulan imkân-da kazandık. Bu sunulan imkân-
larla oldu. Şimdi kafamız Dünya larla oldu. Şimdi kafamız Dünya 

Kupası’nda. İspanya güçlü bir takım Kupası’nda. İspanya güçlü bir takım 
ama Gürcistan gelişiyor ve Portekiz’i ama Gürcistan gelişiyor ve Portekiz’i 

yendiler. Bulgaristan gelişiyor. Ka-yendiler. Bulgaristan gelişiyor. Ka-
famız orada ve bütün hayallerimize famız orada ve bütün hayallerimize 

ulaşmak istiyoruz” diye konuştu.ulaşmak istiyoruz” diye konuştu.

Haksız eleştirilerden etkilenmediğini belirten Haksız eleştirilerden etkilenmediğini belirten 
Montella “Sizden kasım ayına kadar ricam, yapıcı Montella “Sizden kasım ayına kadar ricam, yapıcı 

eleştirilerde bulunalım. Pozitif durumu bozma-eleştirilerde bulunalım. Pozitif durumu bozma-
yalım. 23 yıldır Dünya Kupası’na gidememek beni yalım. 23 yıldır Dünya Kupası’na gidememek beni 

üzüyor. Nasıl olur da Türk Milli Takımı bu kadar üzüyor. Nasıl olur da Türk Milli Takımı bu kadar 
uzun süre Dünya Kupası’na gidemez? Sizden ricam uzun süre Dünya Kupası’na gidemez? Sizden ricam 

birlik olmamız. Milli Takım hocası olarak bu projeye birlik olmamız. Milli Takım hocası olarak bu projeye 
devam edebilmek hayalimdi, sizler burada olduğu-devam edebilmek hayalimdi, sizler burada olduğu-

nuz için teşekkür ederim” şeklinde konuştu.nuz için teşekkür ederim” şeklinde konuştu.

Pina: Her şey çok çabuk oldu
Trabzonspor’un anlaşma sağladığı 
Estoril Praia Kulübü’nde forma giyen 
Wagner Fabricio Cardoso De Pina, 
transferinin gerçekleşmesinden mutlu 
olduğunu söyledi. Trabzon’a ulaşan 22 
yaşındaki Yeşil Burun Adalı oyuncu, 
“Her şey aslında gayet hızlı ve çabuk 
gelişti. Zaten ben de gelmek istiyor-

dum. Son teklifi bekliyorduk biz de onu 
da yaptıktan sonra çabuk gelişti her şey 
çok çabuk oldu diyebilirim” dedi. Bordo 
mavili takım hakkında bilgi sahibi oldu-
ğunu anlatan Pina, “Daha önce burada 
oynayan Joao Pereira, Bosingwa, milli 
takımda beraber oynadığımız Djanin-
y’den bilgi aldım. Trabzonspor’u da 

biliyordum zaten” diye konuştu. Süper 
Lig’in kaliteli bir lig olduğunu belirten 
Pina, “Avrupa’nın çok iyi belki de en 
iyi oyuncuları burayı tercih etmeye 
başladı. Zorlu ve iyi bir lig olduğunu 
biliyorum. Burada olabildiğince kalıp, 
başarılı olabilmek, takıma hizmet 
edebilmek istiyorum” dedi.

TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu, törende 
açıklamalarda bulundu. Hacıosmanoğlu açık-
lamasında “Hocamız İtalyan ama bizim gibi 
Türk olmuş, benimsemiş. Yakında Türk vatan-
daşı da yapabiliriz. Takımda kolej havası yaka-
lanmış, çocuklarla aile ortamı kurmuş. Biz ona 
inanıyoruz. Geldiğimiz günden beri ilişkilerimiz 
gayet iyi. Her konuda anlaşabiliyoruz. Bazen 
hocamız kamuoyu tarafından eleştiri alıyor. 
Peygamberlerin bile kusurları vardı, kusursuz 
insan yok. Gelişime açık olmak lazım, hocamız 
da açık” dedi. Montella da Türk vatandaşlığına 
geçmeyi seve seve kabul edeceğini belirtti. 

HACIOSMANOĞLU:Hocamızı 
Türk vatandaşı yapabiliriz

‘İLKLERİ YAPTIK’‘İLKLERİ YAPTIK’

‘BİRLİK OLALIM’‘BİRLİK OLALIM’
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Fenerbahçe BekoFenerbahçe Beko
Wilbekin’le imzaladıWilbekin’le imzaladı
Geride kalan sezonu Türkiye 
Kupası, THY Avrupa Ligi 
ve Türkiye Süper Ligi 
şampiyonlukları ile bitiren 
Fenerbahçe Beko, ABD’li oyun 
kurucu Scottie Wilbekin ile yeni 
sözleşme imzaladı. Geçen sezon 
sakatlığı nedeniyle takımdan 
uzak kalan ABD’li basketbolcu 
ile yeniden el sıkışan sarı 
lacivertliler, 32 yaşındaki oyun 
kurucu ile 1+1 yıllık sözleşme 
için anlaşmaya vardı. 3 kupanın 
kazanıldığı sezonda takımın 
oyun kuruculuğunu üstlenen 
Erick McCollum’u gönderen 
Fenerbahçe Beko, takımın 
yönetimini yeniden Wilbekin’e 
emanet etti.

 FIBA Kadınlar Basketbol Dünya Kupası 
2026 elemelerine katılmaya hak kaza-
nan A Milli Kadın Basketbol Takımı’nı 
kutlayan Federasyon Başkanı Hidayet 
Türkoğlu, “Uluslararası her organizas-

yonda yer almamız gereken bir ülkeyiz. 
Bu anlamda ay-yıldızlılarımızın orta-
ya koyduğu sorumluluk duygusu ve 
cesaret, bize gelecek adına büyük umut 
verdi. Sahada ter döken, ülkemizi en iyi 

şekilde temsil eden tüm sporcularımıza 
emekleri ve mücadeleleri için teşekkür 
ediyoruz. Önümüzdeki sezon yürürlüğe 
girecek yeni kurallarla birlikte, kızla-
rımızın kendilerini geliştirmeleri için 
önemli bir süreç de başlamış olacak. 
Umuyoruz ki, mart ayında oynayacağı-
mız Dünya Kupası eleme maçlarında da 
daha tecrübeli bir kadroyla sahaya çıka-
cak ve bu hedefimize ulaşacağız” dedi.

Türkoğlu: Planımız gerçekleşecek

AHMET ÇELIK’IN
GÖZÜ REKORDA
Türkiye’nin at yarışlarında en pres-
tijli kupası Gazi Koşusu’nu 8’inci kez 
kazanan jokey Ahmet Çelik, 9 şampi-
yonluğu bulunan jokey Mümin Çılgın’ın 
rekoruna bir adım daha yaklaştı. 7 kez 
üst üste kazanma rekorunun sahibi Çe-
lik, 3 yıl aradan bir sonra kazandığı için 
mutlu olduğunu söyledi. 25 yıldır at 
sırtında olduğunu anlatan 38 yaşındaki 
jokey, “Gazi Koşusu içinde yer almak 
her jokeyin en nihai hedefidir. Hayali 
bile zor olan başarıyı gerçekleştirdiğim 
için gururlu ve mutluyum. Yeni ha-
yalimde 9 şampiyonlukla en fazla kaza-
nan jokey olan Mümin Çılgın ustamın 
rekoruna ortak olmak var” dedi.

‘BIZIM ÇOCUKLAR’
ABD’DE RAKIP
A Milli Futbol Takımı’nın genç yıldızları 
Real Madrid’de oynayan Arda Güler ile 
Juventus forması giyen Kenan Yıldız, 
bugün FIFA Kulüpler Dünya Kupası son 
16 turunda karşı karşıya gelecek. Arda 
ve Kenan’ın forma giymesi beklenen 
iki takımın mücadelesi ABD’nin Florida 
eyaletindeki Miami şehrinde bulunan 
65 bin kişi kapasiteye sahip Hard Rock 
Stadı’nda saat 22.00’de başlayacak. 
Kulüpler Dünya Kupası’nda 3 maçta 
180 dakika forma giyip 3 gole imza 
atan Kenan ile 3 maçta 172 dakika 
oynayıp 1 gol kaydeden Arda’nın 
mücadelesinde kazanan taraf çeyrek 
finalde yoluna devam edecek.

ÖZNUR CÜRE GIRDI
HEDEF BÜYÜTTÜ

VICTOR OSIMHENVICTOR OSIMHEN
AL HILAL YOLCUSUAL HILAL YOLCUSU

Yeni sezon çalışmalarına 4 Temmuz’da 
başlayacak Galatasaray’ın takımda 
kalmasını istediği Victor Osimhen için 
çarpıcı bir iddia ortaya atıldı. Transfer 
gündemini yakından izleyen Corriere 
dello Sport Genel Yayın Yönetmeni 
Ivan Zazzaroni, canlı yayında Vic-
tor Osimhen’in Al Hilal’e gideceğini 
açıkladı. Osimhen’in Premier Lig’den 
hiç teklif almadığını Al Hilal’in yıllık 50 
milyon avroya yaklaştığını vurgula-
yan Zazzaroni, “Kesin olarak söylüyo-
rum. Al Hilal inanılmaz bir teklif yaptı. 
Piyasanın tamamen dışında. Bunun 
yarısının bile verilmesi imkânsız. Emi-
nim, Osimhen Al Hilal’e gidecek” dedi.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, 4 
Temmuz’a kadar kaleci ve forvet transferleri-
nin çözülmesini istedi. Transfere Leroy Sane 
ile başlayan sarı kırmızılı yönetim, kale için 
Djordje Petrovic ve Ter Stegen isimlerine yo-
ğunlaştı. Victor Osimhen konusunda umudu 
azalan Galatasaray yönetimi, Bayer Leverku-
sen’de oynayan vatandaşı Victor Boniface’yi 
gündemine aldı. Orta saha için de isim arayan 
sarı kırmızılılar, Hakan Çalhanoğlu’nun yanı 
sıra, Bringhton’dan Julio Enciso ve Chelse-
a’den Christopher Nkunku ile ilgileniyor.

BURUK, İKİ BURUK, İKİ 
İSİM İSTİYORİSİM İSTİYOR

eşiktaş, Benfica’dan satın 
alma opsiyonu ile kiraladığı 

David Jurasek transferini 
bitirdi. Kulüp tarihinin 188’inci 

yabancı futbolcusu olarak Çek futbolcuyu 
renklerine bağlayan siyah beyazlılar, 
Jurasek’i, daha önce Benfica’dan gelen 
Portekizli Gedson Fernandes, Rafa Silva 

ve Joao Mario’yu çatısı altında birleştire-
cek. 66 yılda 55 farklı ülkeden futbolcuyu 
kadrosuna katan Beşiktaş, Jurasek’i 
4’üncü Çek futbolcu olarak renklerine 
bağladı. 1959 yıldan bu yana 24 Brezilyalı 
ile tercihini en çok bu ülkeden yana kulla-
nan siyah beyazlılar, sonrasında 13 Alman, 
11 de Portekizli futbolcuya forma verdi.
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AY Beşiktaş’ta eylül-ekim ayında yapılacak Divan 

Kurulu başkanlık seçiminde Affan Keçeci aday 
oldu. Onursal Başkan Süleyman Seba yöneti-
minde, 3 dönem yönetim kurulu üyeliği yapan 
Affan Keçeci düzenlediği basın toplantısında 
yaptığı açıklamada ‘’Divan kurulumuzun Be-
şiktaş’ın kalbi, beyni ve ruhu olduğuna inanı-
yorum. Misyonumuz ise Beşiktaş Kulübü Divan 
Kurulunun tarihi sorumluluğuna ve kurumsal 
kimliğine yakışır şekilde yeniden yapılandır-
mak olacak. Geleceğe güvenle yürümek için, 
saygıyla güçlenen etkinlikle fark yaratan divan 
kurulu başkan adaylığımı açıklıyorum” dedi. 

ABRAHAM BEKLEMEDEABRAHAM BEKLEMEDE
Osayi Samuel transferini son dakikada askıya Osayi Samuel transferini son dakikada askıya 
alan Beşiktaş’ta, gözler forvet transferine çevril-alan Beşiktaş’ta, gözler forvet transferine çevril-
di. Ciro Immobile ile yolunu ayırmaya hazırlanan di. Ciro Immobile ile yolunu ayırmaya hazırlanan 
siyah beyazlılar, Roma’nın İngiliz forveti Tammy siyah beyazlılar, Roma’nın İngiliz forveti Tammy 
Abraham’ı gündemine aldı. Geçen sezonu Abraham’ı gündemine aldı. Geçen sezonu 
Milan’da kiralık geçiren 27 yaşındaki futbolcuyu Milan’da kiralık geçiren 27 yaşındaki futbolcuyu 
kadrosuna katmak isteyen Beşiktaş yönetimi, kadrosuna katmak isteyen Beşiktaş yönetimi, 
45 maçta 10 gol, 6 asistle oynayan Abraham 45 maçta 10 gol, 6 asistle oynayan Abraham 
konusunda ilerleme kaydetti. Siyah beyazlılar, konusunda ilerleme kaydetti. Siyah beyazlılar, 
bonservisi 20 milyon avro civarındaki santrfor bonservisi 20 milyon avro civarındaki santrfor 
için Roma’yı iknaya çalışıyor.için Roma’yı iknaya çalışıyor.

Kadrosundaki eksiklerini gidermek için çalışan Be-
şiktaş, sol bek David Jurasek’i renklerine bağlarken, 
santrfor Tammy Abraham’ı gündemine aldı.

İtalyan gazeteci Zazzaroni, Galatasaray’ın ta-
kımda kalması için çaba harcadığı Victor Osim-
hen’in, Al Hilal’in yıllık 50 milyon avroya varan 
teklifini kabul etmeye hazırlandığını iddia etti.

MULEKA’DAN MULEKA’DAN 
İYİ HABERİYİ HABER

MASUAKU MASUAKU 
RESMEN GİTTİRESMEN GİTTİ

Beşiktaş’ın kadro fazlası olarak geçen sezon Suudi Beşiktaş’ın kadro fazlası olarak geçen sezon Suudi 
Arabistan ekiplerinden Al-Kholood’a gönderdiği Arabistan ekiplerinden Al-Kholood’a gönderdiği 
Jackson Muleka’dan iyi haber geldi. Suudi ekibi, 25 Jackson Muleka’dan iyi haber geldi. Suudi ekibi, 25 
yaşındaki Demokratik Kongolu futbolcunun satın yaşındaki Demokratik Kongolu futbolcunun satın 
alma opsiyonunu kullanacağını bildirdi.alma opsiyonunu kullanacağını bildirdi.

Sol bek transferini Jurasek Sol bek transferini Jurasek 
ile bitiren Beşiktaş, Demok-ile bitiren Beşiktaş, Demok-

ratik Kongolu futbolcu Arthur ratik Kongolu futbolcu Arthur 
Masuaku ile yollarını ayırdı-Masuaku ile yollarını ayırdı-

ğını açıkladı. Siyah beyazlılar ğını açıkladı. Siyah beyazlılar 
3 sezonda 108 maçta forma 3 sezonda 108 maçta forma 
giyerken 3 gol atan Masua-giyerken 3 gol atan Masua-
ku’ya bir açıklama ile veda ku’ya bir açıklama ile veda 

ederken, bundan sonraki ederken, bundan sonraki 
kariyerinde başarı diledi.kariyerinde başarı diledi.

Paris 2024 Paralimpik Oyunları’nda 
altın madalya kazanan milli para okçu 
Öznur Cüre Girdi, 2023’te şampiyonlu-
ğa ulaştığı Para Okçuluk Dünya Şampi-
yonası’ndaki başarısını yenilemek için 
çalışmalarını sürdürüyor. Olimpiyat 
altını sahibi Girdi, 5-12 Eylül’de Güney 
Kore’de düzenlenecek şampiyo-
na için Milli Takım’la Aksaray 
Paralimpik Oyunlar 
Hazırlık Merkezi’nde 
kampa girdi. Birlikte 
çok iyi çalıştık-
larını anlatan 
Öznur Cüre Girdi, 
“Kampta teknik 
çalışmalara yo-
ğunluk verdik. 
Aksaray bize 
çok iyi geli-
yor. Amacımız 
şampiyonaya tam 
kapasiteyle çıkarak 
elimizden geleni 
yapmak” dedi.



Çanakkale Onsekiz Mart 
Üniversitesi (ÇOMÜ) ve Ba-

lıkesir Büyükşehir Belediyesi 
arasında imzalanan protokol 
kapsamında, Ege ve Marmara 
denizlerini tehdit eden hayalet 
ağlara karşı yürütülen temizlik 
çalışmaları sürüyor. Proje, 
su altı ekosistemini koruma 
ve sürdürülebilir balıkçılığı 
destekleme hedefiyle hayata 
geçirildi. Özellikle Cunda Adası 
kıyılarında yoğunlaşan, uzman 
dalgıçlar ve bilim insanlarının 
katkısıyla yürütülen çalışma-
larda hem sahada temizlik fa-
aliyetleri sürdürülüyor hem de 
bilimsel veriler elde edilmesine 
olanak tanınıyor. Elde edilen 
bilimsel verilerle ekosistemin 
daha yakından tanınması ve 
gelecek nesillere daha sağlıklı 
denizler bırakılması hedefle-

niyor. ÇOMÜ Rektörü Prof. Dr. 
R. Cüneyt Erenoğlu açıkla-
masında şu değerlendirmede 
bulundu: "Çanakkale Onsekiz 
Mart Üniversitesi olarak deniz-
lerimizin korunmasına katkı 
sunmaktan büyük gurur du-
yuyoruz. Bilimsel sorumlulu-
ğumuzun gereği olarak, deniz 
ekosistemine zarar veren ha-
yalet ağların temizlenmesin-
de önemli görev üstleniyoruz. 
Bu çalışmalarımız sayesinde 
denizlerin biyoçeşitliliğini 
koruyor, balıkçılık faaliyet-
lerinin sürdürülebilirliğine 
destek oluyor ve topluma 
doğrudan fayda sağlıyoruz. 
Üniversitemiz yalnızca eğitim 
ve araştırma alanında değil, 
çevre bilinci ve sürdürülebi-
lirlik konusunda da öncü bir 
misyon üstlenmektedir." 
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Sağlık Bakanlığı, Türkiye 
genelinde hayata geçirilen 

"İdeal Kilonu Öğren, Sağlıklı 
Yaşa" kampanyasının ilk 6 haf-
tasında, 4 milyon 923 bin 302 
kişinin boy ve kilo ölçümlerinin 
yapıldığını bildirdi.

Sağlık Bakanlığının açık-
lamasına göre, kampanyanın 
14-20 Haziran'ı kapsayan altıncı 
haftasında katılım rekoru ye-
nilendi ve 590 bin 732'si erkek, 
662 bin 129'u kadın olmak üzere 
1 milyon 252 bin 861 kişinin 
boy-kilo ölçümü yapıldı. İlk 6 
haftalık ölçümler sonucunda, 2 
milyon 985 bin 25 kişinin vücut 
kitle indeksi, normal kilo ara-

lığının üzerinde çıktı. Ölçümü 
yapılanlardan yaklaşık yüzde 
6'sının zayıf, yüzde 33'ünün 
normal, yüzde 35'inin fazla 
kilolu ve yüzde 26'sının obez 
aralığında olduğu belirlendi. 
Erkeklerde fazla kiloluluk, 
kadınlarda ise obezite oranı-
nın fazla olduğu tespit edildi. 
Vücut kitle indeksi normal kilo 
aralığının üzerinde hesaplanan 
403 bin 500'ü kadın, 358 bin 
951'i erkek olmak üzere 762 bin 
451 kişi, ücretsiz beslenme ve 
fiziksel aktivite danışmanlığı 
hizmeti almaları için birinci 
basamak sağlık kuruluşlarına 
yönlendirildi.  

İnsan derisi unutmuyor 
Görselle güneşin hasarları ve deği-
şimlerini çok net vurguladıklarını, 
bazılarının bundan etkilendiğini ifade 
eden Yılmaz, konuyla ilgili önemli 
açıklamalarda bulundu. Yılmaz, "En 
çok kısa dönemli tatillerden korkarız. 
4-5 günlük tatilde bir an önce 'bronz-
laşayım' diye birinci, ikinci derece 
veya su toplayan güneş yanıkları ola-
biliyor. Her saatin önemi var, hastanın 
gecikmeden mutlaka hekime gitmesi 
gerekiyor. Güneş çarpması varsa da 
ayrıca müdahale gerektirir. İnsan 
derisi güneşin hasarını unutmuyor. 
Şiddetli su toplayacak kadar güneş 
yanığı olan kişilerin sonraki süreçte 
sırtında leke olursa mutlaka derma-
tolog tarafından takibi gerekiyor. 
Çünkü güneş yanığı sonrasında insan 
vücudunda en tehlikeli kanser türü 
olan melanomun (deri kanseri) geliş-

me riskini artırır. Melanomun yayılma 
oranı çok yüksek, ölümcül bir kanser 
türüdür" dedi.  Yılmaz, örneğin 10, 15 
veya 20 yaşında şiddetli güneş yanığı 
olan birinin ileri yaşlarda da dikkatli 
olmasını önererek, "Güneş yanığın-
dan 2, 3, 5, 10 hatta 20 yıl sonra bile 
sırttaki o yanık alanlarda melanom 
gelişme riski devam edecektir. Leke 
olduysa onun klinikte kaydedilmesi, 
belirli aralıklarla görüntü-
leri karşılaştırılarak 
takip edilmesi 
lazım.  

Görüntüde 
değişiklik varsa 
lekenin tümünü 
almak, patolo-
jiye göndermek 
durumundayız" 
dedi.

GÜNEŞ YANIKLARINA DIKKAT! 

YILLAR SONRA 
KANSER YAPABILIR 

Türk Dermatoloji Derneği Başkanı Prof. Dr. Ertan Yılmaz, gü-
neş yanıkları açısından kısa süreli tatillerden korktuklarını 
belirterek, güneş yanığından sonra sırtta oluşan lekelerin kayıt 
altına alınarak, düzenli takibinin önemli olduğunu söyledi.

kdeniz Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi 

Dâhili Tıp Bilim-
leri Bölümü Deri 

ve Zührevi Hastalıkları Ana 
Bilim Dalı Öğretim Üyesi de 
olan Yılmaz, AA muhabirine, 
güneşin yaşamın kaynağı 
ancak deri kanserlerine, kırı-
şıklara ve erken yaşlılığa da 
neden olduğunu söyledi. Gü-
neş hasarlarının bebeklikten 
itibaren birikmeye başladığını 
dile getiren Yılmaz, "Güneş 
yanıklarının etkileri yaşam 
boyu deride kalır. Bir süre 
sonra güneşin hasarları leke, 
deride şekil bozuklukları, 
kırışıklıklarla ya da kanserle 
kendini göstermeye başlar. 
İşte 5-6 aylık bebekken alınan 
güneşle başlıyor ve sonra-
sında yıllar sonra hasarları 
ortaya çıkıyor" diye konuştu. 
Yılmaz, özellikle güneşin 
yoğun olduğu 10.00-16.00 sa-

atleri arasında ışınlardan katı 
şekilde korunma kültürünün 
geliştirilmesi gerektiğini 
vurguladı.

Güneş koruyucu kremlerin 
yanı sıra şapka, uzun kollu 
gömlek, şemsiye gibi koruyu-
cuların önemine işaret eden 
Yılmaz, "Toplumda 'D vita-
minimiz ne olacak?' sorusu 
var. D vitamini üretimi için 
kolumuza, bacağımıza gelen 
ışık yeterli, dışarıda dolaşırken 
aldığınız güneş fazlasıyla yeter. 
O nedenle diğer zamanlarda 
güneşten korunmayı mutlaka 
öneriyoruz" ifadesini kullandı. 
Yılmaz, dernek olarak Avru-
pa'da dermatologlarla ortakla-
şa yürüttükleri "Euromelanom 
Projesi" kapsamında insan yü-
zünün bir tarafında bebeklik, 
diğer tarafında yaşlanmış ve 
hasta insan yüzü görselini kul-
lanarak güneşin hasarlarına 
dikkati çektiklerine değindi. 

“Kilonu Öğren, Sağlıklı Yaşa”
kampanyasına büyük ilgi 

 Nasuhpaşa Külliyesi 
ziyaretçilerini bekliyor 

Kültür ve Turizm Bakanlığı Vakıflar Genel Müdürlüğünce, Aydın’ın tarihi ve 
kültürel zenginliklerinden biri olan 18. yüzyıl yapısı Nasuhpaşa Külliyesi, yeniden 

ibadete ve ziyarete hazır hâle getirildi. Vakıflar Genel Müdürlüğünden yapı-
lan açıklamaya göre, Osmanoğlu Nasuh Paşa tarafından 1708’de inşa ettirilen 
Nasuhpaşa Külliyesi, han, hamam, medrese, mescit ve şadırvandan oluşan bir 

yapılar topluluğu olarak üç asrı aşkın süre hizmet verdi. Aydın Valiliği ve Vakıflar 
Aydın Bölge Müdürlüğünce yapılan restorasyon çalışmaları kapsamında külli-

yenin çatı, sıva, boya ve ahşap işçilikleri aslına uygun şekilde yenilendi. Nasuh-
paşa Külliyesi, yarın mescidinde kılınacak namazın ardından ziyarete yeniden 

açılacak. Kültürel ve sosyal etkinliklere ev sahipliği yapabilecek şekilde yeniden 
işlevlendirilen Nasuh Paşa Külliyesi, Aydın’ın tarihi dokusunun korunması ve 

kültürel mirasının gelecek nesillere aktarılmasına katkı sağlayacak.

DENIZLERDE HAYALET AĞ 
TEMIZLIĞI SÜRÜYOR

ERTAN YILMAZ


